

LAS PROVINCIAS

DIARIO GRÁFICO

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CENTIMOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR. 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

DEL DIA

YA ESCAMPA

La Cañiza es un Municipio constituido por varios poblados, en la provincia de Pontevedra, todos los cuales suman cerca de 10.000 habitantes, y éste es el lugar de la escena donde se ha desenvuelto uno de esos sucesos políticos que demuestran la inestabilidad de los fundamentos sobre los que quieren edificar la nueva España los elementos extremistas.

Lo ocurrido fué que algunos de los elementos propagandistas del partido radical socialista acordaron celebrar en La Cañiza un mitin, contando con la pasividad de los vecinos de aquel Municipio gallego, y la osadía de un reducidísimo núcleo de correligionarios.

Anunciado el acto, no tardó en llenarse el local en que éste había de celebrarse, sin manifiestas señales de que hubiese nada preparado que pudiera contrardecir los propósitos de los oradores republicanos. Se abrió la sesión y comenzó a perorar uno de los propagandistas, que creyendo que aquello era pan comido, fué subiendo de tono y la emprendió contra la Iglesia. Entonces, uno de los concurrentes, médico titular por más señas, de La Cañiza, pidió la palabra, y con la elocuencia que brota de la convicción, hizo un elogio cumplido de las doctrinas católicas y de la obra benéfica que realizan, siendo sus palabras acogidas con el más vivo entusiasmo por la concurrencia. Los organizadores del mitin y los pocos simpatizantes con sus ideas, se escurrieron como pudieron del local, y el mitin continuó, pero orientado en sentido derechista, hasta el punto de que todos los discursos que se pronunciaron después fueron inspirados en la defensa más entusiasta de la Religión y de todas las instituciones básicas que mantienen los elementos de las derechas.

El caso de La Cañiza, a medida que la opinión va reaccionando se repetirá con frecuencia. No hay razón alguna para que el país viva sometido a una minoría, cuya fuerza la tiene en la osadía y violencia de su actuación.

Z.

Lea us'ed

LAS PROVINCIAS

PARA LA MUJER

Uniformidad

La belleza de la mujer es atractiva porque es varia; el color de sus ojos, su expresión, su tamaño, su forma, así como las singularidades de sus prendas físicas, es lo que, dado el gusto de cada cual, contribuye al enjuiciamiento y apreciación de su hermosura.

Lo propio sucede en el paisaje, tanto más bello cuanto más vario; en las obras de arte más sugestivas cuanto mayor diferenciación original tuvieren. Lo uniforme, lo isócrono, lo standartizado, por decirlo así, apenas llama nuestra atención, porque fatiga y no emociona. Díjase que nuestros sentidos están sordos a todo goce espiritual como no lo genere la suprema fusión de lo distinto.

Sugiere semejantes ideas la tendencia contemporánea de las mujeres a parecer todas iguales. Cejas idénticas, igual tono de los ojos, medida común para las pestañas, cabellos igualmente peinados cuando no igualmente oxigenados, labios todos rojos, silueta uniforme, uñas esmaltadas con el mismo color y hasta el rostro sin diferencias de retoque.

A muchos hace el efecto tal anhelo de identificación, de una ruta de pobres hospicianos vestidos sin discrepancia, con similitud tal, que se hace difícil dar con el individuo que se busca. Parece que bajo el uniforme se pierda por completo la personalidad.

Esa tendencia de las mujeres a sacrificar sus rasgos esenciales, personalísimos, a la concordancia general, es el mayor enemigo de su belleza, empeño absurdo de que pasen inadvertidos detalles singularísimos que por diferenciarse de los de otras mujeres, tienen propia valoración y aprecio. En general vista una mujer, quedan vistas todas las demás, a tal extremo, que si nos halláramos todavía en la época romántica, le sería muy difícil a un poeta, escribir madrigales "A sus ojos", por ejemplo, porque "sus ojos" esconden su especial filiación y encanto bajo unas cejas rectas, limpias, enjutas, depiladas, que tanto influyen en la expresión de la mirada y en el sombreado de los ojos; bajo la exagerada sombra de las enlutadas, cuando no advenedizas pestañas, y las indiscretas pinceladas que los aumentan de tamaño. ¡Sus ojos! ¿Qué van a ser esos sus ojos si, poco más o menos, todas los tienen iguales?

Afortunadamente todavía exis-

LOS CONFERENCIANTES

El Santo Sepulcro

Sobre el tema "Jerusalén" dos conferencias fueron dadas hace días por el ilustre ex ministro don Elías Tormo en el ciclo de las organizadas por Acción Cultural Valenciana.

Ayer tarde, en el Conservatorio, continuó su explicación el estudio catadrático, y en ella supo mezclar técnica y anécdota, crítica e historia, con proyecciones satisfactorias para los fines pedagógicos.

El problema de la autenticidad del sepulcro y las opiniones encontradas respecto a la situación del mismo—dentro o fuera de la muralla;—lo relativo a la excavación sepulcral de José de Arimatea, al desmonte y al terraplenado del emperador Adriano—constructor de la nueva ciudad Elia Capitolina—y a las sucesivas construcciones de la Basilica de Constantino, del patriarca Modesto, de Constantino Nonomaco—más reducida—y, al fin, del tiempo de las Cruzadas.

Esta última es la que subsiste actualmente, si bien con algunas modificaciones.

Se extendió principalmente en los argumentos que prueban la autenticidad del emplazamiento cierto del Santo Sepulcro y del Calvario, así como en la descripción del Martirio, del Baptisterio, del Santo Sepulcro y de la peña donde se alzó la Cruz.

Continuará esta tarde la culta y magistral disertación—con proyecciones.

Al terminar recogió distintas expresiones elogiosas de la selecta concurrencia y de los directivos de Acción Cultural Valenciana.

PEDRO ABELARDO

DE HISTORIA

Escultores valencianos del siglo XVIII

Con el modesto título de "Ensayo de una colección documental. Diccionario biográfico de escultores valencianos del siglo XVIII"; ha sido publicado un interesante volumen. Autores de este estudio son don Antonio Igual Ubeda y don Francisco Morote Chapa, ya ventajosamente conocidos en este linaje de trabajos, a los que han dedicado una buena parte de su inteligentísima actividad, y en los que prometen, para gloria suya y de Valencia, frutos muy óptimos.

Los señores Igual y Morote se han limitado a ordenar todo aquello que han encontrado en su prolija y laboriosísima investigación por archivos y bibliotecas, dando alguna luz sobre los escultores que florecieron en el siglo mencionado, y ello les ha permitido reunir un crecido número de artistas, algunos ya conocidos, pero otros muchos completamente nuevos, aun para los más eruditos, constituyendo su labor una aportación muy valiosa para la historia del arte valenciano.

Es verdad que de no pocos de estos escultores apenas se da más que la ligera noticia de que hicieron sus estudios en éste o aquel taller, o recibieron tal cantidad por ésta o aquella obra, o se le descubre por cualquier otro detalle nimio, pero hay que tener presente que el trabajo hecho por los señores Igual y Morote es de primera mano, que es precisamente el más difícil, porque es el que sólo se obtiene tras una pacientísima investigación en legajos de lectura de letra confusa, la mayoría de las veces, por sus caracteres, cuando no por los estragos del tiempo, y es inicial de trabajos mucho más completos.

Leyendo las transcripciones que hacen en su libro los mencionados escritores, la Valencia del siglo XVIII se nos ofrece con todo su color y con toda su personalidad. No es este siglo de gran gloria para el arte español; la decadencia es general en toda la nación; pero en medio de esa situación de postración señalada, brilla Valencia, pues hay que hacer notar que a fines de esta centuria nace la Academia de San Carlos, y que no es ajena a esta fundación su movimiento artístico, en el que ya ocupan puestos muy distinguidos artistas del cincel, celebradísimos.

Los naranjeros de Castellón

CONCLUSIONES ELEVADAS AL GOBIERNO

La Asociación de Propietarios de fincas rústicas de la provincia de Castellón, en junta general que acaba de celebrar, ha aprobado por aclamación las siguientes bases, que elevamos a V. E. para su estudio y rápida ejecución:

1.ª Solicitar de los Poderes públicos, inmediatamente, la celebración de tratados con aquellas naciones posibles consumidoras de naranja y otros productos de exportación agrícola, a fin de que nuestra balanza comercial con dichas naciones esté debidamente compensada con las facilidades que podamos darles para la importación en España de sus respectivos productos, y de una especial manera en lo que hace referencia a la compra de petróleos a Inglaterra y Francia.

2.ª Que se conceda a la riqueza agrícola naranjera la representación en el Consejo de Economía Nacional, que por su volumen le corresponde.

3.ª La creación en el Ministerio de Agricultura de un negociado especial relativo a los productos de la tierra destinados a la exportación, preferentemente la naranja.

Cumpliendo los acuerdos de esta Asociación, y como presidente de la misma, suplico a V. E. se sirva atender con la urgencia posible las peticiones que proceden por estimarlas de interés capital para la riqueza de esta zona productora que en definitiva es la riqueza de España.

Viva V. E. muchos años.
Castellón, 21 de Mayo de 1933.
Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, Industria y Comercio.—Madrid."

Los señores Igual y Morote han puesto al frente de su Diccionario un prólogo, muy conciso, pero al mismo tiempo muy justo, en el que reflejan la impresión que han podido deducir de su investigación, muy favorable ciertamente para la escultura valenciana en este siglo, que tuvo un gran desarrollo y un florecimiento indudable, y del que son figuras salientes Capuz, Vergara, Molina y Esteve.

Esta obra ha sido editada, con el esmero a que acostumbra, por la Sociedad Castellonense de Cultura

JORDI DE FENOLLAR



Las bellezas europeas, al llegar a Barcelona, se les hace difícil alcanzar el hotel donde se hospedan, por impedirse la multitud de curiosos que habían ido a presenciar su arribo. Hélas aquí acompañadas del alcalde accidental señor Vilalta.—Las bellezas desayunando en el hotel, acompañadas por varias personalidades catalanas. De izquierda a derecha: señor Vilalta, Miss Francia, el alcalde señor Ayguadé, Miss Hungría, Miss Bélgica, señor Montiel, Miss Rusia, consejero de Gobernación señor Selvas y Miss Italia. (Fotos Agencia Gráfica.)

El período constituyente en Marruecos

Hace tiempo, acaso afortunadamente, que se habla poco de Marruecos en nuestros periódicos; en el Parlamento menos aun: ni una sola palabra. Esta es señal cierta de que ningún suceso, fuera de lo corriente, ha inquietado en estos últimos meses la vida en la zona entregada a nuestro protectorado. En pocos países como en España, está la opinión pública tan prendida de la actualidad. Es necesario que ocurra algo, que suceda algo para que el lector español estime digno de su atención y curiosidad un tema. Así se informó el público español de Cuba, de Puerto Rico, de Filipinas y de Marruecos cuando la guerra surgió en sus territorios; dijérase que en España, se aprende Geografía, no en las aulas ni en los libros, sino en la dura escuela de la adversidad. El pueblo llega a conocer los territorios, cuando el Estado comienza a perderlos y cuando los pierde definitivamente.

En cambio, ahora que no sucede nada emocionador o inquietante en ninguna zona de Marruecos, se escribe más que nunca de Marruecos en la prensa alemana, en la italiana, en la francesa y en la inglesa. Y no sólo se escriben artículos, sino que se perora abundantemente en las sociedades geográficas y colonistas y militares y mercantiles, relacionándose los problemas de organización de Marruecos, con los que están planteados en todo el Norte de África, desde Senegal a Abisinia y Eritrea.

Hace pocos días celebraba una reunión en París, la Asociación titulada "Djellaba" para escuchar a uno de sus miembros discutiendo sobre este curioso tema: "¿Inglaterra ha reconocido el Protectorado de Francia en Marruecos?" Según la información que allí se expuso no existe el reconocimiento pleno, concreto, preciso que parecía necesario como garantía de que no lo porvenir no surgirá una desavenencia, una discrepancia sobre el derecho con que Francia viene actuando en el sultanato mogrebite, como verdadera potencia soberana.

Hace dos años, el embajador M. Saint-René Taillandier, que representó a Francia cerca del Sultán desde 1901 a 1906, y que fué el organizador de esta conquista francesa, que pagó el mundo con la guerra europea, publicó un libro historiando cómo se había preparado y realizado la conversión del Imperio de Marruecos en los dos Protectorados que hoy existen. En 1904, Inglaterra llegó a un acuerdo con Francia, por el que ésta recibía el cargo de restablecer el orden en Marruecos a cambio de que se desentendiera de los negocios de Egipto. Así, pues, lo que Inglaterra ha aceptado y reconocido, como derecho de Francia, ha sido una mera función de policía, tanto más cuanto que el éxito de Inglaterra en Egipto se ha trocado en adversidad irremediable y de la posesión plena y ocupación militar ha pasado al reconocimiento del actual reino independiente.

Se recordará que el Emperador de Alemania se informó con un año de retraso de este acuerdo y llegó demasiado tarde en su intento de interrumpirlo o anularlo, cuando en 1905 se presentó en Tánger con aparato militar y naval que expresaba claramente la amenaza de la guerra.

No surgió entonces, como no surgió en la amenaza de Agadir, porque estaba en el poder en Inglaterra el partido conservador, que supo tranquilizar a Alemania, y a la vez a Italia, que ya comenzaba a reclamar una parte en el botín. El Príncipe de Bulow, canciller alemán entonces, no se recataba declarando reiteradamente que para mantener la independencia de Marruecos, estaban dispuestas a las órdenes del Sultán, todas las fuerzas de Alemania.

Se evitó entonces la guerra, precisamente porque Inglaterra no había reconocido sino un encargo de policía confiado a Francia, que para mayor eficacia y seguridad de las potencias europeas había buscado el concurso de España y le había asignado precisamente, la zona que pudiera despertar más recelos en la diplomacia europea; la costa mediterránea. Se recordará también, cómo para disuadir a Alemania de su desconfianza, se ofreció a España una delimitación en que quedaban a su cuidado

Uxda, Fez, Mequinez y Rabat al mismo tiempo que se consentía al Sultán vender a súbditos alemanes numerosas concesiones mineras en el interior y en el Sur. Fué preciso aceptar la guerra para sancionar la situación creada en Marruecos por aquella función de policía convertida en una posesión efectiva. Y tras la guerra, el Tratado de Versalles, que anulaba definitivamente el Acta de Algeciras, expulsando a los alemanes de Marruecos, pero que, en realidad, no declara ni significa el reconocimiento explícito de Inglaterra del Protectorado de Francia ni del Protectorado de España. No sólo en el Texto del Tratado de Versalles, rehuyó Francia este tema, sino en toda su acción posterior, aprovechando toda ocasión para demostrar que la Sociedad de Naciones no tiene por qué ser introducida en el círculo francohispanomarroquí, que es negocio privativo de las potencias occidentales. La internacionalización de Tánger, arbitrario con que Inglaterra deja abierto e irresoluto el problema de Marruecos y siempre propicio a una revisión, se pactó en Londres, dando entrada en la negociación a Italia, no sólo para evitar el conflicto que las amenazas de Mussolini anunciaban, sino para contrarrestar la demanda de reconocimiento de sus legítimos derechos que hacía España. Y tan vidiosa y tan peligrosa es esta cuestión, que si entonces España hubiera exigido una revisión, se pactó en Londres, dando entrada en la negociación a Italia, no sólo para evitar el conflicto que las amenazas de Mussolini anunciaban, sino para contrarrestar la demanda de reconocimiento de sus legítimos derechos que hacía España. Y tan vidiosa y tan peligrosa es esta cuestión, que si entonces España hubiera exigido una revisión, se pactó en Londres, dando entrada en la negociación a Italia, no sólo para evitar el conflicto que las amenazas de Mussolini anunciaban, sino para contrarrestar la demanda de reconocimiento de sus legítimos derechos que hacía España.

Ahora el peligro resurge con la nueva política de reivindicaciones iniciada por la dictadura alemana. Ya en 1927 había logrado Alemania que sus mercancías acudiesen al mercado marroquí en igualdad de condiciones aduaneras que las demás de Europa. En 1929 un acuerdo de la Conferencia de La Haya rehabilita los derechos que Alemania tuviera antes de la guerra "en los territorios exteriores, cuya situación administrativa y política no ha sido aun formalmente definida". El Tratado de Versalles prohíbe a los alemanes la residencia en Marruecos, pero en Berlín se entiende que una parte de Marruecos, al menos la región del Sur, es uno de aquellos territorios, estando en poder, no del Sultán ni de Francia, sino de jefes de tribus que son verdaderos señores feudales.

Allí mismo, el Ifni español es un cerco aislado de todo contacto con el Sur independiente, donde Alemania quiere comerciar y establecerse. Pero ahora Hitler llega a más. Todo Marruecos está en organización provisional. La Sociedad de Naciones ha definido la situación de Dantzig, del Irak, de Palestina y Transjordania, de Siria y Libano, del Saar, Eupen y Malmédy. ¿Por qué no ha consagrado el régimen de Marruecos, en que se conserva al poder imperial legítimo, como a un fantasma?

Cuando se proclamó la República en España, un discurso pronunciado por Indalecio Prieto, en Bilbao, produjo gran contrariedad en Francia, que se apresuró a señalar el peligro de abrir un nuevo período constituyente en Marruecos, donde hasta los Estados Unidos comienzan a interesarse. Para dar este período por definitivamente cerrado se invocan los artículos 141 y 142 del Tratado de Versalles que contienen la renuncia de Alemania, un acuerdo de 1904 con Italia, el reconocimiento del Protectorado en 1917 por los Estados Unidos y el acuerdo de 1912 con España, pero falta el reconocimiento pleno y definitivo de Inglaterra, aparte de que el Tratado de Versalles, comienza a ser para Alemania un "chiffon de papier", una desheñable pelotilla de papel...

DIONISIO PEREZ

CINEMATOGRAFIA
Página especial
TODOS LOS VIERNES

Del vivir cotidiano

María Luisa está desolada

En el entrecejo de María Luisa se han dibujado unas ligeras arrugas; sus bellos ojos, negros como el azabache, están húmedos. Claramente se advierte que María Luisa es presa de un hondo pesar. Sentada en un taburete, en actitud pensativa, frente a sus macetas de flores, que tejen los hierros del balcón de su dormitorio, parece la estatua del dolor.

María Luisa no ha regañado con el novio. El amor no ha prendido aún en sus diecisiete abril. Todavía juega con las muñecas, y aun conserva esa pasión por las monijitas que la educaron en el colegio, y sueña algunas veces con unas tocas muy blancas que acaricien su lindo rostro y con un altar lleno de flores y de luces, entregada a su arreglo y a su custodia.

María Luisa ha cogido el tallo de uno de sus rosales y después de examinarlo minuciosamente ha dejado escapar largo suspiro de su oprimido pecho, y guiada por una resolución súbita, se ha metido dentro de casa. La tempestad que se fraguaba en su cabecita amenaza con hacer explosión.

A poco vuelve María Luisa, llevando debajo de uno de los brazos, y no muy amorosamente, a un pequeño "Mifsud", un gatito blanco como la espuma, que hace esfuerzos por desasirse de su dueña, previendo que nada agradable le espera.

—Vamos a ver, "Mifsud"—le dice María Luisa—: ¿Has sido tú quien me ha deshojado la rosa que tenía esta planta, y que tan mimosamente había yo cuidado para recrearme mirándola? ¡Contesta, maldito, contesta!

Y mientras de esta manera increpaba María Luisa a su minino, éste, sintiendo la opresión que acompañan a aquellas palabras, intenta revolverse y mayar, temeroso del epílogo de aquella escena.

—¡No lo niegues, no!—añade su encolerizada dueña—: ¡No lo niegues! Ahí tienes las huellas de tus uñas, en los pétalos de la flor. ¡Toma, toma!

Y una ininterrumpida cachetina cae sobre el amedrentado minino, que, al fin, para escapar de su cautiverio y velozmente corre a esconderse debajo de una de las butacas de la habitación.

La tempestad ha descargado. Los ojos de María Luisa regobran la serenidad perdida, y las arruguitas de su entrecejo ya no perturbaban la belleza de su rostro ni impiden la graciosa sonrisa de sus labios.

MATEO

DE MUSICA

Se ha fallado el XI Concurso musical de la "Fundació Concepció Rabell i Cibils". No se ha adjudicado íntegro ninguno de los premios. Se han concedido dos premios de 500 pesetas cada uno a las composiciones para arpa "Suite Bíblica" (lema: "Arpeicórdiques") y "Sonatina" (lema: "Arpegis"), y otro premio de 500 pesetas a la colección de piezas para violoncello y piano "Traditions i Fantasies" (lema: "Siluetes").

En el cartel del Concurso XII de la misma Fundación se repite por tercera vez, no habiéndose adjudicado en los dos concursos anteriores el premio de 2.000 pesetas a la mejor comedia lírica catalana en dos actos a lo menos, alternando la música y la letra según la conveniencia del libro.

Se anuncia también un premio de 1.000 pesetas a los cuatro mejores coros mixtos para voces solas, y otro premio de 1.000 pesetas a la mejor colección de tres o más piezas para piano.

Los autores que concurren al referido concurso deben haber nacido en tierras de lengua catalana o han de haber residido en algunas de ellas por espacio de diez años. Las composiciones, rigurosamente inéditas, se remitirán al "Orfeó Catalá" (Alta de San Pedro, 13) a nombre de Joan Salvat, secretario de los concursos Concepció Rabell i Cibils, y cada una de ellas llevará un lema. El plazo de admisión terminará el día 15 de Febrero de 1934. Forman el Jurado los maestros Francesc Pujol, Baltasar Samper y Enric Casals.

GRAN ACTO DE AFIRMACION ESTATUTISTA CHELVA

Domingo próximo, día 28, a las cinco de la tarde

ORADORES:

- Víctor Roger, alcalde de la ciudad.
- Rafael Guixeres Niñerola, vicepresidente del Ateneo Mercantil.
- José María Torres Murciano, abogado.
- Juan Llopis Escrivá, abogado.
- Faustino Valentín Torrejón, ex diputado a Cortes.
- Juan Calot Sanz, presidente de la Comisión Gestora del Estatuto y de la excelentísima Diputación provincial.

La ruina de la producción arrocerá

Ante la sindicación forzosa

Ya apareció el decreto. Ya tenemos la nueva modalidad para la organización de los agricultores arroceros. Por esta disposición ministerial están "obligados" a sindicarse en organizaciones locales, todos los cultivadores directos de arroz, ya sean propietarios o colonos. Con todos estos Sindicatos locales, se formará la Federación Sindical.

Ya estamos, pues, sindicados y con ello conseguida la organización obligatoria. ¿Con esto se puede dar por resuelto el problema? Es indudable que a esta Federación se le dan medios económicos para defender la producción arrocerá. Con los derechos a imponer gravámenes al arroz en cáscara con el fin de recaudar los fondos necesarios para ejercer lo que se llama el "dumping" en el argot comercial de exportación, se puede hacer mucho si aquéllos son bien administrados y aplicados. El estudio del decreto de la nueva organización de arroceros nos muestra que han sido base del mismo las mismas ideas que engendraron el disuelto Consorcio, aunque distintamente aplicadas y se puede decir con menos concreción establecidas.

Permitásenos, pues, que hable la experiencia de lo vivido y actuado en esta materia, ya que de ello se pueden sacar útiles enseñanzas para aplicar y desarrollar en la nueva organización. Esa experiencia nos ha de decir que la sindicación obligatoria es bien poca cosa para resolver el problema, sino hay por parte del agricultor un íntimo convencimiento de su bondad para aprovecharse de ello. De poco valdrá toda esta buena orientación de las disposiciones del Poder público, sino son secundadas por aquellos resortes indispensables para que su eficacia sea un hecho real y positivo y no resulte la sindicación una cosa ilusoria sin beneficios prácticos.

Con ello queremos decir que esos Sindicatos locales arroceros que van a constituirse en virtud de lo dispuesto por el decreto, han de ser y actuar a modo de aquellas Cooperativas Arroceras por las cuales tantas veces hemos propugnado, con todas sus ventajas para una rápida movilización del crédito y demás beneficios que se puedan derivar de la cooperación. Pero no habiéndose iniciado el camino para la solución del problema, volvemos a preguntar: ¿Se puede dar éste por resuelto?

A nuestro juicio, en el decreto que comentamos ha quedado algo por incluir o que ha de ser objeto de nueva disposición. ¿Qué se hace con la industria? La agricultura arrocerá se organiza, se sindicaliza obligatoriamente; ¿pero y la industria? Si el individualismo es un mal crónico en el agricultor, que constituye un grave inconveniente para combatir la aguda crisis que afecta a una producción, no es menor el mismo mal dentro del campo de la industria. Los industriales entre sí, con una competencia absurda y suicida, limitan sus ganancias hasta llegar a la ruina y arrastran en su caída al mismo productor. Por ello decimos que los elementos en cuyas manos ha estado la solución del problema debían

prever, que en la práctica, van a encontrarse verdaderas dificultades para defender el arroz con el tope del precio mínimo, pues seguramente que la misma desorganización en la industria puede hacer ineficaces los esfuerzos del agricultor organizado. De biera, pues, haber sido sindicada con la misma obligatoriedad la industria, para que entonces ese comité de enlace que se establece en el decreto hubiera tenido verdadera eficacia al obligar con fuerza de ley a ambas partes que constituyen la riqueza arrocerá.

Salvando circunstancias y diferencias, buscando antecedentes sobre el particular, estúdiense la organización sindical de la industria papelera y véase si hay algo aplicable a la industria arrocerá, con ello tal vez se completará la obra y la salvación de la producción arrocerá fuera un hecho.

Nunca debe perderse de vista que la industria y con ella su fase comercial, es factor complementario de la producción agrícola, y aunque quiera suponerse que son intereses contrapuestos, nunca lo hemos considerado así. Comprendemos que son distintos y que no deben confundirse en un mismo organismo, pero en realidad son complementarios. Industria próspera llevará consigo agricultura floreciente y con mayor beneficio para ésta si la agricultura está inteligentemente organizada para sacar su parte en el tira y afloja de la oferta y de la demanda. Recíprocamente podemos decir que con la industria desorganizada para su propia defensa, con su pobreza ha de llevar las consecuencias al propio agricultor, haga éste lo que haga en los distintos aspectos de su organización.

Recuérdese a este propósito lo ocurrido con las primas de exportación en lo que fué Consorcio Arroceró. La aplicación inmediata de éstas no favorecían en nada al agricultor, ya que éstas se traducían en una baja en el precio para el comprador extranjero y con ello el beneficio indirecto que recibía el agricultor consistía en que el arroz se exportaba y cuando ya estaba des congestionado el mercado, es decir, cuando los agricultores habían vendido algunos miles de toneladas, entonces se producía el alza en el precio. ¿Volverá a suceder ahora lo mismo? Es digno de tenerse en cuenta este antecedente con el fin de evitar la caída en el mismo defecto.

Ya que hablamos de compensaciones a la exportación, hemos de añadir que no debe perderse de vista que estamos en período de moneda depreciada, contrariamente a lo ocurrido en la época del Consorcio y, por lo tanto, se ha de pensar en la oportunidad y conveniencia de su aplicación.

Terminamos, pues, estas cuartillas diciendo que con organización obligatoria o sin ella, es el propio agricultor el que ha de sentir y practicar la doctrina de su propia defensa, pues sin su cooperación con todas las disposiciones de Gobierno que se quieran, nada se podrá hacer.

V. LASSALA MIQUEL

Mayo de 1933.

INFORMACION LOCAL

LA VASELINA DEL DR. GREUS
Parísima y garantizada. Farmacia
plaza Santa Catalina, 4

**PARA IR BIEN PEINADO Y SU-
JETO EL CABELLO, FIJADOR
LORAS. UNA PESETA. FARMA-
CIA MORERA**

NOTICIAS

El señor Doporto salió para Madrid para entrevistarse con el ministro de Agricultura y tratar del problema de la patata. El viaje será breve, ya que para hoy, a las cinco de la tarde, tiene convocada una reunión de agricultores representantes de cada uno de los pueblos donde se cosecha la patata.

Los mercados estuvieron ayer relativamente abastecidos y hubo tranquilidad durante la jornada, debido quizá al enérgico bando del gobernador, que en otro lugar damos a conocer. El gobernador interino señor Afán de Ribera, como las demás autoridades, recibió la visita del alcalde accidental señor San Vicente y del secretario del Ayuntamiento.

El señor Lambies sigue recibiendo telegramas de felicitación de los alcaldes de la provincia, por su celo en pro de los intereses agrícolas valencianos. Ayer recibió despachos de Alberique, Alcirá, Pedreguer y Favareta.

El presidente de la Diputación señor Calot, juntamente con el arquitecto municipal señor Albert, giró una visita de inspección a las obras que se están efectuando en el nuevo Sanatorio de Portaceli. Anoche salió dicha autoridad para Madrid, a reintegrarse a sus tareas parlamentarias.

Ayer tarde, en el salón del Conservatorio, dió el ilustre catedrático de la Universidad Central, doctor Tormo, la primera de las dos conferencias sobre el tema "Jerusalén", que fué escuchada con gran interés por el culto público que asistió a dicho acto, otro de los organizados por Acción Cultural Valenciana.

Se despejó ayer el cielo, desapareciendo las amenazas de lluvia. Refrescó un poco el ambiente, y a no ser por el viento un poco vivo que imperó durante la mayor parte del día, éste hubiera sido primavera castizo.

Los organizadores del banquete homenaje al excelentísimo señor marqués de Sotelo suspendido por la autoridad gubernativa a las diez de la noche del sábado, cuando éste debía tener lugar el domingo a medio día, nos ruegan manifestemos a los 430 adheridos que habían retirado su ticket, que les será reintegrado de su importe; eso sí, rogándoles cedan alguna cantidad para poder indemnizar en lo posible al industrial encargado de servir el banquete, que ha sufrido no pequeños perjuicios en sus intereses con esta suspensión, ajena a las previsiones de los organizadores, y sufragar a la vez otros modestos gastos del homenaje.

-CERVEZA DAMM.
Primera marca española.

Como el alcalde señor Lambies se encuentra en Madrid para gestionar la solución del problema de la patata; el señor Gisbert en Barcelona para atender al restablecimiento de su salud, y el señor De Gracia ha dejado de ser concejal, ha correspondido ocupar la Alcaldía al tercer teniente de alcalde don Vicente San Vicente, que ayer, acompañado del secretario de la Corporación, don Luis Larrea, cumplimentó a las autoridades.

Cuando le saludamos en su despacho oficial nos informó de que había recibido la visita de una comisión de vecinos de la calle de Pepita y otra de la calle de Angel Guimerá; ambas fueron a pedirle que se subsanasen determinadas deficiencias bastante molestas.

Respecto de la patata, nos dijo que el día se iba desenvolviendo en plena normalidad; que el abastecimiento se efectuaba sin novedad;

que las noticias que iba recibiendo no acusaban variación; que en el Mercado Central ha habido necesidad de aumentar tres puestos para mejor servir al público; que el presidente de la comisión de Abastos, señor Brau, había continuado su labor de incautación de partidas de patatas para garantizar a la ciudad que no le faltará tan necesario artículo. Como en días anteriores, el servicio de incautación de patatas y reparto a los mercados fué realizado por camiones y carros militares y brigadas municipales.

Las patatas vendidas en el día de ayer en los diecisiete puestos que ha instalado el Ayuntamiento, fueron 24.606 kilos, que continuaron al precio de quince céntimos kilo, equivalente a poco más de siete reales arroba.

Finalmente, nos dijo el alcalde señor San Vicente, que en la primera semana de Junio podrán funcionar los cinco cuartos de baño, uno de ellos con lo necesario para inhalaciones, instalados en la antigua lanera, para aprovechamiento de las aguas del famoso manantial de la Alameda. El señor San Vicente ha encargado el estudio de un proyecto de adecentamiento del lugar en que se ahora se toman los baños.

Preguntamos al señor San Vicente acerca del saneamiento de la playa, y nos dijo que el expediente continuaba en Madrid, y no se podía explicar la causa del retraso en resolver. Mientras llega el momento de su realización, se procederá por las brigadas municipales a la limpieza de la playa.

—Membrillo a 1'25 kilo. sólo en Casa Castelló, G. de Castro, 1.

—Ha quedado legalmente constituida la Agrupación General de Pescadores con Caña en Valencia, la cual tiene por objeto el fomento del sport de la pesca con caña y volantí, proporcionar a sus socios, a la par que una distracción para algunos, un medio de vida para otros, con la venta del producto de la pesca, y procurar por todos los medios legales, el cumplimiento de la ley de Pesca y de cuantas disposiciones rijan sobre la materia para evitar toda clase de abusos e infracciones.

Los socios numerarios pagarán la cuota de sesenta céntimos mensuales.

Militares

Los jefes de todos los cuerpos y unidades de esta división, así como del parque de Artillería divisionario núm 3, y comandancias de la Guardia civil y de Carabineros, participarán con urgencia a este Estable Mayor y la pistola Astra, núm. 35.133 pertenece a alguno de ellos, dando cuenta igualmente de no pertenecer a los mismos en caso negativo.

Plata Meneses

Vende artísticas copas de concurso, Paz, 5.

Notas de Sociedad

UNA BODA

De Barcelona nos comunican han contraído matrimonio, en dicha capital, la simpática valenciana Conchita Gil Giner, muy conocida en nuestra sociedad, con don Mariano Larraz Bernal, estimado amigo nuestro y muy estimado también en nuestra sociedad más distinguida.

Ante la imposibilidad de escribir a sus innumerables amistades, ofrecen su domicilio en la Ronda San Pedro, 60, principal segunda, de la ciudad congal.

Enviamos a la feliz pareja nuestra más cordial enhorabuena.

LEA USTED EN ESTE NUMERO NUESTRA SECCION DE

"ANUNCIOS POR PALABRAS"

En el Gobierno civil

EL ASUNTO DE LA PATATA ESTA EN UN COMPAS DE ESPERA

LA TRANQUILIDAD FUE AYER COMPLETA EN LA ZONA PATATERA

Recibió ayer a los periodistas el secretario del Gobierno civil don Rafael Afán de Ribera, en funciones de gobernador accidental, quien nos dijo lo que ya nosotros habíamos hecho público de que el señor Doporto salió para Madrid el día anterior, acompañado del alcalde señor Lambies, con objeto de tratar personalmente con los ministros de Agricultura, Hacienda y Estado, de la cuestión de la patata.

—El viaje será rápido—añadió.
—¿Cuándo regresará?—preguntamos.

—Muy en breve—contestó.—Tanto es así que para el miércoles por la tarde tiene citados aquí en este despacho a una reunión a los agricultores, a la que no podrán asistir ni comerciantes ni políticos.

A esta reunión asistirán dos laboradores en representación de cada pueblo a los que afecta el problema que se ventila.

Nos dijo también que el señor Doporto antes de marchar había redactado un bando del cual se habrán remitido varios ejemplares a los alcaldes de los pueblos interesados en la solución del problema de la patata. El señor Afán de Ribera cumplimentó el ofrecimiento del señor Doporto de facilitarnos un ejemplar y nos lo dió. He aquí lo que dice el

BANDO

"Sobradamente conocidos son cuantos incidentes han venido ocurriendo durante los últimos días en la capital y sus pueblos próximos con motivo de la recolección de la patata, cuyos resultados más ostensibles son: haberse interrumpido los trabajos de recolección, dificultar el transporte de todos los productos de la huerta, y los intentos de manifestaciones más o menos tumultuarias con la consiguiente alteración del orden público.

Tal estado de cosas, cuya continuación no puede tolerarse, viene siendo agravada por la intervención de elementos extraños pertenecientes a las extremas derecha e izquierda, que, por no estar interesados en el problema, no vacilan en agravarlo para conseguir sus fines políticos y de perturbación, causando graves daños a los agricultores.

Para evitarlo, y haciendo uso de las facultades que las leyes me conceden, hago saber:

1.º Quedan caducadas, y sin valor ni efecto alguno, todas las licencias particulares de uso de arma corta y de caza en general, concedidas hasta el día de la fecha, en los términos municipales donde se haga público este bando.

2.º Queda terminantemente prohibida toda reunión, asamblea o manifestación pública, que no haya sido previamente autorizada por mi autoridad, las cuales serán disueltas en el acto por los agentes o fuerzas a mis órdenes, y detenidos sus inductores o dirigentes.

3.º Toda persona o grupo de personas, que en cualquier forma pretenda interrumpir los trabajos del campo y los transportes, serán también detenidos o disueltos.

4.º Queda terminantemente prohibido el tránsito de individuos o grupos de individuos que pretendan hacerlo, provistos de estacas, palos o cualquier otro instrumento de agresión, los cuales serán desarmados y detenidos, siendo puestos a disposición de mi autoridad.

Los alcaldes, Guardia civil, agentes y demás dependientes de mi autoridad, velarán, bajo su responsabilidad, por el cumplimiento exacto de las prevenciones

CERVEZA DAMM

El buen bebedor no quiere otra

contenidas en este Bando.—Valencia 22 de Mayo de 1933.—El gobernador civil, Luis Doporto Marchori."

Aún nos dijo más el señor Afán de Ribera, y es que por la mañana se había efectuado en todos los mercados de la capital y en los de las barriadas extremas, la venta al detall, no registrándose incidentes. Están abastecidos los mercados y el tránsito por las carreteras no ha sido dificultado.

Otra cosa que también nos dijo el gobernador accidental, es que las heridas que sufren el tranvía y el guardia civil que vestido de paisano fueron agredidos la noche anterior en la carretera de Barcelona, entre Albalat y Masamagrell, suceso de que dimos cuenta en nuestra edición de ayer son, afortunadamente, de poca importancia, y que había ordenado retirar el tronco del árbol que interrumpía la circulación del tranvía.

Estuvimos ayer, como todos los días, en el despacho del comisario de Policía en busca de información oficial.

El señor Seseña estaba bien impresionado, pues la tranquilidad era completa en toda la zona, a la que interesa el problema de la patata y de otras cosas importantes, nada tenía que decirnos.

Así, pues, la cuestión está en un compás de espera, hasta que regresen los señores gobernador y alcalde.

Efectivamente, la huerta estaba ayer mañana desconocida. A la agitación de los días anteriores, que por todas partes notábase un mal estar un tanto peligroso, sucedió ayer, día tranquilo, como son los que de ordinario se vive en nuestra incomparable Vega.

Nosotros la recorrimos ayer mañana a primera hora, casi toda ella, bajo un cielo azul y un tiempo espléndido.

Visitamos primero Alboraya, pasamos a Almacera, estuvimos después en Meliana, Albalat dels Sorells, Masamagrell y llegamos al Puig, Puzol y Albuixech, y de regreso, entramos en Rafelbuñol, Museros, Foyos, Vinalesa, y en todas partes la tranquilidad era absoluta. Hablamos con varios vecinos de los citados pueblos y sacamos la impresión que había causado buen efecto el propósito del gobernador de marchar a Madrid a entrevistarse con los ministros y hasta les encontramos algo esperanzados.

También pudimos observar que repudian que en este pleito, que es únicamente agrícola se mezcle para nada la política. Ellos sólo quieren ser labradores, y en corroboración de lo dicho es que nos llamaron la atención de que se habían retirado de algunos casinos el "rótul" que les hacía aparecer como afiliados a determinados partidos políticos.

"RES DE POLITICA. NOSATROS SOM LLAURADORS, I PER LO TANT EL CAMP ES LO QUE NOS HA DE PREOCUPAR." Esto decían casi unánimemente.

Tal confianza tienen en la reunión que se celebrará al regreso del gobernador, que les notamos preocupados en la designación de los representantes que han de enviar a ella, y desean que sean los más significados entre ellos: "els de més pes. Pero llauradors, res de comerciants i mal manco politics".

Oímos decir de sí en una alquería conocida tenía que celebrarse aver mañana una reunión, pero la noticia no era exacta.

Como decimos antes, la tranquilidad no era aparente sino real, ya que en todas partes se trabajaba, y por las carreteras se permitía circular libremente.

Hasta se nos hizo notar que el lujo de precauciones adoptadas por la mañana a primera hora, así que

fué avanzando aquella, disminuyeron.

Esto no quiere decir que por los campos y carreteras dejásemos de ver a la Guardia civil llevando su cometido de evitar que nada ocurriera.

Por nuestra parte deseamos que esta tranquilidad dure mucho tiempo para tranquilidad de todos.

Exposición en el Círculo de Bellas Artes

Este año ha tenido especial importancia la Exposición de Mayo del Círculo de Bellas Artes. Se ha elegido bien y no se han prodigado las obras. La impresión de conjunto no puede ser más halagüeña, y la escuela valenciana se ofrece esta vez muy bien representada.

Y, ¡nota simpática!, hay artistas por los cuales quisieroi. pasar los años y no lo consiguen; se renuevan, hallan las mieles de su genio en donde la experiencia y la modernidad se juntan, formando un arte perdurable. En primer término, la severidad fuerte, sana, de José Benlliure, con su "cabeza de estudio".

Dos notas gratas: Sanchis Arcís presenta un bien sentido bodegón; antes presentaba hermosas flores. También ha, una enfermedad de la vista puso en cuidado a cuantos le rodeaban; salió bien y... tiene nueva retina, nuevos bríos, nuevo estilo; ¡una suerte! Cabrelles también estaba perezoso tiempo ha, y ahora surge también con pintura fresca y jugosa, juvenil...

La Exposición, lo repetimos, es interesante y armoniosa. Recordemos las finuras de Peris Brell o las de Tuset, la luz brillante de Murrillo, las cálidas sensaciones de Síguenza, el ahinco paisajista de Andreu, las suavidades... intensas de Cuñat, la valía de Gijón, de Gofí, de Gracia... Aparte mención para las personalísimas impresiones de Constantino Gómez, otro de los de ayer que viven hoy y mañana... Verde tiene siempre la pintura jugosa que le es propia.

Flores deliciosas, las de las señoritas Vilar y Seiques, y bodegón justo, con calidad, el de la señora de Morant. Elogios también a Abad, Berlis, Carbonell, Cervera, Fabregat, García Roca, García Imbernon, Marco, Marco López, Moreno, Más, los Roda, Roig, Raga, Salinas, Tamarit, así como los humorismos de Gaborino, carteles de Canet y proyecto cerámico de Mateu.

R. Mateu presenta una valiosa mascarilla en bronce, Palacios un espléndido busto del pintor afamado B. Mongrell y Alemany un artístico bibelot.

En la Diputación

VISITA A LAS OBRAS DEL SANATORIO DE PORTACELI

El presidente de la Diputación, señor Calot, nos dijo ayer que por la mañana, acompañado del arquitecto de la Corporación provincial don Luis Albert, había estado girando una visita a las obras de construcción del Sanatorio de Portaceli, así como las que se hacen para la traída de aguas desde la Torreta y los trabajos del pozo que se está haciendo.

El señor Calot nos manifestó su satisfacción por el estado de todas ellas y nos invitó a que le acompañemos dentro de unos veinte días en que ya estarán colocadas las columnas para el primer piso.

Terminó nuestra diaria visita con el presidente de la Diputación, diciéndonos que por la noche marchaba a Madrid, como efectivamente así lo hizo.

SECCION DE ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Hoy miércoles A las 10'30 noche

TRIMER CONCIERTO DEL FAMOSO CONJUNTO RUSO

CORO DE COSACOS DEL DON

(Los cantantes de las estepas)
Director: SERGE JAROFF
Selectísimo programa

Mañana jueves, a las 10'30 noche, SEGUNDO Y ULTIMO CONCIERTO.

TEATRO RUZAFÁ

Compañía dramática

CARMEN NIETO

Primer actor y director, CARLOS DIAZ

JUEVES, VIERNES, SABADO Y DOMINGO

Prostitución

TARDE Y NOCHE

PRECIOS POPULARES

ESLAVA

Las más jóvenes estrella.

BLANCA NEGRI

PILAR CALVO

presentan la Original Orquesta Cubana del maestro LECUONA y las atracciones

Weeno-Bravo-Gody

Trío de estilistas cubanos e hispanoamericanos

Luis Maravillas

Virtuoso de la guitarra

Grecia-Mario

Bailes Afro-cubanos

GRANDIOSO EXITO DE ESTE MODERNO ESPECTACULO

OLYMPIA

Hoy miércoles Programa

6 tarde y 10'15 noche

PARIS ALEGRE (documental)

ARBOLES Y FLORES

Dibujos sonoros en colores (Silly Symphonie), de Walt Disney.

NOTICARIO FOX

¡EL MEJOR REPORTAJE

¡EXITO DE RISA!

¡UNA CARCAJADA POR MINUTO!

DIABLOS CEFESTIALES

50 aviones en acción. Impresionantes combates aéreos. Regocijantes aventuras. SPENCER TRACY y GEORGE COOPER derrochan la vis cómica a raudales.

La fuerza de las circunstancias, el amor y unos prejuicios, chistosísimos, llevan a los protagonistas a realizar la más divertida y espectacular comedia de aviación.

Película de Artistas Asociados.

Cinema Goya

4'30 tarde y 9'45 noche

Hoy y mañana, últimos días de este grandioso programa.

NOTICARIO FOX

RONNY

La mejor opereta U. F. A., por Kate de Nagy y Willy Fritsch.

Segunda semana del exitoso

PRIMAVERA EN OTOÑO

Hablada en español, por Catalina Bárcena, María Calvo, Luana Alcañiz, Antonio Moreno, Raul Roulien y R. Tirado.

Esta última película se proyectará todos los días a las 4'30 y 7'15 tarde y 11 noche.

Se proyectará todos los días a las 4'30 y 7'15 tarde y 11 noche.

Se proyectará todos los días a las 4'30 y 7'15 tarde y 11 noche.

Se proyectará todos los días a las 4'30 y 7'15 tarde y 11 noche.

LIRICO

Hoy, a las 5'30 y 10 noche.

La conquista del Monte Kamet

explicada en español.

La última acusación

por John Barrymore.

Próximamente: CLIVE BROOK en su última producción LABIOS SELLADOS

SUIZO

Hoy, a las 6 tarde y 10 noche

¡Gran éxito! de

WARNER BAXTER

- Y -

MIRIAN JORDAN

en

Amor peligroso

Completará el programa NICOLE Y SU VERTUD, por André Roanne.

CAPITOL

A las 6 tarde y 10 noche

DIARIO

¡SE TRAGO LA PILDORA!

Cómica, por Zasu Pitts y Thelma Todd.

CARA GRACIOSA

Dibujos, por la Rana Flip

Al despertar

por Ramón Novarro.

Película que se desenvuelve en un ambiente delicioso de juventud y camaradería.

AVENIDA

Hoy, a las 5'30 y 10 noche.

Usted será mi mujer

Comedia frívola U. F. A., por Alice Field y Roger Treville.

Alma de gaucho

hablada y cantada en español, por Mona Roco y Manuel Granado (bonitas canciones).

Se proyectará todos los días a las 4'30 y 7'15 tarde y 11 noche.

Se proyectará todos los días a las 4'30 y 7'15 tarde y 11 noche.

Se proyectará todos los días a las 4'30 y 7'15 tarde y 11 noche.

Se proyectará todos los días a las 4'30 y 7'15 tarde y 11 noche.

Se proyectará todos los días a las 4'30 y 7'15 tarde y 11 noche.

Se proyectará todos los días a las 4'30 y 7'15 tarde y 11 noche.

CONDAL

Una cómica; EL INCENDIO EN LA OPERA, por Charles Boyer; Dibujos sonoros; AMOR POR OBE- DIENCIA, riguroso reestreno, por Ivan Lebedeff. Viernes: EL TESTIGO. Lunes: EL TENIENTE DEL AMOR y EL DOCTOR X.

VIERNES PROXIMO

EL GRAN DESFILE

JOHN GILBERT

EL DRAMA DE AYER
EL DRAMA ETERNO

PRONTO

EL SARGENTO X

IVAN MOSSJOUKINE

Un drama de amor y abnegación

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—EL CORO DE COSACOS DEL DON.—Esta noche se presentará en el escenario de este teatro el famosísimo Coro de Cosacos del Don, la mejor y la más artística agrupación coral que se conoce y que ha recorrido el mundo en verdadera marcha triunfal. Apenas anunciada su actuación empezaron a hacerse encargos de localidades en la Contaduría de este teatro, y son numerosas las que hay comprometidas, lo cual demuestra el interés que esta festividad musical ha despertado. Estas masas corales rusas, como los ballets del mismo país, son únicas en el mundo y por ello sus atracciones constituyen siempre acontecimientos artísticos. Por no disponer de más fechas, sólo se darán dos conciertos: el de esta noche y mañana por la noche.

PRINCIPAL.—A las 10'30 noche: Concierto por el Coro de Cosacos del Don. ESLAVA.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche: Espectáculo cubano. OLYMPIA.—A las 6 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro. CAPITOL.—A las 6 tarde y 10 noche: Cine sonoro. LIRICO.—A las 5'30 tarde y 10 noche: Cine sonoro. SUIZO.—A las 6 tarde y 10 noche: Cine sonoro. COLISEUM.—A las 4'30 tarde y 9'15 noche: Cine sonoro. AVENIDA.—A las 5 tarde y 10 noche: Cine sonoro. MOULIN ROUGE.—De 5 tarde a 12'30 noche: Cine sonoro. GRAN TELEFONO.—A las 4'45 tarde y 9'30 noche: Cine mudo. GOYA.—A las 4'45 tarde y 9'45 noche: Cine sonoro. ROYAL CINEMA.—Sesión continua desde las 4'30 tarde: Cine

Cartelera

PRINCIPAL.—A las 10'30 noche: Concierto por el Coro de Cosacos del Don. ESLAVA.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche: Espectáculo cubano. OLYMPIA.—A las 6 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro. CAPITOL.—A las 6 tarde y 10 noche: Cine sonoro. LIRICO.—A las 5'30 tarde y 10 noche: Cine sonoro. SUIZO.—A las 6 tarde y 10 noche: Cine sonoro. COLISEUM.—A las 4'30 tarde y 9'15 noche: Cine sonoro. AVENIDA.—A las 5 tarde y 10 noche: Cine sonoro. MOULIN ROUGE.—De 5 tarde a 12'30 noche: Cine sonoro. GRAN TELEFONO.—A las 4'45 tarde y 9'30 noche: Cine mudo. GOYA.—A las 4'45 tarde y 9'45 noche: Cine sonoro. ROYAL CINEMA.—Sesión continua desde las 4'30 tarde: Cine

Lea usted todos los viernes nuestra Página Cinematográfica

COLISEUM Hoy, a las 4'30 y 9'15

David el apocado de Artistas Asociados

LA NOVIA 66 por Jeanette Mac :: Donald ::

Anda que te ondulen por Fernand Gravey el galán de EL MARIDO DE MI NOVIA

MUNDIAL CINEMA — Cine sonoro. CONDAL.—A las 5 tarde y 9 noche: Cine sonoro. MARTI.—A las 5'30 tarde y 9'30 noche: Cine sonoro. CINE GINER.—De 4'30 a 12'45 Cine sonoro.

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY ESPAÑA

Valencia. 8: Apertura de la estación. Diario hablado de Unión Radio Valencia "La Palabra". Información de todo el mundo. 13: Apertura de la estación. Audición variada. 13'30: Concierto por la Orquesta Radio Valencia: "Norma" (obertura), Bellini; "La feria", Lacombe; "El barquillero" (fantasía), Chapí; "Menuet Fleurí", Ganne; "La boîte à musique" (fox), Krome. 14: Crónica cinematográfica, por M. Benique Sellés. Cambios de moneda. 15: Cierre de la estación. 18: Apertura de la estación. Audición variada. 19: Cierre de la estación. 21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Audición variada. 22: Recital de piano por la señorita Carmen Timor. Primera parte: "Estudio", Peidro; "Impromptu", Schubert; "Nocturno", Chopin. Segunda parte: "Vals", Chopin; "Torre Bermeja" Albéniz; "L'Alouette", Balailleff; "Polichinelle", Rachmaninoff. Noticias de la prensa. Última hora (servicio directo de Unión Radio Valencia). 23: Cierre de la estación.

Barcelona. 21'5: Concierto. 22: Sesión dedicada al poeta Emilio Carrere. 22'15: Transmisión desde la Granja Royal. 23: Discos.

Madrid. 21'30: Ciclo de teatro moderno: "El sol de media noche".

EXTRANJERO

Viena. 18: Concierto por un cuarteto. 19'25: Radioteatro. 20'40: Concierto. 18: Discos.

Praga. 18: Discos. 19: Valses de Brahms, a piano a cuatro manos. 21'30: Retransmisión de Bremen.

Langenberg. 18: Concierto obras de Reger. 19'05: La juventud de Hitler. 19'30: Fedruco Lizst, pieza radiofónica. 21'25: Música ligera.

Leipzig. 19'15: Concierto por la orquesta. 20'15: Folletón. 23: Concierto recreativo.

Londres. 18'45: Discos. 19'25: Acto primero de "Tosca". 20'30: Retransmisión desde el Palace Theatre Halifax. 21'30: Música de baile.

Milán. 18: Discos. 19'30: Concierto de música patriótica. 20: Comedia. 22'5: Música de baile.

Fari. 19'30: Canciones patrióticas. 20'30: Música de cámara.

NOTICARIO NUEVAS EMISORAS

Según comunica la Unión Internacional de Radiodifusión, en la primavera comenzarán a funcionar en Dinamarca dos estaciones de 60 y 10 kw., en sustitución de las que hasta ahora existen en Kalundborg y Copenhagen.

En Francia serán instaladas hasta el fin de año actual las siguientes nuevas emisoras:

- Paris (120 kw.).
 - Lyon (90 kw.).
 - Toulouge (120 kw.).
 - Lille (60 kw.).
 - Rennes (120 kw.).
 - Marsella (60 kw.).
 - La Brague (60 kw.).
- Letonia tiene proyectada para Noviembre del presente año la apertura de una estación de 25 kilowattios.

En la Filarmónica

El concierto XVIII del presente curso, a cargo del pianista Claudio Arrau, lo celebrará esta Sociedad en el teatro Principal el próximo sábado, día 27, a las seis y media de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte: "Variaciones serias", Mendelssohn.
- "Sonata en re mayor", op. 10, número 3, Beethoven.
- Segunda parte: "Cuadros de una exposición", Moussorgsky.
- Tercera parte: "Novaleta", número 3, Schumann.
- "Fuegos artificiales", Debussy.
- "Golliweg's Cake-Walk", Debussy.
- "Navarra", Albéniz.
- "Triana", Albéniz.

Nota.—Para clausurar el presente curso se celebrarán tres grandes conciertos los días 12, 13 y 14 del próximo Junio, a cargo de la Orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el maestro Arbós, que actuará completa (50 profesores) con la cooperación de la cantante Carlota Dahmen.

SIEMPRE QUE QUIERA HALLAR CAMPO PARA SUS ACTIVIDADES. LEA NUESTRA SECCION DE

"ANUNCIOS POR PALABRAS"

AVISOS

"Cruz y Raya", revista de escritores católicos

Hay que reconocer que en los últimos tiempos, la doctrina católica no había tenido suficiente resonancia en las esferas de la alta cultura. Gracias a ello, se ha llegado a un momento de aparente digado a un momento de aparente digado...

La gravedad de la situación hace necesaria una rectificación que, sin descuidar la actuación católica en otras zonas como la social, la económica, la de "popularización intelectual" (instrucción primaria, periodismo, divulgación por medio del libro, de la conferencia, del teatro), etc., enfoque con especial cuidado los estudios de alta cultura, sobre los cuales habrá que fundamentar una gran parte de la obra apostólica moderna.

Esta finalidad, alentada y dirigida por la Iglesia, empieza a producir frutos espléndidos. La intelectualidad católica, cuenta hoy con personalidades de la talla de Chesterton, Giovanni Papini, Maritain, Guardini; y con instituciones y revistas cuya influencia doctrinal aumenta progresivamente.

En España, cuya historia contemporánea lleva siempre retraso, empieza a notarse un estado de espíritu similar al que actualmente impulsa en toda Europa el movimiento católico intelectual: Al catolicismo se va incorporando lo mejor de nuestros estudiosos y artistas, que van comprendiendo lo ineludible de subordinar sus actividades culturales los principios esenciales de la doctrina eterna. Si hemos asistido últimamente a un absoluto laicismo intelectual, cuyas consecuencias políticas, sociales y morales presenciaremos en la actualidad, empieza hoy a observarse una reacción doctrinal los frutos de la cual, si la Providencia lo dispone, serán espléndidos en España.

Una de las manifestaciones de esa reacción doctrinal, de esa "vuelta al Catolicismo" de la intelectualidad española, es la aparición de "Cruz y Raya", revista "de afirmación y negación", que edita un grupo de intelectuales católicos de la talla de Miguel Artigas, Manuel de Falla, Romero Otazo, Jiménez Díaz, Manuel Abril, Alfonso García Valdecasas, Antonio Garrigues y otros.

La nueva revista, cuyo primer número acaba de aparecer, vendrá a ser una réplica católica de la "Revista de Occidente" cuya hegemonía intelectual iba siendo excesiva. "Cruz y Raya" se presenta con un espléndido formato y con un prometedor cuadro de colaboraciones. En el primer número se publican tres ensayos de gran altura. Xavier Zubiri, el insigne catedrático de la universidad Central, publica una sutilísima conferencia sobre "Hegel y el problema metafísico"; José Bergamín, director de "Cruz y Raya", con su peculiar agilidad metafórica, realiza en "El pensamiento hermético de las Artes", especulaciones afortunadísimas sobre la esencia de las artes poéticas; y el Padre Alejandro Revilla (O. S. A.), hace una sólida crítica de las teorías de Loisy acerca de las relaciones del Cristianismo con el Paganismo grecorromano en la esfera de los Misterios.

En el mismo número, conmemorando el Centenario del Movimiento de Oxford, publicanse diversos fragmentos del Cardenal Newman, seleccionados por Marichalar. En el "Cristal del Tiempo", hay artículos de García Valdecasas, acerca de la guerra y la paz, afirmando que sólo la unidad espiritual del Catolicismo podría dar la paz a Europa; de J. M. Semprún, sobre Henry de Man; de Antonio Garrigues, dando resonancia a la "revolución personalista" que alborea en la intelectualidad francesa, y de Manuel Abril, acerca del "Arte moderno y Arte sagrado", en que con gran rigor dialéctico justifica las normas de S. S. Pío XI, y demuestra su conciliación interna con las actuales corrientes estéticas.

La "Criba", en que se considera la producción bibliográfica es, en este primer número, lo menos conseguido. Sin embargo, allí se encuentran unas líneas oportunísimas de Bergamín, mostrando lo

"falsificador" de las misiones pedagógicas actualmente impulsadas.

Cuando los editores de "Cruz y Raya" tuvieron la amabilidad de hablarme de sus proyectos, hoy empezados a realizar, les manifesté dos apreciaciones: En primer lugar, que la revista debía ser "lo menos revista posible", y buscar no la repercusión inmediata sino una depuración doctrinal que es lo único que puede darle eficacia. A ello me contestaba Bergamín que no aspiraban a ningún proselitismo; y hoy veo que, efectivamente, "Cruz y Raya" está presentada, externa e internamente, con verdadera altura y serenidad.

En segundo lugar, opinaba yo que convenía se implantase, incluso en lo formal, un estrechísimo control con la jerarquía eclesial. A este extremo se me objetó que "ninguna forma actual del pensamiento tiene que marcarse por adelantado con etiqueta confesional alguna para expresarnos a nosotros su significado espiritual más puro"; personalmente estoy conforme con ello, y por otra parte me merece el catolicismo de los editores de la revista, entre los cuales visten algunos el traje talar, absoluta confianza. Pero, a pesar de todo, por razones de pública distinción, de humildad ejemplar, y hasta de fidelidad a la tradición española, sigo creyendo que es preferible siempre una ostentación clara de la confesionalidad de la revista. "Cruz y Raya", que lleva su título impreso en color verde, recordando el emblema de aquel Santo Oficio tan glorioso en nuestra historia, debiera seguir en lo posible sus normas: he ahí la única censura que me permito formular al magnífico grupo de Madrid.

VICENTE GENOVES AMOROS

Diario de avisos

MONTE DE PIEDAD.—ALMONEDA.—Los días 1 y siguientes, no festivos, del próximo mes de Junio, a las cuatro de la tarde, y en el salón destinado al efecto (entrada por la calle de María Carbonell), con intervención del corredor colegiado Filiberto Agramunt, comenzará la almoneda de alhajas, ropas y otros efectos de plazo vencido que se empeñaron en la Central y Sucursales.—El corredor.



Un fuerte apoyo

para suministrar a las madres vigor, energías y nutrición perfecta durante la lactancia de sus hijos si quiere transmitirles una alimentación rica en cal, en hierro y fósforo, con vistas a un desarrollo normal, es el que proporciona el famoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina por su dosificación científica y racional y es el reconstituyente cuyo uso es eficaz en todas las épocas del año. Pida Vd. el frasco de origen. No se vende a granel.

Curará Vd. su estreñimiento. Evitará desarreglos biliosos con LAXANTE SALUD Grajeas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

EL MITIN TRADICIONA LISTA DE LA PLAZA DE TOROS DE CASTELLON

Aumenta por momentos el entusiasmo por el mitin tradicionalista del próximo domingo, en el que han de tomar parte la señorita Urraca Pastor y los señores Chicharro, Lamamié de Clairac y conde de Rodezno.

De casi todos los pueblos de la provincia acudirán nutridas comisiones, y se anuncia la llegada de grandes contingentes de Burriana, Villarreal, Almazora, Onda, Alcalá de Chivert y Benicarló, así como también del distrito de Segorbe, que sumarán más de quince mil asistentes.

El domingo se despacharon siete mil localidades, que con las anteriores, dan un total, hasta aquel día, de 11.422 asistentes, lo que hace presumir que mañana jueves quedarán totalmente agotadas las localidades.

Está contratado ya el tren especial directo de Valencia, y se ha organizado un servicio permanente de tranvías y de omnibus desde Almazora, Burriana, Onda y Villarreal, en el que estará empleado todo el material del tranvía y el de la compañía de omnibus Larcorte, que aumentará sus unidades con las que tiene en servicio en la línea de Catarroja (Valencia), que tienen cuarenta asientos.

SECRETARIADO TRADICIONALISTA

Recibimos noticias de Castellón de haber sido recibida por el señor gobernador de aquella provincia, una representación de la Junta provincial, habiendo cambiado impresiones con dicha autoridad sobre el mitin que se celebrará el próximo domingo en la plaza de Toros de aquella ciudad, y habiendo salido los visitantes altamente satisfechos de las atenciones recibidas del señor Navarro Sánchez.

Se avisa a los pueblos pidan pronto las invitaciones que necesitan a este secretariado, calle de Isabel la Católica, 7, para pedir a Castellón las necesarias, pues está agotándose la primera remesa recibida.

Excursión de «La Escuela»

Nuestro colega de Gandía, "La Escuela", revista del grupo escolar de la expresada ciudad, emprendió el jueves día 18 una excursión a Valencia, con 175 niños de sus escuelas nacionales. Traían un amigable programa instructivo a realizar, y lo cumplieron en todos sus puntos.

A primera hora de la mañana llegaron a la capital en cuatro confortables autobuses, llamando en seguida la atención la caravana automovilista, que llevaba carteles de salutación: "Los niños de las escuelas nacionales de Gandía saludan con un abrazo a sus compañeros de Valencia." Recibidos por una comisión del Ayuntamiento y de la Inspección de Primera Enseñanza, marcharon a visitar la Feria Muestrario, en cuyos stands fueron obsequiados espléndidamente. Uno de ellos, de típica naranjada, hizo las delicias de los pequeños.

En la Escuela Normal del Magisterio Primario fueron recibidos por la directora doña María Villén, profesores y alumnos. Tras un breve descanso asistieron a la recepción de que les hacía objeto el Ayuntamiento. Hubo poesías alusivas al acto, y un niño leyó e hizo entrega al representante del alcalde, del mensaje del de la ciudad hermana.

Hicieron uso de la palabra los señores Feo y Bort, y después de leer unas atinadas cuartillas, el maestro don Luis Ballester.

Los expedicionarios comieron en el Saler, y como término de la excursión, visitaron los estudios de Unión Radio Valencia, donde don Julio Valiente, codirector con el señor antes citado, de "La Escuela", habló ante el micrófono, y finalmente los niños dieron una nota de alta espiritualidad, radiando el Himno de Gandía.

LECTORES: INTERESA CONOCER NUESTRA SECCION DE

ANUNCIOS POR PALABRAS

NUEVAS PAÑERIAS

Tenemos extenso surtido en PAÑERIA, y por nuestra enorme venta podemos ofrecer siempre las mejores calidades a los precios más bajos.

Estamos especializados en trajes a medida corte americano. Vendemos forrería a los señores sastres a precios de fábrica.

AVENIDA BLASCO IBAÑEZ, 3

La Federación de Amigos de la Enseñanza (F. A. E.)

A LOS SEÑORES DIPUTADOS CATOLICOS QUE TAN VALIENTEMENTE HAN DEFENDIDO LA CAUSA DE LA ENSEÑANZA CATOLICA

Al dirigimos hoy a vosotros, valientes y queridos amigos, estamos seguros de interpretar el pensamiento y sentir de todos los religiosos y religiosas dedicados a la enseñanza, y cuyos novecientos y tantos colegios figuran alistados, con otros centros, a esta Federación.

Y nos dirigimos a vosotros al día siguiente de consumarse el "inicio atropello"... en que se refleja un estado de alma que, por razones obvias nos abstenemos de calificar.

Hemos seguido con religioso interés y creciente admiración las fases sucesivas de una lucha inhumana en que vuestros adversarios, decididos a no pensar, no han guardado tan siquiera las formas de la cortesía más elemental. No insistimos en ello.

Los vencidos no habéis sido vosotros. Ni en sinceridad, ni en hidalguía, ni en valor.

Nos descubrimos, profundamente respetuosos, sentidísimamente agradecidos, ante vosotros, por la gran inteligencia y el magnífico tesón que habéis puesto generosamente, heroicamente al servicio de causa tan sublime.

Muchísimas gracias, queridos amigos. Dios os lo premie. Contad con nuestra admiración, agradecimiento, oraciones y sacrificios.

Algunos espíritus obnubilados por la pasión, o sometidos a determinadas obediencias, se han mostrado impermeables para ideas de comprensión y libertad, y algunos corazones cerrados por el odio, no han tenido el valor de abrirse a sentimientos de nobleza e hidalguía. Lo sentimos por ellos principalmente.

Nos duele—cómo no—el cobarde ultraje que se ha inferido a nuestra dignidad de hombres, y el atropello a nuestros derechos de ciudadanos españoles—lo somos más y mejor que cualquiera de nuestros detractores... Pero todo esto es personal, y somos cristianos y religiosos. Nos duelen más aun las almas de nuestros alumnos a quienes queremos con entrañable y religioso afecto, y en aras de las cuales hemos ofrecido lo mejor de nuestras propias almas. En nombre también de estos intereses sagrados, os reiteramos el testimonio de nuestro mayor agradecimiento.

18-5-33.

«LO RAT-PENAT»

El 25 del corriente, a las siete de la tarde, dará una audición la masa coral "Orfeo Valenciano", dirigida por el maestro Sansaloni. Se ejecutarán las siguientes obras: "Triptico", de Palau; "Madrigal", de Chavarrí. "Cansó estiuença", de Gomá; "La Sembra", de Marçal-Morante; "Amor en la nit", Tito-Bayarri; "Cansó de Renaixensa", Palau-Monmeneu.

PUEDA RETIRARSE DE NUESTRA ADMINISTRACION EL

Almanaque de Las Provincias para 1933

MEDIANTE PRESENTACION DEL RECIBO DE "LAS PROVINCIAS" DEL ULTIMO TRIMESTRE Y ENTREGA DE 150 PESETAS

Noticias arroceras

El domingo último celebró junta general extraordinaria la Unión Española de Agricultores Arroceros, con numerosa concurrencia de vocales representantes de las poblaciones arroceras de la provincia de Valencia y de la zona del Ebro.

En ella, después de dar cuenta la junta de gobierno de las eficaces gestiones que había realizado para conseguir medida que resolviera la gravísima crisis arrocera actual, se leyó el decreto publicado en la "Gaceta" del 19 de los corrientes, que crea una organización titulada Federación Sindical de Agricultores Arroceros, que asocia a éstos con carácter obligatorio.

Dicha organización arrocera mereció el aplauso y adhesión de los reunidos, que expresaron unánimemente la confianza de que este organismo será adecuado para encauzar por caminos de solución, ahora y en el porvenir, el agudo problema arrocero, y acordaron prestarle su más decidido apoyo.

Estimaron que es de urgentísima necesidad que el comité directivo provisional, que previene dicho decreto, comience a funcionar sin pérdida de tiempo para intervenir el mercado arrocero y para organizar la nueva entidad; a este fin, se acordó telegrafiar al Ministerio de Agricultura, para que nombre inmediatamente el delegado del Gobierno que ha de presidir dicho comité, ya que, una vez designado, podrá comenzar a funcionar, porque los miembros que han de integrarlo están designados específicamente en el decreto.

Por la tarde se reunió la junta de gobierno de la citada Unión, para dar cumplimiento inmediato a los anteriores acuerdos, y telegrafió al director general de Agricultura para que recabe del ministro del ramo con la mayor urgencia el mencionado nombramiento de delegado.

Sindicato Médico de Valencia y su provincia

Se solicita de todos los médicos que presten servicios en igualatorios, sociedades de seguros de accidentes y de vida, y en general a empresas de cualquier género que contraten el trabajo médico, el envío a la secretaría de este Sindicato (Calatrava, 2, Valencia), de su nombre, dirección y empresa en que presten sus servicios.

Este Sindicato está haciendo el censo de todos los médicos que se encuentran en estas condiciones, para conseguir que el censo electoral social, que ha de elegir en su día los representantes para el Jurado mixto, no figuren más que aquellos que con arreglo a la ley tienen derecho. Este Sindicato ruega a todos los médicos, incluso a los que no están inscritos en él, a que en interés de todos remitan cuanto antes los datos que se solicitan.

Servicio meteorológico

23 Mayo 1933.

Estado atmosférico general a las siete horas de hoy:

Persiste una extensa zona de presiones altas por las costas occidentales de Europa, desde Noruega hasta Portugal. Las débiles presiones, del Mediterráneo, tienen su centro entre Cerdeña y Menorca.

Dominan por España vientos del Norte flojos, en general, que producen tiempo muy nuboso por todas las regiones, lluvias por el litoral Cantábrico y algunos aguaceros aislados en otras comarcas.

Las temperaturas extremas han sido: Máxima, 27 grados en Sevilla; mínima, cuatro grados, en Segovia.

Son probables las tormentas aisladas.



D O M

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Constancia Mora Segarra

que falleció el 21 del corriente a las seis de la tarde

Sus desconsolados esposo don Andrés Piquer Romero, hijos doña Pilar y Andrés, madre doña Mariana Segarra, madre política doña Tomasa Romero, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familias ruegan a sus amistades asistan al novenario de misas con Rosario que empezará el día 26, a las diez y media de la mañana, en la capilla de la Comunión en la parroquia de San Nicolás, y al funeral solemne que se celebrará en la iglesia parroquial de Vivier (Castellón) por lo que les quedarán sinceramente agradecidos.

No se reparten esquelas

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY. — Nuestra Señora de la Estrada, Nuestra Señora del Auxilio de los Cristianos, Santos Manahem, Vicente de Lerín, Juan de Prado, Susana, Marciana, Paladía, Afra.

Rito simple, color blanco, misa de la Vigilia de la Ascensión, segunda oración de Rogativas, tercera de la Virgen, Prefacio de Pascua.

Hoy, como los días anteriores, se celebra en las iglesias parroquiales, la procesión de las Letanías (Letanías Menores).

CUARENTA HORAS. — Termina.

En Santa Catalina y San Agustín:

Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA. — En San Martín, de siete y media a nueve de la tarde.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno de Santa Teresa de Jesús.

SANTOS DE MAÑANA. — La Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Gregorio VII. Bonifacio IV, mártir.

Rito doble de primera clase con octava privilegiada de III orden. Color blanco. Misa de la Ascensión del Señor.

CUARENTA HORAS. — Principian:

En la iglesia de Santa María de Jesús.

Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

CUARENTA HORAS (extraordinarias). — Principian.

En Santo Tomás.

Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION VESPERTINA. — En San Martín, de siete y media a nueve.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde el turno del Beato Nicolás Factor y Santísima Cruz.

CULTOS PARA MAÑANA

—Rosario Matutino: En la Catedral, a las cinco y media, con misa de Comunión.

—A la Ascensión del Señor:

En la Catedral, a las nueve y media, misa cantada, con sermón, por el doctor don Rogelio Chillida.

Después de la misa y expuesta S. D. M. se cantará Nona Solemne. En el Colegio del Patriarca:

A las diez se descubrirá el Santísimo Sacramento y después de la misa solemne, se cantará Nona. Durante la Nona se celebrará el ofrecimiento de ramos y el de la flor natural, según costumbre de todos los años.

—Novenario a la Virgen de los Desamparados.—Continúa:

En San Andrés, a las seis de la tarde, con sermón, por el canónigo doctor don Juan Benavent.

En los Santos Juanes, a las seis y media de la tarde, con sermón, por el R. P. Fr. Conrado Angel, franciscano.

—A Santa Rita de Casia.—Novenario. Continúa:

En Santa Catalina y San Agustín:

A las ocho, misa con órgano. A las seis y media, ejercicio de la novena, con sermón por el Padre Santonja

—A Jesús Sacramentado:

En los templos de San Agustín y San Agustín, los cultos que semanalmente dedican a Jesús Sacramentado los Jueves Eucarísticos.

—A la Medalla Milagrosa.—Continúa el triduo:

En la Protectora de los Niños (Asilo del Niño Jesús), a las ocho, Misa de Comunión y ejercicio del Mes de María. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., trisagio, ejercicio, sermón por el canónigo doctor Benavent y reserva.

—A San Felipe de Neri: En Santo Tomás, a las seis de la tarde, Rosario, sermón y reserva.

NATICIAS RELIGIOSAS

En la parroquia de Santa María de Jesús, Cuarenta Horas y fiesta al Beato Nicolás Factor.

Día 25.—Exposición y misa, a las seis, y por la tarde, a las seis, trisagio, novena al Beato Nicolás, sermón por don Juan Bautista Aguilar y reserva.

Día 26.—Lo mismo que el día anterior y el sermón a cargo del doctor don Francisco Peiró.

Día 27.—Lo mismo que el anterior y el sermón a cargo del señor cura, terminando las Cuarenta Horas.

Día 28.—A las diez y media, misa solemne al Beato Nicolás Factor y sermón por don Juan Bautista Belda.

Por la tarde, a las cuatro, último día de la novena.

Conferencia del doctor Gómez Ferrer

El Ateneo Científico se vió concurridísimo: el conferenciante y su tema despertaban justamente el interés. Tras breves palabras del presidente señor Jiménez Valdivieso, ocupó la cátedra el conferente. "El pensamiento y acción de las masas", era el tema propuesto. No extrañó que éstos no acudiesen al Ateneo: prefieren el gran espectáculo del mitin. Hizo luego el doctor Gómez Ferrer un magistral análisis de la timidez y de la temeridad, así como de su encarnación: el tímido y el temerario. Con profunda visión fué analizando las ideas a través de la Historia y de la Psicología, resumiendo así las principales orientaciones de la psicología humana.

"Un pensamiento cerrado—dijo— como una curva circunferencial puede estar en relación con otro engendrado por distinto, que es el origen y que llegue a ser secante del primero, de aquí los pensamientos y acciones sectarias, en los que a pesar del diverso origen existen muchos puntos comunes. La misma curva abierta, la parábola guarda relación con un foco y una directriz dadas a priori.

Por parábolas hablaba Jesús, y parábolas son los ritos religiosos de la antigüedad, parten de un infinito, tienden a un infinito y por eso se prestan a un ilimitado número de interpretaciones."

Y hacia el fin de su conferencia manifestó, siguiendo a Bergson, "que la obligación moral del individuo es una relación entre el hábito adquirido por herencia y la necesidad de sujetarse a unas leyes sociales que pueden al ser aplicadas, repugnar al espíritu de justicia superior que por darse más allá de esta vida encarna un sentimiento religioso".

El señor Gómez Ferrer fué seguido en su conferencia con gran atención por el auditorio, y después muy aplaudido y felicitado en justicia.

Feria Muestrario

VISITAS Y TRANSACCIONES

El número de visitantes, el volumen de transacciones, son rasgos distintivos de la Feria de este año. Y demostración bien elocuente de que la Feria Muestrario ha entrado ya en el pulso de Valencia.

Ayer lunes, día laborable, fué visitada por más de 8.000 personas, realizándose cuantiosas transacciones, con lo que los expositores no se recatan de prodigar elogios a la organización de la Feria actual y a la eficaz orientación y feíz rumbo imprimido por el Comité ejecutivo, trabajando con plena fe y amor a los intereses de Valencia.

EL CONCIERTO DE ESTA TARDE

La banda cómico-musical El Desastre dará un concierto hoy, a las seis de la tarde, en el que seguramente ha de renovar el éxito alcanzado en su actuación del sábado por la tarde.

LA GRAN VERBENA DE ESTA NOCHE

Poco falta ya para que cristalle en una magnífica realidad el éxito que hemos venido augurando a la gran verbena que ha de tener lugar hoy, a las diez de la noche.

Nada expresará mejor la suma de alicientes que la comisión de Atracciones ha logrado reunir para este festival que la transcripción del programa, que se desarrollará de la manera siguiente:

Concierto por la renombrada banda cómico-aurina Los Calderones.

Bailables ejecutados por la orquestina Dandy y por varios manubrios.

Concurso-adivinanza de objetos regalados por las casas concurrentes.

Sorteo de dos viajes gratuitos a Madrid y estancia de tres días en el hotel Victoria o en el Petit Royal, convenidos con el Touring Club Español y con arreglo a las condiciones que publicamos días pasados.

Gran traca valenciana de lujo. Además las señoritas serán obsequiadas por varias casas participantes en la Feria.

El precio de entrada será de una peseta por persona, es decir, el mismo de acceso a la Feria; no siendo válidos, como ya se especifica en ellos, los tickets de comprador. Los consumidores de restorán, café y bar, serán también a precios sin recargo.

Para mayor comodidad, habrá servicio especial de tranvías hasta la terminación de la Feria.

Se impone, pues, acudir esta noche a la gran verbena de la Feria Muestrario, para disfrutar de una velada que promete ser muy agradable, a la par que, quien no lo conozca, tendrá ocasión de apreciar la importancia e interés del certamen que con tan gran éxito se celebra.

Esta tarde, a las cinco, se harán en el stand 207 de la Feria Muestrario, demostraciones de concentración de mostos.

De Enseñanza

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad, comenzarán los exámenes de Ingreso el día 26 del actual, a las ocho y media de la mañana, debiendo presentarse los aspirantes inscritos con los números 1 a 150, y el día 27, a igual hora, seguirán dichos exámenes para los aspirantes que tengan los números 151 a 300 de inscripción.

Asociación de Empleados y Obreros Municipales de Valencia

Mañana jueves 25, a las 18 por primera convocatoria y a las 18'30 por segunda, celebrará junta general ordinaria esta asociación, en su local social, calle de Calatrava, número 6, principal.

Lo que se pone en conocimiento de los asociados para que se sirvan concurrir a dicho acto.—El secretario, Enrique Graullera.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

CRONICAS JUDICIALES

Día "casi" de asueto

Tan sólo se celebró ayer un juicio por jurados, y fué en la sección primera.

Por la indole del delito que se perseguía, hubo de celebrarse el acto a puertas cerradas.

Otro juicio, también por jurados, que estaba señalado en la sección segunda no pudo celebrarse.

Así, pues, tan sólo se vió ayer en "audiencia pública" lo poco que hubo de despacharse en la Sala de lo civil: un asunto de desahucio en el que actuó el letrado don Agustín Medina, y una reivindicación de fincas en la que informaron los señores don Faustino Valentín y don Santiago Garín.

Como estos asuntos de indole civil no suelen interesar mucho al público, puede decirse que, en cuanto a concurrencia de curiosos, estuvo desanimadísima la Audiencia en el día de ayer.

Veremos hoy.

UN TOGADO

NUEVOS LETRADOS

Ayer se reunieron en fraternal banquete los abogados que juraron el cargo el sábado 20 del actual.

Entre los letrados asistentes a dicho acto recordamos a los siguientes señores: don Alberto Izquierdo Albalat, don Ricardo Mur Linares, don Luis Miguel de Saavedra, don Alfonso Soler y Soler y don Vicente Genovés Amorós.

Se leyeron numerosas adhesiones y los nuevos letrados brindaron por la inmunidad de la toga.

INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

Hoy, a las siete de la tarde, se reunirá en sesión científica la sección de Otorrinolaringología, para tratar del siguiente orden del día:

1.º "Contribución al estudio de la cirugía plástica nasal" por los doctores Lloret Papi, Vilar Sancho, Alonso Ferrer y Herrero Aracil.

2.º "Neuralgias del trigémino de causa orgánica", presentación de dos casos clínicos por el doctor Pascual Martí.

3.º "La parálisis respiratoria en los traqueotomizados", por el doctor Castells.

La Sección de Oftalmología se reunirá hoy, a las siete de la tarde, en sesión científica de clausura del presente curso, con arreglo al siguiente orden del día:

1.º "Queratitis parenquimatosa tuberculosa y luego congénita", por el doctor Aparisi Gijón.

2.º "Catarata calcárea con presentación de pieza anatómica", por el doctor Jiménez González.

Después de la sesión científica, y como final de las tareas del presente curso, se celebrará una cena íntima y a la cual pueden asistir todos los componentes de la sección.

Crónica de sucesos

ROBO

De la sastrería de Ramón Collado se llevaron los ladrones tres trajes y tres pantalones, valorado todo en unas 500 pesetas.

Para entrar en el establecimiento, los ladrones debieron utilizar una llave falsa, ya que la puerta no presentaba señal de violencia.

CAIDA

En el Hospital ingresó en grave estado la vecina de Jérica, María Pérez Collado, de 77 años, la que a consecuencia de una caída se produjo la fractura completa de la rótula derecha.

POR LLEVAR UN REVOLVER SIN LICENCIA

En la calle de Gracia fué detenido Vicente Benito Sierra, de 31 años, vecino de Gátova, por habersele ocupado un revólver niquelado, pequeño, en mal uso y sin cápsulas.

El juez de guardia decretó su ingreso en la cárcel.

A PUNTO DE PERECER AHOGADO

Ayer tarde iba hacia el Grao el carretero Manuel Catalá, vecino de Alacuás, conduciendo un carro de labranza arrastrado por una caballería, y para llegar antes a los poblados marítimos donde llevaba unos encargos, se aventuró a atravesar el río por el puente de Hierro que hay en Monteolivete, y como estos días ha aumentado el caudal por la riada, el hombre se vió en un momento comprometido al hundirse el carro por haber perdido apoyo la caballería.

Comenzó a dar voces y varios vecinos de aquel poblado acudieron en su auxilio, sin poder salvar la crítica situación del carretero que por momentos se iba al fondo. Afortunadamente para él los bomberos, que habían sido avisados, se presentaron rápidamente y con gran destreza y exposición se lanzaron al agua, logrando, tras algunos esfuerzos, salvar al carretero y poner a flote a la caballería y vehículo, que iban ya arrastrados por la corriente.

El servicio de los abnegados bomberos fué muy elogiado y felicitados por el numeroso público que, emocionado, presenciaba la odisea del vecino de Alacuás.

Esta noche al cenar un **GRAIN DE VALS** laxante depurativo perfecto.

Teléf. de LAS PROVINCIAS 12-5-20 y 13-8-97

NOTICIAS DE LA REGION

De Sueca

VISITA

En viaje de estudios, un grupo de alumnas de la Normal, con el profesor de Física y Química don Serafín González al frente, han visitado la Granja Arrocería, siendo recibidos por su director señor Font de Mora y personal a sus órdenes, quienes hicieron algunos experimentos y dieron explicaciones sobre su funcionamiento. Los expedicionarios quedaron muy satisfechos.

OBRAS SUSPENDIDAS

Por falta de brazos, a causa de la plantación del arroz, se han suspendido casi por completo las obras de alcantarillado, diciéndose que se reanudarán lo antes posible para que estén terminadas para el mes de Septiembre, si no lo impiden las obras de instalación de aguas potables.

RECAUDACION

La recaudación por diferentes arbitrios de la pasada decena, asciende a 4.946'16 pesetas.

EL TIEMPO

Lespejado, con buena temperatura.

De Denia

EL TIEMPO

El domingo y lunes últimos descargaron sobre esta fuertes aguaceros, registrando el pluviómetro hasta 59 milésimas.

En algunos sitios el agua impidió las faenas agrícolas.

LA CUESTION DEL DIA

Desde el viernes pasado estamos sin Ayuntamiento, por la suspensión decretada por el juzgado.

Este asunto está apasionando a la opinión, habiendo comentarios para todos los gustos.

El partido radical socialista ha publicado una hoja dirigida a la opinión justificando a sus concejales.

El alcalde suspenso también, por su parte, ha hecho otro tanto, justificándose ante la opinión de su gestión administrativa.

El gobernador ha pedido la lista de los ex concejales del bienio de 1922-1923, para formar un Ayuntamiento interino.

De Alcira

CONSTITUCION DE JUNTA FALLERA

Los vecinos de la calle de la Unión, adyacentes a un proyecto y final de la de Gandía, en vista del éxito obtenido en la falla de este año, se han constituido en entidad fallera, y al efecto han procedido a la elección de la junta directiva, resultando designados los siguientes señores:

Presidente honorario, don Francisco Oliver González, alcalde de la ciudad.

Presidente artístico, don Eduardo Gadea.

Presidente efectivo, don Angel Garay; vice, don Salvador Fabra; secretario, don Emilio González; depositario, don Pascual Píera; contador, don Ignacio March; interventor, don Patricio Estors; vocales: don Salvador Ros, don Agustín Fayos; don Fernando Carrascosa, don Vicente Canet, don Antonio Soler; vocal honorario y poeta del libret, don Bernardo Fontana; cobradores: don Rafaci González y don Pascual Píera.

Con la nueva organización, podrán conseguirse los planes que para el próximo año llevan trazados estos pacíficos vecinos, construyendo una monumental falla y celebrando grandes festejos.

FUTBOL

Con tiempo tormentoso se celebró el domingo, en el campo de

deportes del camino de la Montaña, el anunciado partido de fútbol entre el A. D. Alcira y el Elche F. C., perteneciente a la tercera división.

Después de un encuentro hermosísimo, en el que el Alcira desarrolló juego precioso y positivo, sobre todo su línea media y tripleta central de la delantera, Llliso, Romero y Soler, vencieron los de casa por 3 a 2.

El Alcira embotelló por completo a sus contrarios en la primera parte y dominó alternativamente en la segunda, chutando mucho a gol. Arbitró magníficamente el colegiado señor Torres.

SONORO

Esta noche, en el teatro Cervantes, estreno de la película sonora "Soy un fugitivo".

TIEMPO TORMENTOSO

Durante el domingo y lunes estuvo el tiempo amenazador y tormentoso, descargando a intervalos fuertes aguaceros.

De Pego

CONDOLENCIA

Pereció ahogado en el río Tormes, de Salamanca, cuando se bañaba, el joven estudiante de esta villa, Pepito Nadal Segura, rijo del oficial mayor del Ayuntamiento, don José.

Su muerte ha sido sentidísima, y la familia ha recibido numerosos testimonios de condolencia del vecindario, por tan tremenda desgracia.

Al entierro en dicha ciudad asistió su atribulado padre.

AGUAS POTABLES

La Compañía C. I. T. I., de Valencia, está realizando las últimas instalaciones, y se dice que a primeros de Junio se verificará con gran solemnidad la inauguración de tan importante mejora para la ciudad.

¡Así sea, que ya es hora!

SESION MUNICIPAL

Se celebró el sábado, en segunda convocatoria, y asistieron el alcalde y los dos tenientes de alcalde socialistas, con el secretario del Ayuntamiento.

Oímos: Que se ha constituido la Delegación del Trabajo en Alicante; que se envíen fotografías al Fomento del Turismo de la capital de los hermosos paisajes y monumentos de Pego; quedó para otra sesión el cambio de horas y días de celebración, así como el examen de cuentas municipales; se facultó al alcalde para estructurar con los asesoramiento del caso la baratura de las subvenciones, y al señor Alemany para el arreglo de la placeta frente al Cementerio.

Se agradeció la subvención de 6.272 pesetas donada por la Diputación para el Asilo-Hospital; se prorrogó el cobro de arbitrios municipales hasta el 10 de Junio, último plazo; se concedieron permisos para obras y se aprobaron varias cuentas y facturas por servicios municipales sin discusión alguna.

Se acordó instalar 50 bocas de riego y de incendios, y por no concurrir suficiente número se dejó para otra sesión el estudio del proyecto de alcantarillado redactado por el ingeniero don Ramón Escobar Puig.

Y que se insista cerca del ministro de Obras públicas y Jefatura provincial sobre el asfaltado de la carretera de Oliva a Pego el remanente de las subastas anunciadas, según leyó e interesó el secretario del Ayuntamiento.

Que se active este asunto, sin dejarlo de la mano, es lo que se desea, pues constituye una vergüenza para Pego esa carretera.

CICLISMO

El Centro Deportista organizó el domingo una carrera de cintas en la Avenida de la República y pla-

za de Blasco Ibáñez, viéndose concurridísima.

Se inscribieron cerca de veinte ciclistas, obteniendo el primer premio el joven Ramiro, con sus seis cintas y sus quince pesetas.

La animación fué extraordinaria.

DE FUTBOL

El equipo "Furia Negra"—¡vaya un titulito!—, de Sueca, y el Pego F. C. (mixto), contendieron en el hermoso campo de deportes.

Ganó por seis goles a uno nuestro equipo, porque esa "Furia" ni es furia ni es ná. Cambien, cambien de título, ¡a ver qué pasa!

De Alcoy

LAS RESPONSABILIDADES POR LA PASADA HUELGA

En el juzgado de instrucción se está incoando sumario contra los dirigentes de la pasada huelga.

Ayer tarde fueron citados al juzgado 15 afiliados a la C. N. T., que quedaron detenidos.

Otros dos fueron libertados por encontrarse enfermos.

LAS FIESTAS FALLERAS

Reina gran entusiasmo por las fiestas falleras que se celebrarán en esta ciudad.

Los domingos recorren las calles de la población una banda de música para recaudar fondos.

Según se nos notifica, la plantá se efectuará el día 29 de Junio, quemándose las fallas el 2 de Julio.

El número de éstas se eleva a 9.

FESTIVAL PRO COLONIAS ESCOLARES

El comité local de Primera enseñanza ha organizado para el próximo domingo un festival pro colonias escolares, con el fin de procurar ingresar alguna cantidad destinada a este fin.

Con tal objeto se celebrará un concierto musical a las once de la mañana en el Parque de los Mártires de la Libertad, durante el cual varias señoritas de la localidad efectuarán una postulación.

Por la tarde recorrerán Sociedades y bares y por la noche se repetirá el acto de la mañana, en el Paseo de la República.

EL CONFLICTO DE LAS CERILLERAS

Las obreras cerilleras han publicado un manifiesto haciendo una aclaración de las causas que motivaron la huelga.

MANIOBRAS MILITARES

Anoche salió de maniobras el regimiento de infantería número 38, de guarnición en esta plaza.

Se han dividido las fuerzas por Cocentaina. Unas se han dirigido por Benigánim y otras por la carretera recta para encontrarse en Beniloba para efectuar durante la misma noche varias maniobras.

Van provistos del material necesario.

De Castellón

DETENCION

A instancia del subdelegado marítimo del puerto, han sido detenidos por la Guardia civil y puestos a disposición del juzgado de instrucción de Nules, cuatro individuos que llegaron ayer en la embarcación "José Anita", de la matrícula de Vinaroz, por supuesto huido de embarcación.

SUICIDIOS

En las Alquilerías del Niño Perdido se arrojó al patio de su casa, fracturándose la base del cráneo, el vecino Joaquín Rosillo Vives. El infeliz suicida falleció a las pocas horas.

En Castellón, y hacia el mediodía de ayer, se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza, el dis-

Gran Mitin Tradicionalista PLAZA DE TOROS DE CASTELLON

El domingo 28, a las cuatro de la tarde

ORADORES:

SEÑORITA MARIA ROSA URRACA PASTOR

DON JAIME CHICHARRO

Ex diputado a Cortes

DON JOSE MARIA LAMAMIE DE CLAIRAC

Diputado a Cortes

EXCELENTISIMO SEÑOR CONDE DE RODEZNO

Diputado a Cortes y presidente de la Junta Suprema Tradicionalista

Por el Consejo Regional abrirá el acto el ILUSTRE SEÑOR DON MIGUEL SURIA, doctor en Medicina.

Las invitaciones para este acto, así como los billetes para los trenes especiales, se pueden recoger en el secretariado de Propaganda, Isabel la Católica, número 7.

tinguido castellanense don Antonio Morelló, que ocupó hasta hace poco la presidencia del C. D. Castellón.

El suceso ha causado gran impresión en la ciudad, por ser persona muy conocida y estimada.

Se ignoran los móviles que le indujeron a adoptar tan fatal resolución.

CONCIERTO MUSICAL

Hoy miércoles, a las diez de la noche, en el Conservatorio de Música, dará un concierto de violonchelo el notable violinista Ismael Cerezo.

LA COMISION FRUTERA SE DIRIGE AL MINISTRO DE AGRICULTURA

La comisión frutera de Castellón expidió el siguiente despacho al Ministerio de Agricultura:

"Dada situación angustiosa mayoría exportadores naranjeros, debido a precios ruinosos mercados consumidores, rogámosle encarecidamente ordene inmediata pago de anticipos reintegrables concedidos exportadores Reino Unido."

NOTICIAS DE LOS ESCOLARES EXCURSIONISTAS

Se ha recibido un despacho de Mallorca del director del Instituto de Segunda Enseñanza, señor Sánchez Faba, comunicando que han llegado felizmente a aquella hermosa capital.

Como se recordará, este señor acompaña a los alumnos del cuarto curso de bachillerato.

CONCLUSIONES NARANJERAS

He aquí las conclusiones aprobadas en la Asamblea Naranjera últimamente celebrada, a propuesta de la Asociación de fincas rústicas de la provincia:

1.ª Solicitar de los Poderes públicos, inmediatamente, la celebración de tratados con aquellas naciones posibles consumidoras de naranja y otros productos de exportación agrícola, a fin de que nuestra balanza comercial con dichas naciones esté debidamente compensada con las facilidades que podamos darles para la importación en España de sus respectivos productos de una especial manera en lo que hace referencia a la compra de petróleo a Inglaterra y Francia.

2.ª Que se conceda a la riqueza agrícola naranjera la representación en el Consejo de la Economía Nacional, que por su volumen le corresponda.

3.ª La creación en el Ministerio de Agricultura de un negociado especial relativo a los productos de la tierra destinados a la exportación, preferentemente la naranja.

Estas conclusiones fueron entregadas al gobernador para su remisión al ministro de Agricultura, Industria y Comercio.

De Jarafuel

RECTIFICACION IMPORTANTE

Según noticias, adquiridas, juzgamos oportuno rectificar cuanto indicamos acerca de los trabajos que se están practicando en el camino titulado de la Cañada de

Arriba, cuyos trabajos se realizan por cuenta de la Comisión gestora de la Diputación provincial, quien se encargará de la reparación y vigilancia del mismo. "Amicus Plauto, ced magis amicus veritas."

LLUVIA BONANCIBLE

Tras una corta oleada de calor, durante la cual venía marcando el termómetro 21 grados a la sombra, ha sobrevenido una tan benéfica como inesperada lluvia precedida de varios truenos, y ha caído sobre nuestros campos, durante la noche del sábado pasado y en el término de varias horas; la cual ha reverdecido nuestros plantíos y mejorado notablemente las cosechas, especialmente los secanos, que ya se veían palidecer por la sequía, y calmando algo la ansiedad de nuestros labradores, y cumpliendo aquel adagio tan vulgar como verídico que nos presagia "todo lo arregla una buena agua en Mayo". También parece que ha continuado durante los días consecutivos, lloviznas de más o menos intensidad; con tal motivo los riegos se prestarán con más frecuencia que venían prestandose en los meses anteriores, creyéndose fundadamente aumentarán la dotación de nuestras fuentes.

PRECIOS DE DIFERENTES PRODUCTOS

Continúan encalmados, efecto de la escasez de las demandas, únicamente la cebada parece que se cotiza a mejor precio; a pesar de ello, los cosecheros se resisten a vender, esperando obtener mejores precios. Hoy se cotiza dicho grano a 25 céntimos kilo. Los demás artículos sin variación.

De Villena

EL SINDICATO CATOLICO AGRARIO CELEBRA LOS FESTEJOS RELIGIOSOS EN HONOR DE SU PATRONO S. ISIDRO LABRADOR

Con gran solemnidad, y la iglesia de los Salesianos atestada de socios del Sindicato Católico Agrario, se celebró misa a gran orquesta y sermón, que pronunció muy elocuentemente el cura regente de Santiago don José Moreno, ensalzando las virtudes del Santo labrador.

EL TIEMPO

Desde el domingo las nubes infunden temor en los labradores; según noticias, dicho día descargó un gran pedrisco desde el caserío de Encina hasta Almansa, produciendo muchos daños en los viñedos y sembrados. En ésta sólo hubo hasta hoy lluvias y grandes truenos y relámpagos, quedando la población completamente a oscuras por falta del fluido eléctrico.



INFORMACION NACIONAL

La vida parlamentaria

LA SESION DE AYER

Ruegos y preguntas.--El arresto del contralmirante Guitián.--Interpelación sobre la situación de Galicia.--Continúa la discusión del proyecto de ley de Tribunal de Garantías

Antes de la sesión

Impresión

Otra semana parlamentaria en la que se entra en medio de la indiferencia general.

Como novedad apuntamos únicamente el desestero de pasillos y sala de conferencias y la desaparición del busto del señor Besteiro, cuyo traslado a la residencia del presidente de la Cámara no habrá ofrecido la menor dificultad, a pesar de la lluvia, por el flamante impermeable que le puso el escultor.

A la llamada de los timbres no acude nadie al salón.

Las tribunas están completamente desiertas.

Lerroux ha dicho a los periodistas:

—Como me he enterado de que alguien ha dado orden de que se recorten las manifestaciones mías a la prensa, he decidido no hablar más. De modo que, sintiéndolo mucho, he terminado.

Los periodistas se despiden para siempre del jefe radical.

Mal empieza la tarde.

EL COMITE DE LOS CINCO

Desde las cinco y media hasta las seis y media estuvo reunido el Comité de los Cinco.

El señor Martínez Barrios manifestó que el señor Botella Asensi se había separado del bloque.

—Nuestra actitud será la misma. El señor Botella justifica su actitud en que la obstrucción se ha hecho en forma suave, especialmente al último artículo de la ley de Congregaciones religiosas.

Nos ha dicho que prácticamente no abandona la obstrucción, sino que lo que va a hacer es realizarla más intensamente que nosotros.

Cuando termine la discusión de la totalidad del proyecto de tribunal de garantías constitucionales, estudiaremos si se obstrucciona también.

Los federales lo único que quieren es que no se obstruyera la proposición por la que se conceden pensiones a las familias de las víctimas de Casas Viejas.

Se reunieron los diputados sevillanos señores Bravo Ferrer y Fernández Castillejos, con los diputados arduces.

Acordaron que cuando se encuentre en la Cámara el ministro de la Gobernación, le dirigirán una pregunta acerca de las medidas adoptadas por el Gobierno para combatir la situación anárquica en que se encuentra Sevilla.

Entre los proyectos que tiene presentados el Gobierno, figuran los de importancia.

Se refiere uno a declarar fuera de la competencia del Jurado los delitos de carácter social, y otro sobre la tenencia ilícita de armas de fuego.

El diputado señor Roldán manifestó que hace días le visitó el contralmirante Guitián y le recomendó que no asistiera al banquete a Lerroux y que se limitara a enviar una carta de adhesión.

El señor Guitián le replicó que

otros militares habían asistido a banquetes y nada había pasado.

Los diputados por la provincia de Madrid, con una comisión de los pueblos de Cadalso de los Virridios y Cenicientos, visitaron en la Cámara al jefe del Gobierno, para exponerle la situación angustiosa de los labradores de toda aquella zona, que han perdido sus cosechas con motivo de la granizada de estos días.

Los comisionados entregaron a

transcurriera la semana sin nada notable.

Hablando de la separación del señor Botella Asensi, el señor Lerroux ha dicho:

“Yo comencé solo la obstrucción contra este Gobierno, por entender que con ella prestaba un servicio al país.

Luego tuve el honor de que las demás minorías republicanas se aviniesen a mi actitud, y si ahora

trucción obedecía a entender que ésta debía ser más intensa.

Así lo harán, aunque en grupo aparte.

Se extrañó de que el señor Botella lo diera a la publicidad, pues habían acordado no hacerlo público.

El señor Maura manifestó que la primera noticia la conoció por los periódicos.

Al decirle que el señor Botella se separó de la obstrucción por estimarla poco enérgica, replicó:

—Cada uno tiene su criterio. Nosotros seguiremos nuestro camino, porque el mal no está en el Parlamento, sino en la calle.

Cada día que pasa es un peligro para la República, para el orden, para España y para todos.

Nuestra conducta no variará.

El señor Guerra del Río dijo que los radicales continuarán la obstrucción como hasta ahora, pues ellos la iniciaron.

—Si los demás cesaran en la obstrucción, la continuaríamos solos, y seguramente sería más eficaz, porque tendríamos más libertad de movimientos.

Al llegar el señor Lerroux se le preguntó sobre el arresto de los marinos y contestó que el señor Rey Mora dirigiría una pregunta al señor Giral.

—El criterio que señale Rey Mora es el mío.

El señor Rey Mora dijo que pensaba hacer una pregunta al señor Giral acerca del arresto de los marinos por haber asistido al banquete en honor de Lerroux; pero si la contestación no le satisface, convertirá la pregunta en interpelación.

Hablando el jefe del Gobierno con un periodista acerca del arresto de los marinos, el señor Azaña ha dicho que este asunto carece de importancia, pues se trata de medidas que adoptan los ministros en uso de atribuciones, como recientemente ocurrió con el general Goded al destinarlo a Canarias.

Hablando del arresto del vicealmirante Guitián y de otros marinos, el señor Martínez Barrios ha dicho que cree que ningún militar ni marino deben concurrir a actos políticos.

Lo sensible sería que se hubiera incitado a alguno a asistir a determinados actos.

El señor Castrillo también se muestra partidario de que los militares y los marinos de guerra no concurren a ningún acto político, aunque supone que alguna vez se les ha incitado para asistir a determinados actos.

En los pasillos del Congreso fué desfavorablemente comentado el propósito de algunos diputados radicales de pedir explicaciones al Gobierno sobre las causas motivo del arresto del contralmirante Guitián.

Los comentaristas decían que era absurdo que por elementos que se dicen republicanos se ignoren principios tan básicos de la democracia, como el de que la política está vedada en absoluto a los militares, que no pueden intervenir en ella en ningún sentido.

Parece que uno de estos diputados radicales se proponía impugnar la sanción impuesta por el ministro de Marina, asegurando que Guitián no estuvo en el banquete

y que por haber coincidido el que comiera en el mismo hotel se acercó a los postres para oír el discurso.

Pero este argumento se encontró completamente truncado con las manifestaciones que esta mañana publicaba en “El Sol” el señor Roldán, según las cuales dicho marino acudió repetidamente a consultarle si debía o no asistir al banquete, lo cual hizo a pesar de la opinión contraria del señor Roldán.

El desvanecimiento de este argumento ficticio echó por tierra la proposición de los diputados, causándoles gran disgusto.

La sesión

Se abre la sesión a las cuatro y cinco minutos de la tarde, presidiendo el señor Besteiro y con escasa concurrencia en escaños y tribunas.

En el banco azul los ministros de Marina y Obras públicas.

Se aplaza la aprobación del acta. Ruegos y preguntas.

EL SEÑOR GUERRA DEL RIO ruega al señor Albornoz la resolución de un expediente de indulto a favor de un socialista de Las Palmas, cuyo expediente ha sido informado favorablemente por la Sala sexta del Supremo.

Se trata de un delito de imprenta.

Habla también de las anomalías ocurridas en la tramitación de otro indulto a favor de Antonio Farré, presidente del Comité revolucionario de Sabadell en la huelga general de 1917, delito que fué comprendido hace tiempo en otro indulto general, y que ha sido puesto en libertad hace poco, merced a un ruego que anteriormente hizo el orador en esta Cámara.

Desea que se investiguen las responsabilidades que puedan resultar de la no aplicación de las leyes.

Refiriéndose a las manifestaciones hechas días pasados por el señor Patrás, sobre el separatismo en Vasconia, y la interrupción que él hizo de que lo propio ocurría en Barcelona, declara que, en efecto, reconoce que hoy día existe una mayor solidaridad entre Cataluña y España; pero debe declarar que en dicha región hay un separatismo laborante con representación oficial en esta Cámara, que es la del señor Carrasco Formiguera, hombre eminentemente católico, como el propio ha declarado varias veces en la Cámara, y no cree en realidad peligroso este separatismo. Mucho más lo son los grupos de izquierda organizados en Barcelona, a los que el Gobierno debe vigilar cuidadosamente, y mucho más ahora, cuando se está tramitando el traspaso de los servicios a la Generalidad, grupos afines a los gobernantes actuales de Cataluña.

Por último habla del Consorcio del puerto franco de Barcelona.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA ofrece poner en conocimiento de los ministros respectivos los ruegos formulados.

EL SEÑOR LOPEZ VARELA reclama que se restablezca la estación radiotelegráfica en el puerto de Vigo, por los grandes perjuicios que ocasiona a las Compañías consignatarias.

Dice que se ha dado el caso de

UN COMENTARIO

Un desgaje en el bloque obstruccionista

Durante todo el día de ayer los comentarios políticos giraron alrededor de la salida del bloque obstruccionista del señor Botella Asensi, con el grupo que capitanea.

Aunque el disidente dice que se separa para poder ejercer una mayor obstrucción, creemos que su actitud más pronto perjudicará a los opositoristas que les beneficiará, ya que si cada uno echa por un lado no habrá forma de hacer una labor eficaz de oposición al Gobierno.

El Gabinete Azaña, a pesar de todos sus augurios de crisis, permanece en su sitio, venteando

Azaña una instancia detallada, que el presidente ofreció estudiar con atención.

IMPRESIONES, COMENTARIOS Y NOTICIAS

Ayer hubo bastante animación en el Congreso, comentándose entre diversos grupos los incidentes ocurridos a partir del viernes pasado, ya con motivo del banquete al señor Lerroux, ya por la situación en que queda colocado el Comité obstruccionista al separarse el señor Botella Asensi.

El señor Martínez Barrios manifestó que por la tarde, de cinco a seis, se reunía el Comité obstruccionista y esperaba que el señor Botella Asensi explicara su decisión.

El ex ministro radical ha manifestado que lamenta estas disensiones, pero cree que debe continuar la obstrucción, toda vez que subsisten las circunstancias que la determinaron.

Los periodistas le han hecho presente que algunos elementos radicales están también disgustados por la obstrucción, a lo que ha contestado que deben plantear la cuestión en la primera reunión que celebre la minoría, que será probablemente mañana.

Cree difícil predecir lo que sucederá en la semana parlamentaria que se iniciaba.

La atmósfera está bastante cargada, y bien pudiera producirse un estallido en cualquier momento, pero también pudiera ocurrir que

cuantas borrascas se le presentan. Su táctica, que tiene por finalidad la permanencia en el Poder, va saliendo adelante.

A poco que se descuiden las oposiciones, se van a encontrar con las vacaciones parlamentarias, y si difícil resulta hacer caer el Gobierno Azaña en el salón de sesiones, mucho más difícil ha de ser fuera de él.

El señor Lerroux ha decidido hoy en los pasillos del Parlamento no volver a hacer por ahora manifestaciones. La medida es muy prudente porque le evitará muchas equivocaciones al comentar la actualidad política.

se separan algunas o todas, yo seguiré la obstrucción como la empecé.”

El señor Castrillo se lamentaba de la separación del señor Botella Asensi, y decía que esto en nada modificará la situación.

Los hechos que motivaron la obstrucción persisten, y persistirán, sean más o menos los obstruccionistas mientras no cambie la táctica política del Gobierno.

Así, pues, a su juicio, la obstrucción debe continuar hasta que se rectifique totalmente la política del Gobierno.

“Y vean ustedes—aclara—que yo no hablo de personas, sino de política.

Si otras personas realizaran la misma labor que los actuales gobernantes, nada se habría conseguido.

Es más, para eso nadie mejor que los actuales.

El punto neurálgico es la ejecución, por la inseguridad que ha creado un estado de incertidumbre.”

Tampoco puede predecir el señor Castrillo los acontecimientos de la semana iniciada ayer.

Los comentarios en los pasillos se referían al apartamiento del señor Botella Asensi del Comité de los Cinco y al arresto de los marinos.

Don Eduardo Ortega y Gasset dijo que el apartamiento de la obs-

que varias Compañías extranjeras han dado órdenes a los capitanes de sus barcos que no hagan uso de sus comunicaciones radiotelegráficas de la costa española y que usen las estaciones extranjeras.

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS dice que desconocía la existencia de la estación de telegrafía sin hilos en el puerto de Vigo, y que es la primera vez que han llegado hasta él reclamaciones como la formulada por el señor López Varela.

Ofrece enterarse de todo lo que haya con relación a este asunto y resolver con arreglo a lo que crea de interés general.

EL SEÑOR LOPEZ VARELA rectifica y agradece el ofrecimiento.

EL SEÑOR AYUSO se duele del estado lamentable en que se encuentran las ruinas de Numancia, en los lindes de las provincias de Soria, Segovia y Guadalajara.

Ruega al ministro de Obras Públicas y al Patronato del Turismo la realización de caminos que faciliten el acceso a dichas ruinas, para que puedan ser visitadas y apreciadas.

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS dice que siempre prestará su concurso a las iniciativas del Patronato del Turismo.

EL SEÑOR REY MORA pregunta al ministro de Marina las razones a que ha obedecido el arresto de treinta días en Mahón del contralmirante don Alvaro de Guitián.

EL MINISTRO DE MARINA le contesta y declara que el hecho en sí no tiene importancia.

El señor Guitián ha sido arrestado en cumplimiento de las atribuciones que le corresponden por las leyes, por haber asistido a un acto de carácter político, cosa que el Código de Marina, el artículo 95 de la Constitución y otras varias disposiciones, prohíben a la oficialidad de la Marina.

Dice que el arresto de un mes impuesto al contralmirante Guitián ha sido en la base naval de Mahón y no en un castillo, como algunos han supuesto.

Detalla otras sanciones impuestas a los demás oficiales que asistieron al banquete.

EL SEÑOR REY MORA: Reconoce y esperaba del ministro la contestación de que a ello le obligaba el cumplimiento de las ordenanzas militares y navales. Ahora que quiero hacer sentir que esas ordenanzas se aplican a los oficiales cuando se trata de actos en los que intervienen hombres que no son amigos del Gobierno.

Cuando esos actos son patrocinados por el Gobierno o en ellos intervienen los ministros, entonces a esos actos se consiente que asistan militares y marinos.

Aquí se trataba de un banquete de carácter técnico, y en cambio, en el mitin de Valladolid, al que asistió el señor Azaña como propagandista político, asistieron el comandante general de la región, el segundo jefe militar y otros muchos jefes y oficiales. Ninguno fué castigado con la aplicación de las ordenanzas.

Lo propio ocurrió en el mitin de Bilbao, al que asistieron, entre otros oficiales, el Cuarto Militar del señor Azaña. ¿Eran estos actos ajenos a la política?

Pero hay más: Hace pocos días que se publicó una convocatoria dirigida a los oficiales militares, en la que se organizaba un banquete en honor del comandante Franco, por haber votado, éste la ley de Congregaciones. Sin embargo ninguno de ellos ha sido molestado. No se han hundido las esperas por este anuncio.

Ahora bien; sólo se considera delito cuando se asiste a un banquete de carácter técnico y al que concurre el hombre republicano más antiguo de la República, como es el señor Lerroux.

Añade que todo lo realizado por el señor Giral ha sido movido por un espíritu de persecución hacia el partido radical, y lamenta el ensañamiento seguido contra el contralmirante Guitián, antiguo republicano y el hombre al que durante el Gobierno constitucional encargó el señor Casares, siendo ministro de Marina, reducir la insubordinación que existía en la escuadra, cosa que realizó con completo éxito, mostrándose muy reconocido el entonces ministro de Marina.

Añade, para terminar, que al banquete citado sólo asistieron once oficiales, y los castigados pasan de treinta. Esto indica la idea persecutoria del señor Giral,

pues entre los arrestados figuran hombres del elemento civil del Ministerio de Marina.

EL MINISTRO DE MARINA rectifica lamentándose del tono en que ha colocado la cuestión el señor Rey Mora.

Insiste en que no tenía más remedio que aplicar la ley, y declara que en la corrección impuesta al contralmirante Guitián ha sido en exceso benévolo, pues la pena que determina el artículo 247 del Código militar es bastante mayor.

Se lamenta de que se le haya considerado capaz de inspirarse en un sentimiento hostil hacia el señor Lerroux, al que aprecia y se considera como un verdadero amigo suyo.

Por ello cree que el propio señor Lerroux no estará conforme en este punto con lo expuesto por el señor Rey Mora.

El único móvil que le movió a imponer las sanciones ha sido el de cumplir la ley.

EL SEÑOR REY MORA rectifica insistiendo en sus argumentos de que para el Gobierno actual la ley nada significa cuando se refiere a los hombres que son sus amigos.

Por el contrario, cuando no lo son, se aplica la ley con absoluta falta de autoridad y en forma vejatoria.

Combate la conducta actual del señor Giral, comparándola con la que se siguió en 1930, y termina diciendo que los papeles que deben recogerse con pinzas, son los que emanan del señor Giral al frente del Ministerio de Marina. Además, hay que arrancarle con pinzas o a la fuerza del banco azul.

(Rumores y fuertes campanillazos de la presidencia.)

Con esto se da por terminado el incidente.

Los diputados comienzan a desalojar el salón.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA: ¿Se aprueba el acta?

EL SEÑOR LERROUX y otros radicales reclaman que lo sea nominalmente.

Se procede a la votación y es aprobada por 100 votos.

EL SEÑOR CASTELAO explica su anunciada interpección sobre la triste situación en que se encuentra la región gallega, falta por completo de comunicaciones.

Dice que Galicia fué siempre la cenicenta de España, olvidada por completo por todos los Gobiernos.

Dice que es injusta esta situación, máxime cuando Galicia es una de las regiones que más contribuyen a las necesidades del Tesoro público, como puede comprobarse por las estadísticas oficiales.

Es de necesidad absoluta la realización del ferrocarril Central gallego, que es de suma importancia para aquella olvidada provincia y que han pagado con exceso.

Habla del caciquismo en Galicia, que radicaba en Madrid, y dice que la región fué siempre hostil al régimen caciquil, y por lo tanto no hubo nunca caciques.

Hubo, sí, unos cuantos monigotes en tiempos de la Monarquía, como hoy mismo también los hay en tiempos de la República, pero ni estos monigotes ni los otros tuvieron jamás el apoyo del pueblo gallego.

Sólo existen los falsos caciques que pululan por aquellos Gobiernos civiles y que tienen su influencia en los Ministerios de Madrid.

Habla de la gestión del señor Casares Quiroga, de origen gallego, amante de su patria, conocedor de su necesidad, y dice que, esto no obstante, su labor frente al Ministerio de la Gobernación no ha servido absolutamente para nada, y va citando varios actos de caciquismo.

(Estos relatos producen al fin fuertes interrupciones entre los diputados gallegos. Uno de los que más se distingue en ellas es el señor López Varela.)

A ellas replica el señor Castelao: ¿Qué dice la señorita Campoamor?

EL SEÑOR LOPEZ VARELA: La señorita Campoamor, nada. El que lo dice soy yo.

EL SEÑOR CASTELAO: Dispense su señoría. Como oí una voz femenina, creí que era la señorita Clara Campoamor.

(Grandes risas.)

EL SEÑOR LOPEZ VARELA protesta indignado y dirige frases insultantes al señor Castelao, a las que éste contesta entre la hilaridad de la Cámara.

(Suenan calificativos de farsante, imbécil, indigno y otros, del mismo tono y aún peor, entre la hilaridad de la Cámara y los cam-

panillazos de la presidencia. El espectáculo es verdaderamente deplorable.)

EL SEÑOR CASTELAO aborda después el tema de las autonomías regionales y dice que todas ellas quedan supeditadas al Poder central.

Se refiere a la gestación que en Galicia ha tenido la elaboración del Estatuto gallego hasta llegar a la magna Asamblea de Santiago. En ésta quedó aprobado el Estatuto por 251 Ayuntamientos de los 319 que tiene Galicia.

Se mandó el proyecto al Gobierno y éste lo que ha hecho ha sido dar la llamada por la respuesta.

Declara que aunque dicho Estatuto no completa todas sus aspiraciones, lo respeta y defiende.

Se lamenta de que a la proposición de ley que tiene presentada en beneficio de los pequeños propietarios gallegos no se le haya prestado atención alguna, y las quejas —añade— que tengo presentadas al ministro de Hacienda han sido como si las dirigiese a la estatua de esos Reyes Católicos (señalando a la hornacina que ocupan) y que ya me está molestando verles ahí.

(Risas.)

Orden del día:

Sin discusión se aprueban varios dictámenes denegatorios de los suplicatorios contra los señores Albar, Domínguez Arévalo, conde de Rodezno, Barriobero, Sediles, Cabrera, Samblancat, señora Nellen y otros.

Se toma en consideración una proposición de ley de don Abilio Calderón.

Continúa la discusión del proyecto de ley de Tribunal de Garantías constitucionales.

EL SEÑOR ELOLA continúa consumiendo un turno de la totalidad.

En los escaños hay 39 diputados.

Examina el principio de la constitucionalidad de las leyes. Aporta diversos testimonios que están consignados en varias legislaciones europeas. Aquí no hay antecedentes de recursos de inconstitucionalidad de recursos de inconstitucionalidad.

Algunos indicios se advierten en la historia catalana. Los únicos antecedentes que en España ha habido no pueden ser más desdichados.

Da lectura a una sentencia del Tribunal Supremo de 1928, en que se consigna que después del golpe de Estado de 1923 el Poder legislativo y el ejecutivo residen fundidos en el Consejo de Ministros con el Rey.

(Rumores.)

Examina el sistema bicameral, y le parece bien que el Senado examinara las leyes procedentes del Congreso.

Pide a la presidencia que le reserve la palabra para mañana porque se encuentra fatigado.

EL SEÑOR LARA, que preside, le ruega que termine su discurso.

EL SEÑOR ELOLA continúa haciendo historia de las leyes de carácter inconstitucional.

Las Cortes constituyentes tienen que disolverse por su propia voluntad, pero no pueden convertirse en Cortes ordinarias. Si pretenden alargar su vida indefinidamente se convertirán en facciosas.

Las Cortes actuales han hecho más labor ordinaria que constituyente.

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA: Para aprobar esta ley hacen falta Cortes constituyentes?

Desde que aprobamos el presupuesto son Cortes ordinarias.

EL SEÑOR ELOLA: Estas Cortes deben morir por su voluntad. Nada más.

EL SEÑOR MAURA: ¿Podemos reformar la Constitución? No. Luego somos Cortes ordinarias.

EL SEÑOR ELOLA discrepa de este juicio.

EL SEÑOR LARA le llama al orden por las dimensiones de su discurso, pues está en el uso de la palabra dos horas.

EL SEÑOR ELOLA se ocupa de lo que es el Tribunal de Garantías que considera como una síntesis del Poder, o más bien, como un nuevo Poder.

Se levanta la sesión a las 8'55.

Después de la sesión

Anoche sostuvieron una larga conferencia el presidente de la Cámara y el jefe del Gobierno.

A las siete y media de la tarde

abandonaron el Congreso el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

El primero se dirigió al Ministerio de la Guerra, donde recibió al alto comisario de España en Marruecos, señor Moles, a quien tenía citado desde por la mañana y con quien conferenció extensamente.

El señor Besteiro abandonó el Congreso antes de que terminara la sesión, por tener que asistir a una comida diplomática en la legación de Rumania y luego a una recepción en la embajada de Inglaterra.

Su secretario facilitó a los periodistas el programa parlamentario para hoy, que es el siguiente:

Ruegos y preguntas, y después una de estas dos interpecciones: la referente a La Solana o la relativa a los problemas de Galicia.

Después, sino tuviera discusión, el dictamen sobre el Estatuto del Vino, y, por último, continuar la discusión del proyecto de ley de Tribunal de Garantías constitucionales.

Para esta tarde está convocada la minoría federal, rogándose a sus miembros que acudan puntualmente, por tenerse que tratar asuntos del mayor interés.

En los pasillos de la Cámara dijo anoche el señor Maura que la obstrucción continuaría.

Después, refiriéndose a la discusión de totalidad del proyecto de Tribunal de Garantías constitucionales, dijo que dada la gran extensión de este proyecto no era tan fácil, como se dijo, aprobarlo en veinticuatro horas.

LA SITUACION ANORMAL DE SEVILLA.—EL BARRIO ROJO

En los pasillos del Congreso se formó anoche un grupo, en el que figuraban los señores Castrillo, Castillejo y Unamuno.

El señor Castillejo dice cuenta de la situación de Sevilla, realmente desconsoladora.

Dijo que en plena primavera, a las nueve de la noche, en Sevilla no hay nadie en las calles.

Todos están atomizados y se refugian en sus domicilios al caer la tarde, temerosos de agresiones. Los cafés, cines y teatros están vacíos.

Por la noche campan por sus respetos los maleantes, que han constituido un barrio como el que tienen los maleantes de Londres.

Allí no puede entrar ni la Policía, porque desde las casas tirotean a todo el mundo.

En ese barrio han puesto un rótulo en una plaza que dice plaza Roja. Hay también la calle Roja y otras que llevan nombres comunistas.

En algunas casas ondea la bandera roja.

Allí se han refugiado los autores de todos los atentados y crímenes de estos días, y sin embargo, no se detiene a ninguno.

Creo que la única solución es enviar allí un gobernador enérgico que se juegue la vida, pero se tropieza con dificultades, porque tendría necesidad de detener incluso a los diputados socialistas, que son los autores de la agitación, ya que la mantienen para no perder las masas, que se van al comunismo.

Unamuno dijo a este respecto:

—Pues eso es imposible que el Gobierno lo tolere, y ese gobernador no lo enviará el Gobierno actual, porque si lo hiciera le aplaudirían las derechas y el Gobierno no quiere que le aplaudan esos elementos.

Terminó el señor Castillejo diciendo que había que obrar con energía y rapidez.

LA COSAS DE PEREZ MADRIGAL

El señor Pérez Madrigal no entró ayer en el salón de sesiones.

Se le preguntó por qué no entraba, y contestó que esperaba que llegara al Banco Azul el ministro de la Gobernación para preguntarle a qué entierro iba a asistir hoy.

UN INCIDENTE

En los pasillos se registró anoche un incidente entre los diputados señores Castelao y López Varela.

Este, después de lo ocurrido en el salón de sesiones, se encontró con Castelao en los pasillos.

Le reprochó su actitud despecti-

va y le insultó, diciéndole que iba a abofetearle y a partirle la cabeza.

Castelao se escurrió y contestó: —Vamos, hombre, no seas así. La cosa no tiene importancia. Y aquí terminó el incidente.

Impresión final

La situación política está encalorada hasta que se apruebe la totalidad del proyecto de Tribunal de Garantías constitucionales.

El Comité de los Cinco, en su reunión de ayer, acordó que cuando termine la discusión de la totalidad, se levante un miembro de la minoría federal y pida al señor Azaña aclaraciones a su discurso en que pedía a las oposiciones una tregua.

Se preguntará si esa tregua significa que al aprobarse el proyecto de Garantías va a plantearse el problema político a fondo.

Como se ignora qué contestación dará el Gobierno, nada puede aventurarse.

Si la contestación fuese afirmativa, entonces el Comité de los Cinco acordaría facilitar la aprobación rápida del proyecto de Tribunal de Garantías constitucionales.

Disposiciones oficiales

La "Gaceta" publica, entre otras, la siguiente:

Estado. — Designando como representante de este Ministerio en la Comisión interministerial para el estudio del aspecto económico del Estatuto de Funcionarios, a don Vicente Alvarez Buyla, y como sustituto, a don Román de la Precilla Belgia.

Consejo de Ministros

A las once y media de la mañana, en la Presidencia del Consejo, reunieron los ministros. A las dos terminó la reunión, sin que al entrar ni al salir hicieran manifestaciones de interés.

Nota oficiosa

He aquí la que entregaron los consejeros:

"Presidencia. — Decreto para la transferencia a la Generalidad de Cataluña de los servicios sanitarios en la región autónoma.

Expediente sobre adjudicación al Ministerio de Instrucción, de bienes incautados a la Compañía de Jesús.

Marina.—Decreto autorizando al ministro para contratar la adquisición de proyectiles con destino a los cruceros "Canarias" y "Baleares".

Idem disponiendo cese en el cargo de inspector de las obras del canal de experiencias hidrodinámicas, el general de Ingenieros de la Armada, don Francisco Díaz Aparicio.

Proyecto de ley de bases de reclutamiento de la Marina.

Obras públicas. — Expediente subvencionando las obras de abastecimiento de aguas de Pedernales (Vizcaya).

Idem aprobando el proyecto reformado de las obras de los trozos primero, segundo y tercero de la carretera de Fermosello a Viñudino, provincia de Salamanca.

Instrucción pública. — Proyecto de decreto para construir en La Escala (Gerona), un edificio con destino a dos escuelas graduadas.

Los arrestados

Entre los marinos a quienes afecta el castigo, figuran los siguientes:

Ordenador de pagos del Ministerio de Marina, coronel Bonet
Comandante Cedo.
Capitanes Jardón, Seijas, Ristory, Azmán, Navarro, Hermida y un hijo de Guitián.

El arresto será de ocho días en sus domicilios.

El capitán Hermida mandaba ahora un barco.

Se le ha destituido y sumariado, porque, según se afirma, carecía de permiso para estar en Madrid.

Conclusiones de la comisión de parados forzosos de la clase media

La comisión de parados forzosos de la clase media y de defensa de la mesocracia ha hecho públicas las siguientes conclusiones entregadas al Gobierno:

1.ª Reducción de salarios de todos los ciudadanos que disfrutan de trabajo.

Con las economías que se obtengan podrá colocarse buen número de parados, con el consiguiente beneficio para toda la producción nacional y aumento en el consumo en todos sus aspectos.

2.ª Con arreglo al estado social de cada ciudadano, número de familiares y categoría que ostente, deberá establecerse una tarifa proporcional de salarios meramente indispensable y se lograrán economías de consideración para colocar a gran número de parados.

3.ª En cada hogar compuesto por el cabeza de familia y menores de edad, no debe entrar más salario que el de aquél, en cantidad suficiente para poder subsistir todos sin privaciones, pero sin larguezas que hoy veda la situación económica del país.

En los hogares compuestos por el cabeza de familia y mayores de edad, siendo éstos solteros, podrían percibir salario todos, más el de los solteros atemperados a las circunstancias si llegaran al valor del percibido por el cabeza de familia.

Con las economías obtenidas en ambos aspectos, también habría para colocar a bastantes parados.

4.ª Interin se consigue lo anotaado, podría mejorarse la angustiosa situación de los parados forzosos de la clase media con las siguientes medidas:

a) A los propietarios que tengan alquiladas fincas en todo o en parte a parados forzosos, se les bonificará en un tanto por ciento prudencial la contribución, para que no procedan al lanzamiento de aquéllos.

b) Cala Alcaldía habría de suministrar alimentos, luz y útiles para el aseo personal, mediante la cooperación del Estado, industria, comercio y particulares que ayudarían a los Municipios en labor tan humanitaria.

5.ª Creación de un eficaz impuesto sobre el lujo, que recaería en demasía de sirvientes, vehículos de recreo, cotos, alhajas, viajes recreativos de nacionales y extranjeros residentes en España, tabacos, bebidas de marca, sedas, perfumes, etc., y en los premios de la Lotería Nacional y apuestas en frontones, carreras de caballos y análogas.

6.ª Intervención por el Estado de las fianzas constituidas para el suministro de gas, electricidad, agua y alquileres, que juntamente con las habidas en la Caja general de Depósitos podrían emplearse en proteger a la producción y a la exportación y disminuiría el paro en general."

Comentarios al accidente del jefe de Policía

Se ha comentado el accidente de automóvil sufrido el lunes por el jefe superior de Policía, don José Aragonés.

Este se encuentra algo mejorado. En la herida de la cabeza se le dieron ocho puntos de sutura.

En el viaje de ida, algunas personas vieron que el señor Aragonés conducía el coche.

Uno de los ocupantes, al regreso, como no mostrara el jefe de Policía gran pericia en la conducción le dijo que se quedaba en El Escorial.

Este señor manifestó que ignora si a la vuelta conducía el señor Aragonés el coche y especialmente en el momento del accidente.

Ayer tarde visitaron la redacción de los periódicos varios chófers, para manifestar que el coche lo conducía el señor Aragonés y que el accidente ocurrió por impericia de éste.

También ha causado disgusto entre el personal del Parque Móvil el hecho de que se pretenda dejar sin pensión a la viuda e hijos del chófer muerto en este accidente, alegando que no llevaba dos años de servicio y que no realizaba en el momento del accidente un servicio oficial.

Un homenaje

La Congregación de Abogados de Madrid ha organizado un banquete de homenaje a sus hermanos congregantes don Antonio Goicoechea y señor Colón Cardani, con motivo del triunfo profesional obtenido en la defensa de los hermanos Miralles.

El banquete, que tiene carácter exclusivamente profesional, se celebrará el sábado próximo, a las dos de la tarde.

Del error judicial de Osa de la Vega

Terminada la instrucción sumaria de la causa por el error judicial de Osa de la Vega, que durante tanto tiempo ocupó la atención de la opinión pública, el fiscal de Cuenca, en sus conclusiones provisionales, después de solicitar el sobreseimiento libre de los números de la Guardia civil que aparecían encartados, mantiene la existencia de un delito de falsedad del que considera responsables al secretario del juzgado Manuel Belay de Vera y a los médicos forenses don Juan Jauregui y don Baldomero Cabarga.

Fija la responsabilidad civil para cada uno en 25.000 pesetas. La causa ha pasado para calificación al defensor de los procesados, Conceso Conso.

Los obreros extranjeros

Un periódico publica la estadística relacionada con los obreros extranjeros que se encuentran en diferentes naciones.

Resulta que en España hay 25.000, entre ellos 4.645 alemanes y 2.894 franceses.

Una conferencia

En el Ministerio de Estado facilitaron una nota en que dan cuenta de que en la Casa de España de Santo Domingo, el doctor Carcena dió una interesante conferencia sobre criminología, organizada por la Unión Republicana Española. Fué muy aplaudido.

Explosión de dos bombas

Anoche estallaron dos bombas en el bar Sainz, de Carabanchel Bajo, donde se celebraba un mitin socialista para protestar de la obstrucción, en el cual tomaron parte los señores Rojo y Cordero. Se cree que las bombas fueron

DE BARCELONA

La sesión del Parlamento catalán

A las 5'15 dió comienzo la sesión del Parlamento catalán.

Presidió el señor Companys.

El señor Durán y Ventosa, de la Lliga, formuló un ruego al consejero de Gobernación, preguntando la opinión de éste sobre el estado anárquico en que se encuentra Barcelona.

Dijo que todas las clases sociales se sienten alarmadas hoy y la ciudad vive momentos de honda crisis espiritual.

Los actos de violencia se vienen intensificando y amenazan con labrar la ruina de Barcelona.

El consejero le contestó diciendo que el Gobierno de la Generalidad tiene del orden público un concepto rígido, y cuando sean traspasados en breve los servicios relacionados con este orden público, impondrá a todos la ley, reprimiendo con mano fuerte las perturbaciones que hoy sufre Barcelona.

Luego se reanudó la discusión del proyecto de ley relativo al paro forzoso, del que se aprobaron varios artículos.

A continuación se reanudó el debate sobre la ley relativa a los conflictos del campo.

El señor Trias de Bes, de la Lliga, pronunció un largo y documentado discurso atacando el proyecto, del que dijo será un pretexto para producir perturbaciones y sembrar la revolución en el campo catalán.

Le contestó el consejero delegado señor Pi y Suñer, defendiendo el dictamen de la comisión sobre esta ley.

A las ocho y cuarto se levantó la sesión.

Otras noticias

LA ESTANCIA DE LAS BELLEZAS EUROPEAS

En la Font del Lleó se celebró ayer a medio día un festejo en honor de las Reinas de la Belleza Europea.

Las Misses, después de asistir por la tarde a la corrida de toros, marcharon en el expreso de la noche a Madrid.

Se les dispensó una cariñosa despedida.

LA CORRIDA DE TOROS DE AYER TARDE

Ayer tarde, en la plaza Monumental, con un lleno completo y un tiempo espléndido, se celebró la corrida organizada en honor de las Reinas de la Belleza de Europa.

Se lidiaron dos toros de la viuda de Soler y seis de Terones, para Simao da Veiga, Ortega, Pepe Bienvenida y Carnicerito de Méjico.

La fiesta comenzó con el desfile por la plaza de las Misses, que optarán al galardón de Miss Europa, las cuales ocupaban bandos artísticamente adornados.

Iban precedidas de una sección de la Guardia municipal montada, con uniforme de gran gala, y la sección de trompetas de un regimiento de Caballería.

El desfile resultó brillantísimo, y durante él se ovacionó muchísimo a las Misses.

Simao da Veiga estuvo bien en sus toros, rejoneando y poniendo banderillas. Fué muy ovacionado.

Un novillero se encargó de pasaportar rápidamente estos bichos. Luego comenzó la lidia ordinaria.

Primero.—Ortega fija al toro con buenos capotazos.

Con la muleta brinda a las Misses y comienza la faena con unos pases por bajo metido entre los pi-

lanzas encendidas desde un tejado próximo al edificio.

Se han registrado algunos defectos de importancia.

Sin desgracias. Acudieron los guardias de Asalto y la Benemérita, que practicaron un reconocimiento, sin resultado alguno.

tones. A continuación da unos mulatazos de los de su marca y suena la música.

Mata de dos pinchazos hondos y descabella a la primera. (Muchas palmas.)

Segundo.—Pepito Bienvenida se luce en los lances. Con la muleta está valiente y cerca. Mata de media, un pinchazo y una entera. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

Tercero.—Carnicerito arma un alboroto al torear por verónicas, metiendo cuatro faroles escalofriantes.

En los quites continúa valentísimo y es ovacionado.

El bicho dobla bien en los primeros mulatazos, pero a continuación da arrancadas peligrosas, a las que el diestro no da importancia. Mata de una estocada por derecho. (Ovación y salida a los medios.)

Cuarto.—Ortega no para en los lances, molestándole el público.

El toro vuelve la cara a los caballos.

Acosándole, toma dos varas y es condenado a fuego.

Ortega ejecuta una faena breve y de castigo, que al público no le gusta, habiendo muestras de descontento.

Mata de una entera y dos pinchazos. (Palmas.)

Quinto.—Bienvenida lo fija con unos lances buenos.

En los quites se ovaciona a Carnicerito, que continúa valentísimo.

Coge los palos Bienvenida, y a los acordes de la música prende tres buenos pares.

Después hace una buena faena de muleta, metiendo dos naturales. Continúa por alto y de la firma. El toro se pone peligroso y el diestro tira a abreviar. Deja un pinchazo.

Continúa la faena para otro pinchazo, que mata.

Sexto.—El público lo protesta por pequeño, y la presidencia ordena que se devuelva al corral, pero el animal se empeña en no abandonar el ruedo. En vista de ello, Carnicerito se brinda a matarlo y lo despacha de dos estocadas tras una corta faena.

Sexto bis.—Carnicerito hace en este toro, que es manejable y bravo, una faena formidable, colorada.

Da toda clase de pases, siempre entre los pitones.

El público no cesa de ovacionarle entre los acordes de la música.

Mata de un pinchazo y una estocada formidable, y se le concede la oreja y rabo.

El público, entusiasmado, se arroja al ruedo y coge al torero, conduciéndole a hombros hasta el hotel.

CONFLICTO OBRERO

El gobernador manifestó a los periodistas que se había planteado un conflicto en la fábrica de Arifio, donde se han declarado en huelga varios obreros.

Ha marchado allí—dijo—un delegado de la autoridad, para intervenir en el conflicto.

DONATIVO A LA GENERALIDAD

Ayer fué visitado el consejero de la Generalidad, señor Gassol, por don Luis Tintoré, del Casal de Buenos Aires.

Le manifestó que los herederos del actor señor Fontova han acordado donar a la Generalidad de Cataluña la grandiosa colección de telas y trescientos tipos creados por el ilustre artista.

EL EX MARQUES DE FORONDA Y EL SEÑOR MATTOS

Según noticias que ha recibido la Policía han pasado la frontera el ex marqués de Foronda y el ex ministro de la Monarquía, señor Mattos.

El alto comisario

Ayer por la mañana llegó a Madrid el alto comisario de España en Marruecos don Juan Moles, que conferenció largo rato con el presidente del Consejo, a la terminación de la reunión ministerial.

Hablando ayer con los periodistas el alto comisario de España en Marruecos, señor Moles, dijo que el día 29 del actual se propone estar en Marruecos para asistir a la dislocación de las fuerzas que actualmente realizan a diario paseos militares como preparación de grandes maniobras.

En éstas tomarán parte 25.000 hombres.

No es cierto que en Africa hayan surgido brotes comunistas.

Todos los moros se hallan plenamente satisfechos del ambiente de paz en que viven.

La importación de frutas secas de Hamburgo

La "Gaceta" dispone que los envíos de frutas secas o desecadas, procedentes del puerto de Hamburgo, necesitarán, para ser admitidos en España, venir acompañados de una copia autorizada por los técnicos alemanes del puerto de Hamburgo de los certificados fitopatológicos, expedidos por los técnicos del país de origen de cada una de las partes con que se ha formado la partida, a más del certificado de reconocimiento fitopatológico para las mismas partidas por los técnicos del puerto de Hamburgo y que en reconocimiento que se realice por el Servicio nacional fitopatológico español se encuentren las partidas en condiciones satisfactorias.

Audiencias presidenciales

El señor Alcalá Zamora recibió en audiencia a muchas comisiones.

Vista aplazada

Para ayer estaba anunciada en la Audiencia la vista de la causa instruida por asesinato de Luciana Rodríguez, "La Encajera", en 1932. La vista se suspendió por incomparencia de uno de los peritos.

Los agrarios

Ayer, a la una y media de la tarde, se celebró en la Bombilla el banquete organizado por Acción Popular, sección provincial de Madrid, como homenaje a los concejales elegidos en las últimas elecciones.

Asistieron cerca de tres mil comensales, y al final el diputado agrario señor Gil Robles pronunció unas palabras congratulándose del triunfo obtenido por Acción Popular, el cual significa una repulsa y una negativa a seguir al Gobierno en su actual orientación.

"Además—añadió,—esa ley de Congregaciones que se ha aprobado recientemente, va contra los sentimientos del país, como lo prueba el que nosotros, sin violencias ni amenazas, hayamos sacado un número muy crecido, a pesar de las oposiciones republicanas, sobre todo de la oposición ministerial."

Excitó a todos a seguir difundiendo por toda España las doctrinas de Acción Popular, en las que, a su juicio, están la libertad y la justicia. Fué ovacionadísimo.

Robo

En un establecimiento propiedad de la artista Carmen Flores, sito en la calle de Alcalá, al lado del teatro Alcázar, penetraron ayer tarde ladrones.

A pesar de lo concurridísimo del sitio los "cacos" consiguieron maniobrar y se llevaron algunos artículos de bisutería.

Las cátedras de los Institutos

"El Debate" señala que a pesar del tiempo transcurrido, siguen sin sacarse a oposición las plazas de los Institutos creadas a raíz de la supresión de la enseñanza de los jesuitas.

Dichas plazas se cubrieron con interinidad, adjudicándose entre otros a Amós Sabrás, diputado socialista por Logroño; Antonio Romá, diputado socialista por Cádiz; Amós Ruiz, diputado socialista por Tarragona; Juan Sapiña, diputado socialista por Castellón; Antonio Tuñón de Lara, diputado radical por Almería; José Terrero, diputado radical por Huelva.

A todos ellos se les reservaron sus plazas en provincias.

NIEGA QUE HAYA CRISIS

El consejero de la Generalidad, señor Selvas, recibió la visita de los periodistas.

Manifestó que no tenía noticias acerca de los acuerdos adoptados por la Fac.

Respecto a la cuestión del nombramiento del señor España, y dijo que no comprendía la precipitación en adoptar resolución antes de que dicha designación hubiese tenido efectividad.

Negó los rumores circulados acerca de la crisis.

No se mostró partidario de la disolución del Ayuntamiento, pues en su lugar habría de ser nombrada una comisión gestora, de corta duración, ya que dentro de cuatro meses se han de celebrar elecciones municipales en toda Cataluña.

Expresó su gratitud por la rapidez con que se efectúa el traspaso de servicios a la Generalidad.

Terminó diciendo que lleva firmados más de 500 nombramientos de alcaldes con motivo de las elecciones por el artículo 29.

VELADA DE BOXEO

En el salón Versailles se celebró anoche una interesante velada de boxeo.

El resultado de los combates fué el siguiente:

A cuatro rounds, Peti pierde a los puntos con Soro.

A cuatro rounds, Jorquera vence por k. o. en el tercer asalto a Longinos.

A seis rounds, Próspero venció a Gokez, por puntos.

A diez rounds, Sabatino, campeón de Puerto Rico de pesos medios, venció por puntos a Lloréns.

A 15 rounds lucharon por el campeonato de España, de pesos welter, Oroz y Habir.

Venció por puntos Oroz, después de haber dominado durante todo el combate.

EL GOBERNADOR, DE EXCURSION

El gobernador civil no recibió ayer mañana a los periodistas por haber asistido a la excursión que en Sitges se ha celebrado en honor del embajador de Francia.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

Ayer mañana se encontró un artefacto en una bovila de la calle de Concepción Arenal.

Con las debidas precauciones fué trasladada la bomba al Campo de la Bota.

BATIDA

Ayer por la mañana varios agentes de la Policía, acompañados de guardias de Asalto, practicaron una batida en las calles de Lepanto, Mallorca y Provenza, donde algunos grupos han ejercido coacciones sobre los obreros del ramo de construcción.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Vapores entrados:

"Arluce", de Huelva.

"Aurora", de Amsterdam.

"Cabo San Antonio", de Génova.

"Ciudad de Palma", de Palma.

"Albania", de Gothemburgo.

"Altube Mendí", de Bilbao.

"San Miguel", de Bergen.

Vapores salidos:

"Carpio", para Londres.

"Atle Jarl", para Génova.

"Cartagena", para Port Vendre.

"Cabo Carvoeiro", para Bilbao.

"Magdalena R. de Garcia", para Gijón.

"Eika 3", para Valencia.

"Kepler", para Valencia.

"Portland", para Bizerta.

"Arluce" para Huelva.

"Aurora" para Génova.

"Albania", para Marsella.

"Ciudad de Palma", para Palma.

Los conflictos sociales

Zaragoza. — La Policía practica activas pesquisas para ver si puede encontrar a los autores del atentado contra la fábrica de Criado y Lorenzo.

Durante la madrugada se dieron numerosas batidas sin resultado.

La fábrica está cerrada actualmente por haberse declarado hace tiempo en huelga los obreros.

Toledo.—Una comisión de Quintanar, compuesta por 80 personas, en representación de comerciantes, industriales, patronos y obreros, visitó al gobernador protestando contra el conflicto hace días planteado en aquel pueblo y rogándole se ponga remedio a la situación creada, al mismo tiempo que se garantiza la seguridad personal.

Uno de los comisionados informó al gobernador que desde el viernes último se mantiene la huelga declarada por obreros extremistas pretextando la falta de trabajo.

Añadieron que los huelguistas les hacen objeto de constantes insultos, de los que ha sido víctima el propio alcalde, quien al salir del Ayuntamiento observó la presencia de un grupo de extremistas en actitud hostil y se vió obligado a refugiarse en un bar y saliendo por una puerta de servicio, acompañado de otras personas, marchar a casa de un amigo.

La huelga se ha extendido incluso a los gañanes.

Las fuerzas de la Guardia civil se han concentrado en el pueblo y patrullan por las calles.

Añade que se ha observado la presencia de varios individuos procedentes de Villa de Don Fadrique.

En el Centro obrero se encontraron hojas revolucionarias.

Se detuvo a Francisco Nieto, individuo que habita en el mismo centro.

Bilbao. — Los obreros parados continúan negándose a acudir a los comedores de Mena.

Jerez de la Frontera.—Continúa en igual estado la huelga planteada hace días en esta población.

Ayer se sumaron al paro los conductores de taxis y dejaron de circular los ómnibus del servicio público.

Los taxistas volvieron a sus puestos al medio día, ante la conminación del alcalde, que anunció que retiraría los carnets a los que no acudieran a prestar servicio.

Fuerzas de Asalto tuvieron que dar algunas cargas en varias calles para disolver a los grupos de huelguistas.

El alcalde celebró ayer por la mañana conferencias por separado con patronos y obreros para ver de hallar una solución al conflicto.

ELECCIONES MUNICIPALES

Cuenca.—En Villar se celebraron elecciones municipales.

Triunfaron dos conservadores, dos radicales y uno de Acción Popular.

ASALTO A UN CIRCO AMBULANTE

Palma del Río.—Dos pistoleros asaltaron un circo ambulante, apoderándose de 80 pesetas que había en taquilla.

Les persiguió un guardia municipal, que consiguió detenerlos.

LOS PASEROS DE MALAGA

Málaga.—En dos autobuses salieron para Madrid los comisionados y productores de pasa que se proponen entregar al Gobierno las conclusiones adoptadas en la Asamblea de Vélez Málaga.

DE UN INCIDENTE

Sevilla. — El diputado a Cortes don Domingo Fernández realiza gestiones para que sea puesto en libertad su sobrino Diego Abascal, que el lunes se insolentó con el ministro de la Gobernación.

A MADRID

Bilbao.—Ayer marchó a Madrid el alcalde señor Ercoreca, para gestionar la solución de diversos asuntos que afectan a esta ciudad.

El ministro de la Gobernación

Sevilla.—Durante toda la mañana de ayer el ministro de la Gobernación permaneció en el despacho del Gobierno civil recibiendo visitas.

Después estuvo almorzando con el gobernador.

A las tres y media de la tarde tomó el avión, en el que emprendió su viaje de regreso a Madrid.

Le despidieron las autoridades y personalidades.

Trabajan todos los gremios y no se ha registrado ninguna coacción.

La policía continúa practicando detenciones de significados elementos de la extrema izquierda.

EN LIBERTAD

Pamplona.—Anoche, a las nueve y media, fueron puestos en libertad siete de los tradicionalistas detenidos en el mitin de Estella.

INCENDIO

Las Palmas.—Se incendió la Casa del Pueblo de Agüime, que quedó destruida.

Pereció carbonizado entre los escombros Rafael Archilés, de 70 años.

DESGRACIA

Ciudad Real.—Ingresó en el Hospital el vecino de Coza Tomás Castellano, de 53 años, que cuando estaba cazando en el Morejón tuvo la desgracia de que se le disparase la escopeta, dejándole ciego.

DETENCION

Bilbao. — En Galdácano ha sido detenido el nacionalista Baltasar Garburu, acusado de haber apaleado al republicano Hilario Ortiz.

PERIODISTAS EXTRANJEROS

Córdoba.—Ayer pasaron el día en esta población los periodistas extranjeros invitados por el Gobierno para visitar varias capitales de España.

Visitaron los monumentos.

Depositaron flores en la tumba de Romero de Torres.

A última hora salieron para Madrid.

De Teruel

REGRESO

De su viaje a Valencia, Segorbe y Sagunto, han regresado los alumnos de este Instituto.

Vienen satisfechísimos de las atenciones recibidas y de las visitas hechas.

En Valencia han visitado los Viveros, el Ayuntamiento y todo cuanto podía ofrecerles algún interés, quedando muy admirados.

VISTA CAUSA

En la Audiencia se ha visto una causa por homicidio, procedente de los juzgados de Alcañiz, contra los hermanos Vicente y Antonio Magallón.

El fiscal pedía 12 años y un día de reclusión.

El acusador privado, 17 años, 4 meses y un día.

La defensa, la absolución de los procesados.

El fallo fué de acuerdo con la defensa, siendo absueltos los procesados.

LOS CURSILLOS

Han terminado los cursillos del Magisterio que venían celebrándose. El último día dieron una conferencia los diputados señores Vilatela e Iranzo.

Obras de Teodoro Llorente

	Ptas
Valencia (volumen I)D....	15
Versos de la Juventud...	3
Libret de verso (dos tomos)	3
Teodoro Llorente. su vida y sus obras (florilegio)...	50
Poesías de Heine (versión castellana)	2
Causto (primera parte). tercera edición...	12
CALLE DEL MAR. 29	
DE VENTA EN LA ADMINISTRACION DE "LAS PROVINCIAS"	

Canto a los árboles

¡Oh el árbol! Tú eres la riqueza, tú eres la salud, tú eres la alegría.

El mundo es rico y es alegre por ti, porque le rindes tus esplendores y porque eres a toda prueba saludable.

Si, ciertamente, Tú higienizas los parajes más insalubres y embelleces los más escondidos y abruptos rincones de la tierra. En el laberinto del mundo, en sus solitarios andurriales, en todas partes, eres tú un amigo del hombre, amable sin fingimientos, porque no conoces las simulaciones ni los engaños; y le recibes y le das, con tus ondulantes movimientos, el dulce saludo de bienvenida; y hasta parece le acompañas con la ideal silueta de tu esbelta figura y celebras su paso con los sonoros rumores de tus hojas, al suave choque de sus besos.

¡Oh el árbol! Segura compañía del viajero, centinela firme del caminante, deliciosa sombra del que reposa fatigado bajo tus frescos ramajes y aspira las embriagadoras, aromáticas emanaciones escapadas de su seno, purificadoras del aire que se convertirá en líquida corriente del cuerpo humano, para sanearle, tonificarle, robustecerle.

Yo te considero, estés en el carascal o en la selva, en los huertos o en las riberas, en las calles o en los paseos, como uno de mis mejores amigos; porque tu sinceridad es rigurosa, tu lealtad es segura y tu amistad beneficiosa e inquebrantable.

En agradecimiento, pues, a tus múltiples y mal apreciados beneficios por muchos que te desprecian y maltratan sin compasión, yo te canto esta sencilla y quizá desentendida sonata para desagraviarte de los sinsabores demasiado prodigados por tus enemigos; porque te quiero, te amo, te idolatro.

Y lo siento así porque aun fijándome en los ejemplares del más inferior grado de tu especie, créote tan prudente como inofensivo, por cuyas condiciones ya mereces las simpatías de las personas honradas, de los hombres buenos.

Y si tú, árbol mío, en el más puro sentido material eres uno de nuestros acérrimos defensores; tomando tu nombre en otra significación de mística espiritualidad, de belleza incomparable con la luz de los albores, con las tenues auras del desierto ni con los resonantes clarines de Jericó, me deleita y me enervoriza por traducirse en el bendito símbolo de la Redención del linaje humano.

Si, si; Arbol de la Cruz, signo inmortal del amor, del amor purificado con el riego santo de aquella savia inoculada por el Salvador de los hombres. Bendita sangre de mi Señor Jesucristo, con la cual manchóse el Arbol del Gólgota, manchas con que se limpian las conciencias.

Bendito Arbol para los creyentes que agarrándose a él sirve de eterna higiene a sus almas, y es luz divina de los espíritus, grandeza de los corazones, salud moral y religiosa de los pueblos, vida imperecedera de la humanidad.

JOSE SANCHIS ALMIÑANO

EL ESPERANTO PROGRESA

La Dirección general de Correos de Hungría acaba de editar una bonita colección de postales oficiales con vistas de los paisajes y monumentos más notables; el texto explicativo se halla redactado en tres idiomas: húngaro, por ser el idioma del país; francés, por ser éste todavía el idioma oficial de la Unión Internacional de Correos, y en Esperanto, por entender dicha Dirección general que este idioma es hoy día el que debe ocupar el lugar del medio internacional de comprensión, por hallarse muy extendido por todo el mundo.

También varias revistas ilustradas de diversos países, para dar a las mismas mayor expansión en el extranjero, han adoptado el sistema de redactar las notas explicativas de los grabados en el idioma nacional y en Esperanto.

Al fin, poco a poco, el desprecio e indiferencia contra el Esperanto van trocándose en simpatía y atracción.

DE PROVINCIAS

Homenaje a un maestro

Villarrobledo.—En Provençio se celebró el acto de rotular una de las calles con el nombre de quien durante treinta y tres años fué maestro de la escuela nacional de aquel pueblo, don Eugenio Lahiguera Lorente.

El acto fué organizado por el Ayuntamiento, del cual forman parte un buen número de concejales, antiguos alumnos del maestro.

Se pronunciaron discursos dedicados a enaltecer las dotes personales y pedagógicas del antiguo profesor, tomando parte en el acto el pueblo en masa.

Al final leyó unas sentidas cuartillas el hijo del homenajeado, don Fernando Lahiguera, agradeciendo el homenaje que se tributaba a la memoria de su padre.

ACTUACIONES JUDICIALES

Sevilla.—El juez especial designado para entender en la muerte del panadero comunista José Casado, del asesinato de don Pedro Caravaca y de la muerte del chófer Manuel Medina, estuvo ayer mañana en la cárcel y tomó declaración al chófer Antonio Soria.

Parece que estas actuaciones pasarán al juzgado de instrucción por no relacionarse con conflictos sociales.

El citado juez ha dado órdenes a la Policía y Guardia civil para que activen los trabajos en busca y captura de los autores de la muerte de Casado y Caravaca.

Con este motivo se han practicado numerosas detenciones de elementos sospechosos.

LLEGADA DE BUQUES DE GUERRA

Sevilla.—Entraron en el puerto el cañonero "Lauria" y el guardacostas "Larache", descomeniéndose la misión que traen.

Se cree que su llegada está relacionada con las medidas adoptadas frente a la situación anormal.

Explosión de bombas

Granada.—En la calle de Arriate, en la puerta posterior del café Ideal, anoche, a las diez y media, hizo explosión una bomba de gran potencia.

No hubo que lamentar desgracias.

Los destrozos son de poca importancia.

Pamplona. — Anoche, poco después de las diez, hizo explosión una bomba en la calle de Pascual Mañoz.

El artefacto había sido colocado en una ventana del edificio de la Audiencia, frente al cuartel donde se aloja el regimiento de infantería número 14.

La explosión fué violentísima y se oyó en un radio extenso.

Destrozó los cristales de las casas cercanas.

Los barrotes de la ventana fueron lanzados a gran distancia.

El capitán Oslé, que pasó momentos antes de ocurrir la explosión por el lugar del suceso, dijo que no había encontrado a nadie por allí.

MULTA

Bilbao.—El gobernador ha multado con 500 pesetas a Julián Gorostiza, por decir que al cachearle los guardias de Asalto le quitaron un encendedor.

LA OSADIA COMUNISTA

Sevilla.—Esta madrugada fueron repartidas unas hojas clandestinas, firmadas por el Comité regional del partido comunista, acusando a los propios elementos patronales del asesinato de que fué víctima el sábado don Pedro Caravaca, para provocar una reacción y dar la batalla a las sociedades obreras.

El documento, que es violentísimo, contiene amenazas contra la F. E. D. A., diciendo que debe aplastarse.

Con motivo del reparto de estas hojas, se han practicado dos detenciones.

DE TODO EL MUNDO

El desarrollo de los trabajos de la Conferencia del Desarme

Llegada del señor Zulueta

Ginebra. — Ayer por la mañana llegó a Ginebra, en el expreso de París, el ministro de Estado español señor Zulueta, acompañado por el jefe de la sección política de su departamento señor Dousinague.

A su llegada a Ginebra, el señor Zulueta fué recibido por el embajador de España en París, señor Madariaga; por el subsecretario general de la Sociedad de Naciones, señor Azcárate; miembros de la delegación española en Ginebra y diferentes personalidades de la Sociedad de Naciones.

Ginebra. — A las diez de la mañana el ministro de Estado español señor Zulueta tuvo un cambio de impresiones con los miembros de la delegación española.

A las once de la mañana el señor Zulueta, acompañado por el señor Madariaga, asistió a la reunión secreta celebrada por la mesa de la Conferencia del desarme, reunión en la que se acordó alterar la discusión de los capítulos del plan de desarme relativos a la seguridad y al material de guerra.

Por la tarde el ministro de Estado español asistió a la reunión de la comisión general de la Conferencia del desarme.

Más tarde el señor Zulueta celebró una larga y cordial entrevista con el jefe de la delegación norteamericana señor Norman Davis.

También celebró una entrevista el señor Zulueta con el presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones y delegado de Méjico señor Castrillo Nájera.

Finalmente se reunió con el jefe de la delegación de la República Argentina en la Conferencia del desarme.

Ginebra. — A las tres y media de la tarde se reunió la comisión general de la Conferencia del desarme, bajo la presidencia del señor Henderson.

Asistieron a la reunión, entre otros delegados, el ministro de Estado español señor Zulueta, y el embajador de España en París señor Madariaga.

De acuerdo con la decisión adoptada por la mañana por los representantes de las cinco grandes Potencias, y que fué ratificada en su reunión de ayer por la mañana por la mesa de la Conferencia, la comisión general de la Conferencia empezó el examen de los artículos 19 al 22 del proyecto de desarme inglés relativos al material.

El delegado alemán, señor Naudon, hizo uso de la palabra y dijo que su país, por lo que se refiere al material de guerra, estima que la Conferencia debe ir de acuerdo con el punto de vista del presidente norteamericano o más radical de lo que estipula el plan inglés.

Agregó que a pesar de esto reñía las enmiendas que había presentado aceptando los artículos 19 al 22 del proyecto inglés, siempre y cuando no se introduzcan en ellos modificaciones esenciales.

El delegado alemán hizo constar que tiene un gran interés en que se destruya en un plazo breve el material de guerra ineficaz, en virtud del convenio.

Contestando a unas observaciones de las delegaciones de los Países Bajos, Suecia y Hungría, pidió que se adopten medidas encaminadas a limitar el número de cañones de defensa en las costas.

Le contestó el delegado inglés señor Eden, reconociendo que desde el punto de vista de los armamentos navales, el proyecto inglés tiene algunas lagunas que se subsanarán.

Seguidamente el delegado de Turquía pidió que en virtud de los principios de igualdad de derechos, que las regiones del estrecho

dejen de estar sometidas a un régimen especial, creado por el Tratado de Lausana.

Agregó que su país está dispuesto a firmar Tratados de no agresión con todos los países vecinos.

El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía propuso que se designe un Comité formado por representantes de todos los países bañados por el mar Negro y por el mar Mediterráneo y por representaciones de los Estados Unidos y Japón, para que se encargue de estudiar el problema.

A continuación hizo uso de la palabra el delegado francés, señor Boncour, quien manifestó que aun reconociendo que el caso es interesante, en este caso se ofrecía el principio de la revisión de los Tratados.

Francia—dijo el señor Boncour—no puede admitir que esta cuestión sea tratada al margen del artículo siete del Pacto de la Sociedad de Naciones.

Se entabló un importante y largo debate acerca de la supresión de los tanques, debate en el que intervinieron los representantes del Afghanistan, Hungría, Inglaterra, China y Alemania.

Por fin se aceptó una proposición del delegado inglés señor Eden, en virtud de la cual cada país notificará el número de tanques de menos de 16 toneladas que desea conservar.

Ginebra.—Durante la sesión celebrada ayer por la tarde por la comisión general de la Conferencia del Desarme, al terminar la primera lectura de los artículos 19 al 22 del proyecto inglés, el ministro de Negocios extranjeros de Francia, señor Boncour, pidió la palabra para hacer algunas aclaraciones en conjunto acerca del capítulo referente al material de guerra que se acaba de discutir.

Francia—dijo el señor Boncour no quiere estorbar la unanimidad con que la comisión general ha procedido en la primera lectura de estos artículos y desea, además, poder dar a estos artículos su adhesión; pero el Gobierno francés desea también que antes de la unificación de los ejércitos, se impida el rearme y se establezca un control efectivo.

Si el Gobierno francés—agrega—no da una adhesión más entusiasta al principio de la reducción del material de guerra, es porque ésta está íntimamente ligada a la adopción de medidas de control y de seguridad del Pacto inglés.

Después del discurso pronunciado por el señor Norman Davis—añade.—Francia cree que es posible crear en Europa una organización de la paz que permita una reducción efectiva de los armamentos.

Pero además de esto, es preciso llegar a adoptar un sistema de control más estricto, permanente y recíproco que el que presenta el plan inglés.

El control—dice—debe abarcar también la fabricación particular de material de guerra.

El señor Boncour terminó su discurso afirmando que considera la destrucción de los armamentos ofensivos como una abdicación de la Sociedad de Naciones.

Francia—terminó diciendo—preferiría poner estos armamentos a disposición de la Liga, para que ésta pueda emplearlos, de acuerdo con el plan de defensa, contra cualquier país agresor.

Ginebra.—Tres hechos motivaron ayer tarde cierta tensión e inquietud que contrastan con la confianza relativa de estos días en Ginebra, que son:

La dificultad con que los representantes de cinco grandes potencias

han llegado a una transacción sobre la cuestión de la discusión de los artículos de la seguridad y material, y el discurso del señor Boncour, que ha creado una atmósfera pesimista. El tercer hecho es la noticia de que el plan de los cuatro avanza rápidamente, cosa que ha creado cierta alarma entre los Estados de segunda categoría.

Sin embargo, el señor Henderson, firme en su propósito de llegar antes del día 12 de Junio a un resultado positivo, espera empezar en breve, en segunda lectura, el examen de las proposiciones inglesas, habiéndose acordado suprimir con tal fin las vacaciones de la Ascensión y Pentecostés.

Los productos valencianos en los mercados extranjeros

Manchester.—A la venta el cargamento del vapor "Scattish Prince".

La mayoría de cotización fué la siguiente:

- Naranjas:
- 240s, de 8 a 9'6.
- 300s, de 8 a 9.
- 360s, de 8'6 a 9'6.
- 504s, de 8'6 a 9'6.
- Segunda condición:
- 240s, de 7 a 8.
- 300s, de 7 a 8.
- 360s, de 7'6 a 8'6.
- 504s, de 6'6 a 7.
- Cebollas:
- 4s, de 3 a 3'6.
- 5s, de 4 a 5'6.
- 6s, de 3 a 4.

Liverpool.—El vapor "Khety" empezó a descargar ayer a medio día para ofrecer su cargamento si es posible en la subasta de hoy.

Una petición de los Franciscanos

Roma.—Por iniciativa de los Franciscanos se ha pedido a la Santa Sede que promulgue un acta pontificia elevando a San Antonio de Padua a la dignidad de doctor de la Iglesia católica.

En torno al Pacto de los Cuatro

Londres.—Ayer se recibió en esta capital la versión del Pacto de los Cuatro potencias.

El texto de este Pacto será examinado hoy por el Gobierno. Parece ser que dicho texto ha sido juzgado como satisfactorio.

Roma.—El optimismo de los círculos políticos debido a las últimas noticias internacionales y más especialmente a la esperanza de una próxima firma del proyecto de Pacto de los Cuatro, se ha extendido también a los círculos financieros, que han influido favorablemente en la moneda y en la renta italiana.

Contestación del Gobierno inglés al mensaje de Roosevelt

Londres.—Después que el Rey, en términos cordiales, acusó recibo al mensaje del presidente Roosevelt, el Gobierno del Reino Unido ha contestado en los siguientes términos:

"El Gobierno británico estima que la acción del presidente Roosevelt es de altísima importancia y está destinada a favorecer el objeto que el Gobierno inglés se esfuerza en asegurar; es decir, el éxito de la Conferencia económica.

El Gobierno participa enteramente del punto de vista del presidente, de que del resultado feliz de la Conferencia dependerá el bienestar y prosperidad futuros del mundo.

El Gobierno inglés se siente tan-

Los ministros franceses se reúnen en Consejo

París.—Durante el Consejo de Ministros celebrado ayer los ministros se ocuparon del problema que plantea la entrada en Francia de numerosos refugiados alemanes que huyen de la situación actual de su país.

Con relación a esto se tomó el acuerdo de designar una comisión interministerial que se ocupará de esta cuestión.

París.—Según informes recogidos sobre lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado ayer se ha confirmado que las conversaciones celebradas acerca del Pacto de los Cuatro no han terminado aún, pero que se presentan en excelentes condiciones.

Después del mensaje del presidente Roosevelt y de las precisiones del señor Norman Davis, el Consejo ha podido comprobar con satisfacción la buena disposición de los Estados Unidos con referencia a varios problemas que afectan principalmente a la política europea.

Respecto al desarme en el Consejo se expresó el deseo de que la

El conflicto chino-japonés

Pekín.—Las autoridades de la capital adoptan apresuradamente medidas para la defensa de la misma.

Afluyen a Pekín gran número de refugiados.

Pekín.—El acuerdo entre las autoridades japonesas y chinas no ha sido firmado todavía, constituyendo hasta ahora únicamente una declaración verbal.

Tokio.—En los círculos oficiales japoneses se hace resaltar que el Japón no tiene en el Norte de China ningún nuevo objetivo que perseguir.

En dichos círculos se asegura que las operaciones japonesas sólo tienen el objeto de asegurar la defensa de la gran muralla que sirve de frontera entre las provincias de Jehol y la china del Norte, donde los japoneses quieren mantener la paz.

Pekín.—Con respecto a la conclusión de una tregua entre China y Japón se hace observar que de momento sólo tiene el carácter de acuerdo verbal, sin que se haya firmado aún ningún documento.

Dimisión de 110 Ayuntamientos

Montpellier.—Ciento diez Ayuntamientos del distrito de Montpellier Ledeva han presentado la dimisión para protestar contra el proyecto gubernamental de Estatuto de la viticultura.

Conferencia de Ginebra discuta en primer lugar el problema de la seguridad y sobre lo que afecta a las deudas intergubernamentales los ministros procedieron a un simple cambio de puntos de vista, teniendo en cuenta que las negociaciones aún están poco avanzadas.

El señor Lamoreaux indicó las diferencias que existen entre la Cámara y el Senado sobre la realización del equilibrio presupuestario y los medios por los cuales cundía en conciliar las tesis de las dos asambleas.

Probablemente se celebrará un Consejo que estará consagrado únicamente al estudio de la labor que ha de realizar la Conferencia de Londres.

París.—El grupo radical socialista estuvo estudiando ayer por la mañana la situación financiera, siendo varios los oradores que expresaron su intención de sustraerse más o menos tarde a los diputados socialistas, en el caso de que este grupo no consienta asociarse a las medidas definitivas para el restablecimiento presupuestario anunciado por el señor Lamoreaux.

El baile en Alemania

Berlín.—Los profesores alemanes de baile, para sustituir lo que ellos denominan las fastidiosas danzas modernas del jazz, han acordado introducir nuevamente los antiguos bailes, tales como la polka y el vals, remozados con nuevos pasos y nuevas figuras.

Estos antiguos bailes, con las modificaciones introducidas por los profesores de baile, han sido bien acogidos por los fervientes admiradores de Terpsicore, habiéndose representado ya por los bailarines profesionales.

OBREROS EN HUELGA

París.—5.000 obreros de los 20.000 que trabajaban en las fábricas Citroen, abandonaron ayer el trabajo.

PROTESTA

Berlín.—El ministro de Checoslovaquia ha protestado oficialmente contra un párrafo del discurso pronunciado por el canceller Hitler, relativo al proceso celebrado en Bronn contra elementos pertenecientes al partido hitleriano.

EL EX KRONPRINZ

Berlín.—El ex kronprinz de Alemania ha ingresado en el cuerpo automovilista de las fuerzas de asalto hitlerianas.

ABORDAJE

Londres.—A la altura del promontorio de Kinnaird el submarino "L-23" abordó ayer al pesquero "Lord Davidson", a causa de la niebla reinante.

El submarino lanzó un radio diciendo que regresará a su base por sus propios medios.

Los derechos de Rusia en el ferrocarril del Este chino

Pekín.—Se cree que se ha llegado a un acuerdo de principio entre el Manchukuo y el Gobierno de los Soviets, para la cesión por este último de sus derechos de control sobre el ferrocarril del Este chino.

Tokio.—En los círculos oficiales japoneses se añade que el Gobierno japonés ha decidido ofrecer su mediación en las negociaciones rusomanchú, relativas al ferrocarril del Este chino.

(Sigue a la página 13)

Más del extranjero

El aviador Arrachart perece en un accidente de aviación

París.—Cuando entrenábase cerca de Charteux para tomar parte en las pruebas de la Copa Deutsch, el aviador Arrachart, a causa de una avería en el motor el aparato se paró a 200 metros de altura, cayendo y destruyéndose. El aviador resultó muerto.

Desde el año 1923 el aviador había realizado numerosos viajes entre la metrópoli y las colonias.

En 1925 estableció el record de distancia en línea recta desde París a Villa Cisneros.

EJERCICIOS DE TIRO ANTI-AEREO

Kiel.—El canciller Hitler asistió ayer a bordo del crucero "Leipzig" a los ejercicios de tiro antiaéreo y después revistó la flota.

ACEPTACION DE UN LEGADO

París.—"Le Journal Officiel" publica un decreto del ministro de la Guerra por el que éste queda autorizado para aceptar en nombre del Estado el legado de un millón de francos de María Millás Pérez de Vera, viuda de José Enrique Tors.

Esta suma se dedicará a la creación de un sanatorio para oficiales y suboficiales.

NUEVA ASOCIACION

Londres.—Acaba de fundarse en Inglaterra una asociación que tiene por objeto ayudar a todos los profesores y sabios víctimas en los respectivos países de persecuciones sectarias, políticas o religiosas.

En la Cámara italiana

Roma.—Durante la discusión del presupuesto de Hacienda, un representante del Gobierno pronunció un discurso en el que examinó todo lo relacionado con la producción de aceite de oliva en Italia, ante la competencia de los países extranjeros.

El orador preconizó un aumento de todos los derechos de Aduanas sobre todo de los granos oleaginosos y una importante reducción para la importación de aceites para la fabricación de aceite para la exportación.

El conflicto del Chaco

Asunción.—Un comunicado oficial paraguayo dice que en una importante y dura batalla reñida en el sector de Herrera, durante el cual los paraguayos rechazaron quince ataques consecutivos bolivianos, infliriendo a éstos una gran derrota en la que tuvieron más de mil muertos, diezmaron los paraguayos el 16 y 41 regimientos bolivianos.

REGRESO DE LA REINA DE RUMANIA

Marsella.—La Reina María de Rumania llegó ayer a bordo del "Djenne" de regreso de su viaje a Marruecos.

LEVANTAMIENTO DEL ESTADO DE SITIO

Lima.—Ha sido levantado el estado de sitio y restablecidas las garantías constitucionales.

TERESA DANIEL

Lisboa.—La señorita Teresa Daniel, "Miss España 1932", llegó ayer a Lisboa, donde permanecerá algunos días.

SERVICIO DE "REQUIEM" POR EL CARDENAL CERRETI

París.—Ayer por la mañana se verificó en Nuestra Señora un solemne servicio de "Requiem" en memoria del Cardenal Cerreti, asistiendo un representante del Gobierno, miembros del cuerpo diplomático y numerosas personalidades, entre ellas el señor De Valera.

Sobre el Pantano Blasco Ibáñez

¿Y el pueblo de Benagéber?

El pantano se construye y desea de todos es sea lo antes posible, a fin de que sus aguas puedan pronto refrescar las tierras que con tanta ansiedad las aguardan. Ya se están realizando las obras previas para la construcción del dique: túnel de desviación del río, etc. Ya pueden empezar a alegrarse los que han de beneficiarse de este pantano. Yo, también me alegro.

Ahora unas preguntas que agradeceré las conteste quien pueda: ¿Y el pueblo de Benagéber? ¿Qué va a ser de sus habitantes? ¿Qué solución se ha pensado dar al magno problema que se les crea? Hora es ya de que el pueblo lo sepa. Preguntas son estas que nos hacemos muchos y que no se apartan de la mente de aquellos abnegados campesinos, en cuyos rostros la alegría de antaño se ha trocado en una profunda huella de preocupación. ¿Qué será de ellos? Es su continua obsesión. Terrible tortura para sus almas sencillas la de la duda acerca del porvenir que les espera. A veces se preguntan también si este pantano no les supondrá, aparte del éxodo eterno, la miseria, el hambre y la desesperación. Lo que indudablemente acontecería si, como no es de esperar, no se resolviera en verdadera justicia y humanidad el grave problema que se les plantea.

Muchas veces se ha hablado en la prensa acerca de este pantano. Todo ha girado siempre alrededor de la necesidad de llevarlo a la práctica en el plazo más breve y de otras cuestiones cuya importan-

cia no niego. Pero ninguno de cuantos han defendido su construcción y se beneficiarán directa y extraordinariamente de sus aguas, se ha ocupado ni poco ni mucho de la situación que con ello se originará a los vecinos de Benagéber, que generosamente abandonarán sus hogares, sus tierras, aquel terruño tan arraigado en su alma y en el que quedan su historia, sus amores y sus más preciados recuerdos, para rendir holocausto al progreso y bienestar de otros pueblos. ¿Es que esto carece de importancia e interés? ¿Es justo se les eche en olvido? No puedo creer signifique egoísmo semejante silencio; pero sí supone un olvido doloroso, que no puede pensar sea síntoma de nada, hacia quienes se debe mirar con gratitud, simpatía y más atención, por el sublime sacrificio que van a realizar y que sólo pasando por él es posible comprender. Pongámonos en su caso, meditemos y obremos en conciencia.

No todos han olvidado a Benagéber. Ha habido un periódico, uno sólo, LAS PROVINCIAS, justo es decirlo, cuyas columnas se han hecho eco del problema capital que se avecina a los habitantes de este desventurado pueblecito, defendiendo noble y desinteresadamente su causa, a la vez que el proyectado pantano, que todo es compatible. Sepa LAS PROVINCIAS que Benagéber se lo agradece de todo corazón y en su alma le guardará eterna gratitud. Parece ser que cuando el dique

alcance una altura de unos treinta metros empezará el correspondiente embalse. Ese día, desde luego cercano, aquellos vecinos habrán debido abandonar sus hogares y por ende las tierras de que, trabajándolas, viven. ¿Y dónde han de ir? Esto es lo que urge resolver. Porque cuando llegue el antedicho día todo debe estar bien dispuesto para que el pueblo pueda marchar con una solución satisfactoria; pero hasta la fecha nada se ha hecho en ese sentido, no obstante haber dado comienzo a las obras. Dada la complejidad del problema, no hay tiempo que perder para resolverlo, porque no se va a esperar a la víspera cuando, por tener que dar una solución cualquiera de prisa, ésta sería de seguro deficiente y mala. Hay que hacer las cosas bien y para ello se precisa un detenido estudio y el tiempo consiguiente. Benagéber se sacrifica dejando el lugar que siempre ocupó, para poder almacenar en él toneladas de agua que spondrán una inmensa riqueza; pero tiene tanto derecho a la vida como los demás pueblos, y no se le puede olvidar. Si con el pantano se va a crear riqueza, justo es que aquellos lugareños participen de ella y no se les lance a la miseria. Ellos quieren, y les asiste un perfecto derecho, saber pronto la suerte que han de correr. Urge resolverles el capitalísimo problema que se les ha originado, y en forma tal, que nunca salgan perjudicados.

Cuantos han de beneficiarse de las aguas del pantano deben poner más interés que nadie en ello. Los poderes públicos tienen la obligación de preocuparse con la urgencia y atención que el asunto reclama, resolviéndolo en justicia, con cariño y alteza de miras. Benagéber así lo espera y creo no se dará lugar a que queden defraudadas sus lógicas esperanzas. No deben empezar las obras del dique sin que antes se haya resuelto este problema. Esta es una de las peticiones que el pueblo tiene hechas y, como justa que es, precisa atenderla.

Sin perjuicio de volvernos a ocupar de esta cuestión, según las circunstancias lo demanden, apuntaremos ya hoy cuál es la solución única que el pueblo desea y le puede convenir.

Esta es: reconstruir en otra zona el pueblo, dándole tierras de regadío (las que habrán de abandonar lo son), con agua abundante y la suficiente capacidad económica que permita a sus habitantes vivir de su honrado trabajo y, al menos, en igualdad de condiciones que en su actual terruño. En modo alguno hay que pensar en abonarles el importe de sus propiedades para que después cada vecino,

con ese dinero, organice su vida dónde y como pueda.

Conociendo a fondo los medios de vida de este pueblecito, en conjunto e individualmente, sin olvidar las difíciles circunstancias que atravesamos, se ve claramente esta última solución sería para los benageberos la miseria más espantosa. Benagéber no quiere perder su personalidad, necesita tierras y tiene derecho a ellas. Zonas apropiadas para resolver el tantas veces citado problema, indudablemente que las hay. Lo que resta y urge es determinar cuál de ellas es la más indicada y la más conveniente, de común acuerdo el pueblo y demás parte interesadas, y acto seguido, sin pérdida de tiempo, realizar las oportunas gestiones y trabajos encaminados a dar, en la mayor armonía, la debida solución a este asunto, que es de vida o muerte para aquellos campesinos.

Benagéber disfruta, además, de una serie de ventajas (luz eléctrica magnífica y gratuita, agua abundante para riego y usos domésticos, mucha leña, que supone un importante ingreso, maderas, pastos, etc.), que forzosamente habrá de perder cuando marche. Al reconstruir el pueblo en otro sitio, las que de ellas sea factible, deben reponerse, y en cuanto a las restantes, exige la correspondiente compensación en metálico. Esto aparte del punto sentimental de la cuestión, que tiene suma importancia. Todas las aspiraciones del pueblo al llevarse a la práctica el pantano, las ventajas de que disfruta y demás, figuran detalladamente en un escrito razonado, justo y lleno de ponderación que el vecindario elevó a los poderes públicos ha tiempo. A ese escrito hay que ceñirse al resolver el problema en cuestión.

JERONIMO CANIZARES VALENCIA

Chelva, Mayo 1933.

"MINIATURAS"

or I. Llorente Falcó

De venta en las oficinas de LAS PROVINCIAS y principales librerías

Precio: 2 pesetas

Teléf. de LAS PROVINCIAS 12-5-20 y 13-8-97

Folleton de LAS PROVINCIAS 15

Las luchas trágicas de España

ALFONSO DANVILA. --Edición casa Calpe

EL TRIUNFO DE LAS LISES

de sus sentimientos, prometiéndole noblemente su auxilio en la empresa que se preparaba a intentar.

—Solo la razón que acabáis de darme—terminó por decir— será bastante para hacerme olvidar vuestra negativa a emplearos en mi servicio.

—Si Vuestra Alteza sigue creyendo en mi palabra—agregó Jenaro,—yo se la doy de que, una vez cumplida la obligación en que me veo, ningún español se hallará más honrado que este modesto Oficial en obedecer cuantas órdenes se sirvan transmitirle las personas a quienes tantas obligaciones debe.

—Podéis estar seguro de que recordaré vuestro ofrecimiento cuando llegue el caso. ¡Y ojalá todos los servidores con que cuentan los Reyes se os parecieran e inspiraran la simpatía que acabáis de hacerme experimentar a mí!

Jenaro, impresionado por tales elogios y viendo que había terminado la audiencia, dirigióse a la puerta de salida, sin volver las espaldas; pero al inclinarse por última vez ante la Camarera Mayor,

pudo observar a ésta, que permanecía ensimismada, cual si meditara involuntariamente sobre la futilidad y la miseria de todos los artificios de la política y del poder cuando se les compara con una pasión verdadera y un ideal de amor y de justicia.

Aquella misma noche, cuando regresó a su casa, encontróse el joven con la tan esperada carta del Obispo de Segovia, en que Don Juan Antonio Urraca le autorizaba para visitarle cuando lo tuviera por conveniente; y animadísimo con la buena nueva, decidió abandonar Madrid al día siguiente, dispuesto a poner por obra el peligroso plan que se había trazado para conseguir el logro de sus difíciles proyectos.

VI

La jornada realizóse sin mayores contratiempos, no obstante lo riguroso de la estación, y el recibimiento que el Señor Obispo dispensó al flamante Coronel, indemnizó a éste de todas las fatigas pasadas, haciéndole concebir ha-

lagüeñas esperanzas sobre el éxito de su misión.

Don Juan Antonio Urraca, el famoso privado y colaborador del Cardenal Portocarrero en el testamento de Carlos II, el rival vencido de la Camarera Mayor de Palacio, siempre rudo y autoritario, siempre suspicaz y descontentadizo, parecía orgulloso de las hazañas del sobrino, cuyo abatimiento contrastaba con la animación y la verbosidad que mostraban al Prelado bajo un aspecto totalmente distinto del que Jenaro le conociera.

Animado al encontrarle en tan buenas disposiciones, y desvanecidos los temores que le inspirara su encuentro con aquel hombre tan peligroso, quiso entonces el joven abordar desde la primera entrevista el tema de sus cuitas y del objeto que hasta allí le había llevado; mas apenas pronunciadas algunas palabras, vióse interrumpido por Don Juan Antonio, que con el enérgico acento de costumbre manifestó terminante:

—No, sobrino; es inútil que renueves tu dolor apenas llegado y que te esfuerces por impresionarme con el relato de tu desgracia. Hace tiempo que esperaba esta visita, y estoy mucho mejor enterado de los sucesos de tu vida de lo que tú mismo imaginas. Nuestra insigne amiga Doña Matutina Fernández de Solís, juzgándose impotente para descubrir el paradero de Casilda, se ha dignado depone odios, y me ha escrito solicitando ayuda y protección. lo que demuestra lo desesperado del negocio y el afecto que aun conserva esa reina de la trapisonda por la infeliz sobrina. Mosén Vicente, un

sacerdote valenciano, dignísimo, que, como sabes, se encuentra en el Alcázar, también me ha informado desde su llegada de cuanto sucedió en Zaragoza, y como el asunto me interesa, por tratarse de una víctima a quien siempre aprecié en lo muchísimo que vale, me he decidido a tomar cartas en él, habiendo comenzado ya los trabajos para desenredar la madeja de los crimines de Borja. Inútil creo añadirte que la labor es difícil y expuesta a mil peligros, por las complicaciones que ofrece y el carácter de las personas que en ella intervienen, así que nada puedo adelantarte aún sobre mi opinión, ni sobre las diligencias que llevo emprendidas. Si has venido para seguir mis consejos y tienes fe en mi amistad, lo único que te diré es esto: descansa, reflexiona. Instálate aquí, junto a mí; no abras la boca delante de nadie, y a cuantos te pregunten sobre el motivo de tu venida, contéstales que obedeces al solo y exclusivo deseo de saludarme. Para desahogar tus penas acude a visitar en seguida a Mosén Vicente, que conoce tu llegada y te espera impaciente...

Jenaro, al escuchar tales advertencias, hizo ademán de despedirse; pero el Obispo le detuvo con un gesto, y hablando quedó, preguntóle impaciente:

—Espera. No te marches, y responde a mis preguntas con la misma precisión que tenias por costumbre cuando trabajábamus juntos en el palacio de Portocarrero. ¿Qué impresiones traspas de Madrid? ¿Qué ocurre en esa Babilonia? La demora en responder a tu carta, obedeció a mis deseos de que permanecieras en la capital el tiempo

suficiente para ponerte al corriente de todo e informarme en consecuencia.

Y acto seguido comenzó el interrogatorio, poniendo Urraca en evidencia toda su sagacidad de costumbre, así como un conocimiento exactísimo de personas y cosas, que demostraba la existencia de numerosas fuentes de informaciones directas, mantenidas en secreto por aquel modelo de conspiradores, alejado del poder desde hacía tanto tiempo, aunque más apasionado que nunca en la tarea negativa de señalar defectos y predecir catástrofes respecto de las personas que le desplazaran del Gobierno.

Jenaro, Casilda, cuanto suponía sentimientos o emociones particulares, desapareció en un momento de la mente del eclesiástico incorregible, para no dejar lugar sino al político recalitrante, al estadista fracasado, que, lejos de admitir su derrota, empeñábase en seguir uniendo ésta a la del españolismo tradicional, ansioso por ver desaparecer todo lo existente y vengarse de los que le relegaran a la inacción y al olvido.

Incapaz de construir nada estable, ni de amoldarse a la evolución de los tiempos, ni de dirigir desde el poder los destinos de un gran pueblo; empedernido en las viejas prácticas, fuera de las cuales no veía salvación posible para la Monarquía ni para nadie; soñando con una restauración imposible del viejo régimen, que tantos desastres produjera en tiempo de los Austrias, el espíritu de crítica, la clara visión de los defectos

(Continuará.)

LAS PROVINCIAS publicará todos los viernes su Página "Cinematografía"

Propaganda de Renovación Española

Conferencia de don Julio Danvila

El pasado domingo ocupó la tribuna de la Casa de los Obreros el ilustre publicista don Julio Danvila.

Tuvo como principal objeto la disertación del señor Danvila, exponer a grandes rasgos, de manera preparatoria, en espera del próximo acto que ha de celebrarse en Valencia don Antonio Goicoechea, los postulados que defiende Renovación Española y su posición en el momento político actual, así como sus relaciones con los demás grupos políticos.

Estudió la situación política presente e hizo resaltar la gran responsabilidad que pesa sobre las derechas, pues teniendo que el fracaso de la antigua política es el que ha determinado el triunfo de la política izquierdista imperante, que, a su vez, ha fracasado también, un nuevo fracaso de las derechas determinaría, indudablemente, una marcha hacia el comunismo.

Estima el orador que para el desarrollo de programas de derecha hacen falta hombres que sean verdaderos sacerdotes de la política, es decir, hombres virtuosos, honrados, que hagan de la política una verdadera religión.

En un futuro Gobierno derechista—dice—es evidente que tendremos que admitir hombres nuevos, sí; pero también antiguos políticos, de cuya experiencia en la conducción de la nave de España necesitáramos, antiguos políticos, no contaminados por los vicios de una política vieja e insana debiendo huir necesariamente de los mercaderes de la política, porque no podemos aceptar la colaboración de los políticos acomodaticios.

A continuación define el conferenciante lo que son las derechas españolas y la posición que cada grupo derechista ocupa en el panorama político nacional.

Dice que derechas españolas son aquellas que tienen por denominador común estas dos palabras: Catolicismo y España, bien entendido que estas dos palabras significan por sí solas cuanto se relaciona con la defensa de la familia, orden, propiedad, trabajo, etc.

Fues bien; con todos estos grupos coincidentes en lo fundamental, se pretende la creación de un partido único, al que concurrirá cada uno con sus ideales propios, con el exclusivo objeto de llegar a una potente unión y luego a la consecución de nuestros fines primordiales.

Fija la posición de Renovación Española, Tradicionalistas, Nacionalistas y Acción Popular, y demostrado que todos están de acuerdo en lo básico, solamente a los tres primeros en relación con el cuarto les distingue, no separa, la no accidentalidad o accidentalidad de las formas de Gobierno. Explica seguidamente las razones que tuvieron unas cuantas personas para fundar el grupo político Renovación Española, que no fueron otras que recoger los distintos núcleos derechistas que debido a la desorientación, propia en todo episodio de conmoción, estaban desperdigadas por el suelo patrio.

Renovación Española tiene como principios fundamentales la Religión, la Patria y la Monarquía. Renovación española es profundamente religiosa, pero religiosa católica, por ser el catolicismo la única doctrina que encierra los verdaderos postulados de amor y de paz propugnados por Cristo; defiende la separación de la Iglesia y el Estado, porque siendo éste lo que el Gobierno de turno quiere que sea y, por consecuencia, mudable como todo lo material, no se puede ligar a él la espiritualidad de la Iglesia, que debe desenvolverse independientemente. No obstante, el Estado necesita de la Iglesia para que se encargue de la formación espiritual del pueblo. Pasa por alto detallar las razones por las que Renovación Española defiende la Monarquía como

forma de Gobierno, por vedárselo la ley de Defensa de la República.

En el orden social, Renovación Española es democrata y cree que el Estado debe apoyar más firmemente al proletariado, a las clases menesterosas, cuantas menos sean las posibilidades económicas de éste, porque es innegable que la tutela del Estado pasa a segundo término cuando los medios de vida de cualquier persona son suficientes para su subsistencia.

Alude a dos narcóticos que las derechas se han dado para cambiar el rumbo de la gobernación de España: primero Lerroux, que no plasmó en la práctica lo que públicamente ofrecía, y más tarde Sanjurjo, y llega a la conclusión de que mientras los interesados no actúen según las circunstancias exigen, no esperen que los demás les otorguen lo que ellos no quieren alcanzar.

Termina exhortando a todas las derechas para que se unan, pues es indudable que si España se ha de salvar, son las derechas las encargadas de esta misión.

El selecto y numeroso público que llenaba la sala tributó repetidas veces calurosos aplausos al señor Danvila.

La campaña pro Estatuto

El mitin de Ayora

Continuando la serie de actos pro Estatuto, el pasado domingo se celebró el organizado en Ayora, el cual revistió gran importancia por el numeroso concurso que acudió a él, por los oradores que tomaron parte y por el ambiente de entusiasmo que estuvo rodeado.

La llegada de los oradores constituyó una cariñosísima manifestación de afecto, al que se asoció todo el vecindario y el de muchos pueblos cercanos.

El acto se celebró en el Salón Honrubia, que se llenó por completo. Eran los oradores los señores Martínez Pardo, Murcia, Esteller, Bort, Ibáñez Rizo y Calot, que ocuparon el estrado, con las autoridades locales.

El alcalde de Ayora, don Francisco Martínez Pardo, abrió el acto, y después de saludar a los concurrentes y dar la bienvenida a los oradores, terminó dando vivas al Estatuto, a España y a la República.

DON RAFAEL MURCIA

En representación del Colegio de Agentes Comerciales habló a continuación don Rafael Murcia García, quien también saludó a los representantes de la capital, pues él es asimismo hijo de Ayora, de donde son sus padres y donde pasó la juventud. Terminó expresando su convicción de que, dada la hombría de bien de los ayorenses, serán éstos una firme ayuda para el Estatuto.

DON ANGELINO ESTELLER

Representaba a la Derecha Regional y defendió la espiritualidad valenciana, y dijo que no iba a examinar una por una las ventajas que reportaría el Estatuto, señalando sólo la de la defensa de los intereses valencianos, siempre postergados por el Poder público.

—No tendremos —añadió— que acudir implorando al Poder público, que en absoluto se olvida de nosotros, porque podremos exigir a nuestros hombres que cumplir como buenos valencianos y hermanos nuestros.

Glosa la estrofa del Himno Regional, "en el taller y en el campo resuenan cantos de amor, himnos de paz".

Hoy, en el campo y en el taller,

no resuenan más que gritos de odio y cantos de guerra; no se oye más que el crepitar de pistolas homicidas, y hemos de lograr que por nuestro esfuerzo, valiéndonos de nosotros mismos, aquellas estrofas vuelvan a simbolizar para nuestra querida región, días de gloria.

EL SEÑOR BORT

Ensalzó las figuras históricas que formaron el antiguo reino valenciano, hablando de Viriato, del reino fundado por Teodemiro y, finalmente, de la gloriosa personalidad de D. Jaime I, al que Valencia debe toda su historia brillante, por él sabiamente modelada.

Se extendió después comparando el nacionalismo catalán y el valencianismo, tratando de demostrar las hondas diferencias en orografía, carácter, arte y modo de ser existentes entre valencianos y catalanes, y afirmando que Valencia podrá ser hermana de Cataluña, pero nunca hija.

EL SEÑOR IBÁÑEZ RIZO

Manifestó su adhesión a estos actos, pues teniendo en cuenta que la Constitución ha consagrado las autonomías peninsulares, ya no es delito de lesa españolidad reclamar la autonomía de los pueblos ibéricos.

Citando frases de Escolano y de Viciñana, hizo un gran elogio del idioma valenciano, reputando que la cooficialidad es una solución justa. Después se refirió al aspecto social del Estatuto valenciano, aludiendo a las peculiaridades de nuestro derecho, que se echan de ver en las Comunidades de pescadores, en el espigueo del arroz, en Sueca, etc.

Hablando de la riqueza valenciana, leyó una estadística de los vapores con carga que salen de nuestro puerto, así como del valor de cada una de las producciones agrícolas de la provincia de Valencia, para concluir que, uniendo las cifras que arrojarían las provincias de Alicante y Castellón, representan en suma una partida en la balanza económica española, digna de que los gobernantes le concedan la mayor atención.

Terminó saludando a las provincias hermanas y diciendo que todos debemos sentir el orgullo de ser valencianos para trabajar en pro de la prosperidad regional.

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Finalmente el presidente de la Diputación provincial, que presidía asimismo el acto, hizo uso de la palabra, congratulándose del éxito que había alcanzado el acto que se celebraba, como el de los ya celebrados en otras poblaciones, por lo que esperaba que tuviese una ratificación elocuente cuando llegase la hora de votar el plebiscito. Con esto terminó el acto, que, como decimos, alcanzó extraordinaria brillantez, y en el que todos los oradores fueron muy aplaudidos.

UN INTERESANTE CURSILLO

Traumatología, cirugía ortopédica y accidentes del trabajo

Como en años anteriores, celebró en el actual el cursillo que en el Hospital provincial organiza el doctor López Trigo, profesor jefe de la sala de Traumatología, Cirugía ortopédica y Accidentes del trabajo, con la colaboración de los profesores agregados al mismo doctores Ferrero Bolinches y Tomás Torres; el de este año, séptimo en el orden cronológico de celebración, aventajó en éxito a los anteriores, tanto por el número de alumnos inscritos como por el número de los profesores especialistas que han dado las conferencias de ampliación.

Tuvo lugar la sesión de apertura en el salón de sesiones de la Diputación provincial, ocupando la presidencia el vicepresidente de la Comisión gestora, señor Llerandi; abierta la sesión, y después de unas frases de salutación del doctor López

señora:
permanezca
joven!



polvos

MADERAS DE ORIENTE



MYRURGIA

Trigo, hizo uso de la palabra el doctor Cardenal, que trató del "Tratamiento de las fracturas de la columna vertebral".

No es posible en una crónica como la presente, decir lo mucho y bueno que el conferenciante expuso; baste decir que fué una magistral conferencia, tanto de fondo como de forma, ilustrada con multitud de proyecciones como confirmación de cuanto iba exponiendo, llevando al ánimo de los oyentes el convencimiento de la bondad práctica del procedimiento preconizado para tratar las fracturas de columna vertebral; ovación unánime premió la meritisima labor del doctor Cardenal; tras breves palabras del señor Llerandi, haciendo resaltar el interés de la Corporación provincial en proteger todo cuanto sean manifestaciones culturales de sus organismos, se levantó la sesión, quedando abierto el VII cursillo.

En los días sucesivos, a las ocho de la mañana, el doctor López Trigo dió sus lecciones teóricas, con exclusión de cuanto fuese erudición y concretándolas a lo verdaderamente clínico y práctico, pasando después los alumnos a las enfermerías del servicio, en donde realizaban las prácticas e intervenciones.

A las doce se celebraban las sesiones de ampliación, a cargo de los doctores Lazárraga, que trató de "Trauma y tuberculosis"; doctor Morales, de "Enfermedades profesionales y raquitismo tardío"; doctor Tomás Torres, "Tratamiento del esguince"; doctor Valls, "Mosaico de la especialidad"; doctor Ferrero, "Fracturas del acetabulum"; doctor Royo Villanova, "La equimosis traumática; su valor médico legal"; doctor De Andrés, "Las incapacidades parciales permanentes ante la nueva legislación"; doctor Lita, "Fisiopatología del menisco intervertebral";

doctor Sánchez, "La coxalgia"; doctor Gimeno, "Fracturas del calcáneo"; doctor Mira, "Neurosis conmocionales".

La sesión de clausura celebróse también en el salón de la Diputación y fué presidida por el señor Llerandi.

El doctor Oller fué el encargado de la última conferencia, que versó sobre "Comentarios médicos a la nueva ley de Accidentes del trabajo".

La personalidad científica del asesor del Instituto Nacional de Previsión, su reconocida autoridad en la materia, su ejecutoria profesional, nos relevan de estampar los adjetivos encomiásticos justificados que pudiéramos emplear al reseñar su labor; baste decir que el numeroso público que llenaba el amplio salón, estuvo pendiente de la palabra del doctor Oller, y cuando dió fin a su cometido una unánime ovación demostró el agrado con que el auditorio saboreó la provechosa lección del conferenciante.

Breves palabras del doctor Llerandi, mostrando la satisfacción de la Corporación ante el éxito del cursillo y prometiendo el apoyo de la misma para empresas como la realizada por el doctor López Trigo, cerraron la sesión, quedando clausurado el VII cursillo.

Por nuestra parte réstanos tan sólo dar la enhorabuena más cumplida al doctor López Trigo, iniciador de estas tareas culturales en nuestro Hospital provincial; a los profesores ayudantes doctores Ferrero y Tomás Torres, colaboradores del mismo, y a la Diputación por contar en su seno elementos que tienen por norma el trabajar intensivamente para dar honra a la misma y a nuestra querida Valencia.

LOS DEPORTES



Suponemos que después de este éxito tan escandaloso, para el año que viene se contratará a la selección del Sur de la República de San Marino. Y la del Noroeste de Andorra.

Becerradas y charlotadas a todo pasto.

Con el partido del domingo ha cerrado España su temporada internacional.

Ha sido, pues, un cierre... a blancas.

A los búlgaros les han ahogado el seis doble en Madrid.

Y el uno-blanca.

Terminado el armisticio en la Copa de España, el domingo se reanudará la lucha en todos los frentes.

En los frentes que ha quedado un equipo de pie.

En la tierra de la Giralda esperan al Valencia con ganas.

El Valencia está en peligro. Es indudable.

Pero el Betis en "Capilla".

Buen partido el del homenaje a Amorós.

Debía despedirse todos los domingos.

Así tendríamos ocasión de ver las geniales jugadas de Sami y de Piera, los Daoiz y Velarde del Barcelona.

Sin los nerviosismos de las competiciones oficiales, que son muy emocionantes.

Pero tienen algo del opio. Embrutecen a la larga.

SINCERATOR

FUTBOL

UNO QUE SE CASA

Picolín se casa mañana.

¡Cómo nos hacemos viejos! Reig, aquel chavalillo que veíamos jugar en Alirós y que formaba parte de la dinastía de los Lliso y los Llaguito, se ha hecho ya un hombre.

Y se casa.

Mientras, a nosotros, de los dulces de boda, sólo nos queda la factura... por pagar.

Picolín va a comenzar la luna de miel.

Que sea eterna.

A MURCIA

El Valencia ha sido contratado para jugar en Murcia el día 25, festividad de la Ascensión.

El equipo que se desplazará será el siguiente:

Cano, Vivó, Torregaray, Salvador, Fernández, Amorós, Samper, Cerdá, Castro, Costa y Estors.

TENNIS

EN EL SPORTING T. C.—LA COPA FAULCOMBRIDGE

Ayer con gran animación y concurrencia dieron comienzo las primeras escaramuzas de este interesante concurso.

Se celebraron los partidos que anunciamos, de los que resultaron los siguientes vencedores:

Simple señoritas: Señoritas Irazusta y Castellví.

Simple caballeros: Señores Dícanta, Marqués, Córdoba y Puchol.

Orden de juego para hoy:

A las 5: Monllor-Albiol.

A las 5'15: Marqués-Manglano.

A las 5'30: Señorita Irazusta-señor Irazusta contra señorita Zumalacarrégui-señor Puchol.

Matos-Córdova.

BOXEO

LA VELADA SUSPENDIDA SE CELEBRARA MAÑANA JUEVES, CON EL MISMO PROGRAMA

La velada de boxeo suspendida el sábado y domingo, por mal tiempo, se celebrará mañana jueves, a las diez y media, en la plaza de Toros, con el mismo programa.

Las entradas, localidades e invitaciones despachadas son valederas para ese día, y el público debe conservarlas.

Hay expectación por la reunión, especialmente por los combates Ros-Bosch y la revancha Alós-Badía.

Notas de la Cámara Oficial Agrícola

LA ASOCIACION DE DIPLOMADOS

La intensa labor realizada por la Cámara Agrícola en pro de la vitivinicultura regional, ha dado lugar a que por distintas zonas de la provincia se extendiesen los aventajados alumnos de los cursos breves de Enología y Análisis de vino, ejerciendo una beneficiosa labor en pro del mejoramiento de la producción y, por tanto, de la de su precio.

El paso y convivencias de los referidos alumnos por la Cámara y su Laboratorio, produjo entre los del mismo curso y aun entre los de unos y otros cierta hermandad que han querido ratificar y prolongar, no sólo en el simple concepto sentimental sino en el técnico y económico. Al efecto, previa la correspondiente convocatoria, reuniéronse en la Cámara, acordando con gran entusiasmo instituir la Asociación de Diplomados de los Cursos de Enología, encargándose una comisión de ellos de redactar el correspondiente reglamento, labor que rápidamente se realizó, señalándose como fines de la entidad:

El perfeccionamiento de la vitivinicultura en sus diferentes ramos y facilitar su desarrollo; establecer relaciones afectuosas entre los que la componen y contribuir a su instrucción, cultura y mejoramiento económico; fomentar exposiciones de vino, mistelas, concentrados y productos derivados de la vid, producidos con arreglo a la técnica adquirida en los cursos que en la

Cámara se celebran, y establecer relación estrecha entre el asociado y la sección de Laboratorio para que cualquier adelanto o perfección pueda llegar a conocimiento de los asociados, instituyéndose uno o varios premios como recompensa y estímulo al que más se haya distinguido en la bondad de sus productos.

Además, la Asociación contará con un corredor de plaza, matriculado, que tendrá por misión la realización comercial de los productos de propiedad de los asociados y se registrará en todo conforme a lo que previene el reglamento.

Para la aprobación de éste y constitución de la Junta, se reunirán los ex alumnos diplomados en el salón de actos de la Cámara el día 26 del que rige, a las once de la mañana, y aunque se han circulado las correspondientes convocatorias, se hace público, para que todos los que se crean con derecho a ello, a los que no llegare por cualquier circunstancia, se tengan por avisados.

La indicada Asociación de Diplomados de la Cámara constituirá un nuevo y eficaz instrumento de trabajo de la misma y una perenne garantía de prestigio y mejoramiento de los vinos valencianos.

ASAMBLEA

DE LA ASOCIACION DE FUNCIONARIOS DE CAMARAS OFICIALES AGRICOLAS DE ESPAÑA

Durante los primeros días de la última semana celebraron los funcionarios de dichos organismos su Asamblea extraordinaria, que tuvo lugar en la Casa Regional Valenciana de Madrid.

Concurrieron representantes de todas las Cámaras Oficiales Agrícolas, incluso de las más apartadas provincias, recibiendo numerosas comunicaciones de adhesión.

Presidió el señor Martínez López, de Valencia, que dedicó un afectuoso saludo a los compañeros de todas las Cámaras Agrícolas de España, y especialmente a los presentes, a los que expresó su gratitud por su asistencia, exhortándoles para que continuaran prestando su concurso y colaboración, y dando cuenta de cuantas gestiones llevaba realizadas para la organización de la Asociación y del resultado satisfactorio de ellas, como eran: la declaración de inamovilidad en los respectivos cargos de cada funcionario, llevada a la "Gaceta" en el decreto de reorganización por el Ministerio de Agricultura.

La Asamblea acordó por aclamación constase en acta el sincero reconocimiento al señor ministro de Agricultura por haber incluido en el decreto de reorganización las justas y unánimes aspiraciones de los funcionarios de Cámaras Oficiales Agrícolas de España, así como también que una comisión le visitase para comunicarle dicho acuerdo.

Se procedió a la discusión de los Estatutos provisionales que fueron aprobados con la reforma de varios de sus artículos.

Aprobóse la constitución de una

Mutualidad con su Reglamento especial.

Por aclamación se concedió al presidente señor Martínez López un amplio y especial voto de gracias por el feliz resultado de todas las gestiones que había llevado a efecto hasta la fecha, haciéndose extensivo a la junta directiva interina.

Fué reelegida por aclamación la junta directiva interina para actuar como definitiva durante un bienio, quedando constituida en la forma siguiente: Presidente, don José Martínez López, de Valencia; vicepresidente, don Manuel Ocaña, de Jaén; secretario, don Manuel Pérez, de Toledo; vicesecretario, don Amancio Matesanz, de Segovia; tesorero, don Gregorio Fuertes, de Sevilla; vocales: don Francisco Guerrero, de Madrid; don Fausto Tomás Millán, de Tarragona; don Manuel Crespo, de Zaragoza, y don Florentino Flores, de Palencia.

Una vez terminadas las reuniones de la Asamblea, una comisión visitó al señor ministro de Agricultura, subsecretario y director general del ramo, para notificarles los acuerdos adoptados, entregarles las conclusiones aprobadas, y hacerles presente y testimoniarles el sincero reconocimiento de todos los funcionarios por haber llevado al decreto de reorganización los deseos de inamovilidad en una disposición tan sabia y justamente estudiada y estructurada, que ha sido del agrado de todos los sectores agrícolas.

Tanto el señor Domingo como las demás autoridades recibieron amablemente de las Cámaras Agrícolas de España, recogiendo con verdadera solicitud sus anhelos para estudiarlos con el mayor interés.

PUBLICACIONES

"MUNDO GRAFICO"

nos relata el angustioso misterio que rodea la desaparición de un niño en Sanlúcar la Mayor y el calvario de su padre buscándole—hasta ahora sin éxito—por Huelva y Badajoz.

También publica: "La isla de los 15.000 asesinos" (el mejor penal del mundo). "Qué quisiera ser "Miss Dependienta 1933". "Caso notable de escolaridad española". "Devociones murcianas", y la continuación de "Anticipolis".

"NUEVO MUNDO"

estudia la inquietud bélica que atemoriza al mundo y la actitud que adoptaría el proletariado frente a la nueva guerra que presiente la conciencia internacional.

Otras informaciones de interés: "El partido contra Bulgaria" (con apuntes de Roblecano). "El circo en llamas". "La pueblerina calle de Alcalá". "El amor de las jóvenes berlinesas". Modas, Actualidades y la interesante novela corta "Un pobre diablo", completa.

Apartado de LAS PROVINCIAS, 139

ANUNCIOS POR PALABRAS

CLASIFICADOS EN SECCIONES

Hasta 10 palabras, 0'60 ptas.

— Cada palabra más 0'10 ptas. —

El impuesto del timbre a cargo del anunciante

ACADEMIA DE CORTE ENSEÑANZA COMPLETA. garantizada, 15 días. Método «El Rápido». Visitenos. Cirilo Amorós, 22. ALQUILERES SE ALQUILAN DOS ESPACIOSAS plantas bajas, para tienda o despacho. Simón Bojivar, 2. Detalles, portería. ALQUILAMOS MAQUINAS de escribir desde diez pesetas al mes Casa Orbis Mar, 8. SE ALQUILAN DOS PLANTAS bajas propias para comercio, en sitio muy céntrico Razón en esta Administración.	ARTICULOS-VIAJE EL MEJOR SURTIDO A precios increíbles. Almacenes Cuadrado. Pi y Margall. AUTOMOVILES NEUMATICOS DE OCA. sión 11 Maximino Orts, Colón, 31 Teléfono 12.361 AZULEJOS TODAS CLASES. SANEAMIENTO, waters, lavabos, bañeras, masticos hidráulicos Belenguer Pascual y Genis, 9.	CALZADOS CALZADOS BATALLER Gran fo. Caballeros, 6. Sucesor Blas Cerdá. Valencia. RAPIDO MUNOZ TALLER mecánico reparación calza do Solidez, economis Martin Mengod, 5 (antes Platerías) CLINICAS REUMA, CIATICA, ARTRITISMO Marqués. Bailén, 2 Consulta gratuita, 4 a 6 tarde. COMUNIONES ESTAMPAS INMENSO SURTIDO Precios económicos. Papelería Gimeno. Derechos, 41.	CONSERVAS LA MEJOR MERMELADA en especial la de naranja NEWOB'S. NEWOB'S. NEWOB'S. DROGUERIAS DROGUERIA CATALANA Piñol y Rafecas. Mojino Robella. 5 Teléfono 14 560 ENCUADERNACIONES PRECIOS ECONOMICOS M Aguilar, calle Barcelona, 11. Valencia (junto Comedias). FOTOGRAFADORES REPRODUCCIONES ARTISTICAS Joaquín Castañá Cirilo Amorós, 16, Interior Teléfono 12.405.	FUNERARIAS FUNERARIA BORRAS PRECIOS sin competencia Pin tor Sorolla, 24. Teléfono 10.540. HIGIENE LAS MEJORES GOMASHI giénicas son marca Flecha «La Internacional». Embañ, 6. GOMAS HIGIENICAS, LAS mejores en «La Inglesa» San Vicente, 98. HOTELES HOTEL PENSION RIBERA. Todo confort. Pensión. 7 a 10 ptas. Ribera, 6.	LUBRIFICANTES LUBRIFICANTES ORLOW Suprema calidad. F Vives, Conde Salvatierra Alava, 4 MAYOLICAS MOMPARNER LOZA, CRISTAL. Artículos para regalos Periodista Azzati, 5 (esquina Arzobispo Mayorald). MUEBLES MAS Y MONTESINOS AVENIDA Nicolás Salmerón, 3 Teléfono 14.743 (frente Gran Teatro). «LAS AMERICAS» FABRICA y Exposición: Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.	OFERTAS TENEDOR DE LIBROS INmejorables referencias, todo el día o por horas Luis Vives, 3, bajo, casa Cotino. OPTICO JOSE WIEDER. GAFAS. lentes Talleres-despacho Maldonado. 11 Teléfono 15.267. PENSIONES GRAN PENSION AVILA Espaciosas habitaciones Cuarto de baño y aguas corrientes Lauria, 2 Teléfono 12.579 Valencia.	PERSIANAS TRANSPARENTES PANTALIA. Mínimos precios. Unica casa Masía. Calatrava, 1-3. Teléfono 14-128. SOMBREROS DE SEÑORAS DE TODOS PRECIOS REformas. 5 ptas Avenida Blasco Ibañez, 3, entresuelo. PAPICERIAS AGUILAR VERDADERO confort Confección fundas Restauración muebles. Tapizamos automóviles Conde Montornés, 8.
--	---	--	--	--	---	---	---

Sección comercial

Movimiento del puerto

23 de Mayo de 1933.

VAPORES ENTRADOS

"Aya Mendi", español, de Sagunto, con cargo general, de Ferrer Peset.
 "Sac 7", español, de Casablanca, con fosfato, de La Roda.
 "Ciudad de Valencia", español, de Barcelona, con cargo general, de la Trasmediterránea.
 "Cabo Huertas", español, de Alicante, con cargo general, de Ibarra y Compañía.
 "Caledonia", sueco, de Tángier, con cargo general, de La Roda.

VAPORES SALIDOS

"Aya Mendi", español, para Bilbao, con cargo general, de Ferrer Peset.
 "Juan Manuel Urquijo", español, para San Esteban de Pravia, con cargo general, de Romani.

VELEROS SALIDOS

"Tomualdo Ballester", español, para Altea, con lastre, de A. Fos.
 "María", español, para Torrevelilla, con lastre, de A. Fos.

VAPORES DESCARGANDO

"Ciudad de Valencia", cargo general, de la Trasmediterránea.
 "Sac 7", fosfato, de La Roda.
 "Inocencio Figaredo", carbón, de M. Sanz.
 "Marqués de Chavarri", carbón, de Crespo.
 "Fernando L. de Ibarra", carbón, de La Roda.

VELEROS DESCARGANDO

"Ramón Freixas", cemento, de Lillo.
 "Miguel Murall", cemento, de A. Fos.
 "Galicia", cemento, de Lillo.
 "María Rosa", cemento, de A. Fos.
 "Montsianell", cemento, de A. Fos.
 "Cala Antic", adoquines, de M. Gabarda.
 "Cala Falc6", cargo general, de M. Gabarda.
 "Margarita Taberner", cemento, de A. Fos.
 "Motril", cemento, de Lillo.
 "Cala Galiota", sal, de M. Gabarda.
 "Amparo Roca", sal, de A. Fos.
 "Teresa", cemento, de A. Fos.

VAPORES A LA CARGA

"Ciudad de Valencia", para Barcelona, de la Trasmediterránea.
 "Fiorella", para Liverpool, de Gimenó.

EMBARQUES DE FRUTAS DURANTE LA SEMANA DEL 14 AL 20 DE MAYO DE 1933

Londres: 60 cajas de naranjas, 19.891 medias, 142 cajas de cebollas y 3.031 bultos de patatas.
 Liverpool: 18 cajas de naranjas, 15.946 medias, 3.104 cajas de cebollas y 6.928 bultos de patatas.
 Manchester: 6.125 medias cajas de naranjas, 1.462 cajas de cebollas y 350 cajas de patatas.
 Hull: 26 cajas de naranjas, 7.167 medias, 784 cajas de cebollas y 1.415 bultos de patatas.
 Glasgow: 98 cajas de naranjas, 8.791 medias, 400 cajas de cebollas y 50 bultos de patatas.
 Bristol: 2.358 medias cajas de naranjas.
 Cardiff: 1.691 medias cajas de naranjas.
 Newcastle: 6.634 medias cajas de naranjas y 1.625 bultos de patatas.
 Total Inglaterra: 202 cajas de naranjas, 68.603 medias, 5.893 cajas de cebollas y 13.399 bultos de patatas.
 Amberes: 23.000 medias cajas de naranjas.
 Hamburgo: 4.510 medias cajas de naranjas.
 Amsterdam: 35.000 medias cajas de naranjas.
 Rotterdam: 26.000 medias cajas de naranjas.
 Total Continente: 88.510 medias cajas de naranjas.
 Total semanal: 2.025 cajas de naranjas, 157.113 medias, 5.893 cajas de cebollas y 13.399 bultos de patatas.
 Embarcado en igual semana año anterior: 75.628 medias cajas de naranjas, 20.480 cajas de cebollas y 90.212 bultos de patatas.

Notas bursátiles

Formación del Banco de Cuba

BOLSA DE MADRID

23 de Mayo de 1933.

INTERIOR 4 POR 100

Series F, 66'65; E, 66'75; D, C, B, A, 66'70; G y H, 65.

EXTERIOR 4 POR 100

Series F, 80; E, 79'90; D, C, 81'25; A, 81'60; G y H, 79'50.

AMORTIZABLE 4 POR 100

Series C, B, 76'75.

AMORTIZABLE 5 POR 100 1920

Series E, D, 90'25; C, 90'50; B, A, 90'25.

AMORTIZABLE 5 POR 100 1928

Series C, B, A, 85'25.

AMORTIZABLE 5 POR 100 1926

Serie A, 98'75.

AMORTIZABLE 5 POR 100 1927

SIN IMPUESTO

Series F, E, D, C, B, A, 99'10.

AMORTIZABLE 5 POR 100 1927

CON IMPUESTO

Series D, C, B, A, 84'40.

AMORTIZABLE 3 POR 100 1928

Series F, E, D, C, B, A, 70'35.

AMORTIZABLE 4 POR 100 1928

Series C, B, A, 84'75.

AMORTIZABLE 4'50 POR 100 1928

Series E, C, B, A, 90.

AMORTIZABLE 5 POR 100 1929

Series E, D, C, B, 98'60; A, 98'75.

FERROVIARIA 5 POR 100 Series B, 95'40; A, 95'65.

FERROVIARIA 4'50 POR 100 Series B, A, 86'25

BONOS ORO TESORERIA 6 POR 100 Series B, A, 197'75.

OBLIGACIONES TESORO 5'50 POR 100 Series B, A, 101'70.

OBLIGACIONES TESORO 5 POR 100 Series B, A, 101'25.

OBLIGACIONES

M. Z. A. Serie I 6 por 100, 78'75.
 Norte primera serie 3 por 100, 51'50.
 Norte especiales 5 por 100, 80'75.
 Norte valencianas 5 y medio por 100, 79'75.

Gambios Bolsa Madrid

Franco franceses, 46'25 y 46'15.
 Idem suizos, 227'25.
 Belgas, 164'00.
 Liras, 61'30 y 61'20.
 Libras, 39'75.
 Dólares, 10'17.
 Marcos oro, 2'77 y 2'755.
 Escudos portugueses, 0'3650.
 Florines, 4'70.

Bolsa de Barcelona

Nortes, 38'80.
 Alicante, 31'25.
 Andaluces, 9'75.
 Transversal, 24'00.
 Explosivos, 128'00.
 Colonial, 45'00.
 Aguas, 147'00.
 Explosivos, 5'00.

Papelería BOTELLA

Nuevo local en la calle del PERIODISTA AZZATI, 4
 Papeles de toda clases - Objetos de escritorio - Libros y material escolar - Artículos de dibujo y pintura - Extenso surtido en plumas estilográficas - TELEFONO 16-5-64

Fume Vd. a gusto!!

Los fumadores desean un cigarrillo de sabor y aroma delicioso, benévolo para con la garganta. Un cigarrillo que no deje la sensación de haber fumado demasiado. Este se obtiene fácilmente y con economía empleando el PAPEL DE FUMAR

ARROZ Smoking



¿Cuál es la magia misteriosa de estos hechiceros

"POLVOS DE AMOR"?

Pruebe estos Polvos esta misma noche y verá la enorme diferencia que los distingue de los polvos ordinarios.

¿Qué secreto misterioso hace que estos "Polvos de Amor" confieran a la piel un extraño y magnético encanto - que de tal modo cautiva los sentidos? Desde el momento en que emplee Ud. estos "Polvos de Amor" la tez se le volverá fresca, juvenil y hermosa - sin traza de brillo.

Los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses se adhieren cuatro veces más tiempo que los Polvos ordinarios, incluso a una piel grasienta. Ni se caen, ni los altera el sudor, el viento o la lluvia. Suprimen los poros dilatados. Haga Ud. lo que haga, puede

Ud. estar segura de que los Polvos Tokalon son los únicos polvos que le procurarán, tanto a la luz del día como con luz artificial, una tez natural, maravillosamente hermosa - de un aspecto mate y diáfano que no se puede obtener con ningunos otros polvos. Con una sencilla prueba de estos maravillosos "Polvos de Amor" podrá usted cautivar al hombre que su corazón desea.



Palacio del Mueble

A PLAZOS Y AL CONTADO
 SILLONES DE GRAN CONFORT
 DORMITORIOS, COMEDORES, DESPACIOS
 VENTA SOBRE TODA CLASE DE COSECHAS

Casa Cañizares

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES
 Despacho. CORREJERIA, 41 Teléfono 12.235 Valencia

COMERCIALES PARTICULARES INDUSTRIALES

En los asuntos con las compañías de electricidad os defenderá con gran éxito

CENTRO MERCANTIL

Consultad y os convenceréis
 GRABADOR ESTEVE, 16 - Teléfono 16.396

Anuncie usted en LAS PROVINCIAS

URINARIAS (AMBOS SEXOS)

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico

sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere anará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean omando durante unas semanas, cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Alman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pídelos gratis a A. García Alcalá, 85, Madrid. Precio: 17 pesetas.

FAMILIA

extranjera que parte de Valencia, desea vender salón, lo antes posible.
 Razón: Periodista Castell, 9, entresuelo izquierda.

Buena ocasión

Un bonito primer piso, bien decorado, con water, cocina económica, cuarto de baño, etc., situado en la calle de Félix Pizcueta, 9. Se alquila por 130 pesetas mensuales. Razón en la portería

MUJER

Se desea para cuidar señora imposibilitada. Inútil presentarse sin inmejorables referencias.
 Gran Vía Marqués del Turia, 39.

POR TELEFONO



y sin necesidad de abandonar su negocio, puede usted solicitarnos precios, descuentos, dibujos y presupuestos para su campaña de publicidad

En cualquier periódico de Valencia, de España y del mundo entero, podemos publicar el anuncio que usted necesita.

BOCETOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Agencia Roldós

Avenida 14 de Abril, 34

RADIO REPARACION

PACO TORRES repara los aparatos de radio todas marcas, gran perfección. MAR, 16.

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía
 SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO CONTABRICO

Salida quincenal los viernes para Almería, Motril, Almería, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Orense, A Coruña, Santander y Bilbao.

Además admite en este servicio para Villanueva de la Jirga, con trasbordo en Melilla y para Ayamonte y Isla Cristina con trasbordo en Huelva, y al efecto los viajeros tendrán conocimientos directos con flete corrido

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES

Salidas de Valencia los lunes, a las 20 horas para Palma-Mahón.

Salidas de Valencia todos los jueves a las 20 horas, para Ibiza-Palma.

Llegadas los lunes y jueves, a las 7 horas, de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BARCELONA

con salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las 7 de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje

NUEVA LINEA DE FERNANDO POO con salidas el día 16 de cada mes, a las 21 horas, para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Rio de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente, admitiendo carga y pasaje

Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Muelle de Ponteste, letra A Teléfonos números 30.980 y 30.989

CAFES DEL BRASIL POR ESPAÑA



EXIGID LOS CAFES DEL BRASIL SON LOS MAS FINOS Y AROMATICOS CASAS BRASIL - BRACAFE

SANDALIAS LLANTA DE CAMION

21/23	a	...	3'15 pesetas
24/26	a	...	4'00 "
27/29	a	...	4'90 "
30/33	a	...	5'65 "
34/37	a	...	6'90 "
38/40	a	...	7'90 "
41/43	a	...	9'90 "

CALLE SAN GIL, 29 VALENCIA

VENTA

De pisos y plantas bajas en la CALLE DE CAR, 20. Razón en la misma, de 11 a 1 y de 4 a 6.